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1.                             Δηλώσεις των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν.3556/2007) 
 
Οι 
 
1. Σωκράτης Π. Κόκκαλης, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου  
2. Κων/νος Γ. Αντωνόπουλος, Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθύνων Σύμβουλος    
3. Σωτήριος Ν. Φίλος, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου  
 

ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ 
 
εξ’ όσων γνωρίζουμε:   
 
α. οι συνημμένες εξαμηνιαίες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας 
«ΙΝΤΡΑΛΟΤ ΑΕ »  για τη περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2010 έως την 30η Ιουνίου 2010, οι οποίες 
καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, 
απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού, τη καθαρή θέση και τα 
αποτελέσματα χρήσεως της Εταιρείας καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην 
ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του 
άρθρου 5 του N. 3556/2007. 
 
β. η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες 
που απαιτούνται σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 6 του άρθρου 5 του N. 3556/2007. 
 
γ. οι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το Διοικητικό 
Συμβούλιο της «ΙΝΤΡΑΛΟΤ ΑΕ» την 27η Αυγούστου 2010 και έχουν δημοσιοποιηθεί με την 
ανάρτηση τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.intralot.com.   
 
 

Μαρούσι, 27 Αυγούστου 2010 
 

Οι βεβαιούντες  
 

Σωκράτης Π. Κόκκαλης 
 
 
 
 
 

 
Πρόεδρος του Διοικητικού 

Συμβουλίου 

Κων/νος Γ. Αντωνόπουλος 
 
 
 
 
 

 
Αντιπρόεδρος του 

Διοικητικού Συμβουλίου 
και Διευθύνων Σύμβουλος   

Σωτήριος Ν. Φίλος 
 
 
 
 
 

 
Μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου 
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2. ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
Υποβάλλουμε προς τους ενδιαφερόμενους, τις οικονομικές καταστάσεις του α’ εξαμήνου 2010 
σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και την παρούσα έκθεση για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου μέχρι 30 
Ιουνίου 2010. 
 
Η παρούσα έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας «ΙΝΤΡΑΛΟΤ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΧΝΙΔΙΩΝ» έχει 
συνταχθεί σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 και τις επ’ αυτού 
εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις 1/434/3-7-2008 και 7/448/11.10.2007 του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
 
 

ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΩΝ ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ & ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΕΡΙΟΔΟ 1/1-30/6/2010 & 

ΕΞΕΛΙΞΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΟ Β’ΕΞΑΜΗΝΟ 2010 
 
 
ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
 
Η INTRALOT κατά το πρώτο εξάμηνο του 2010 κατόρθωσε να πετύχει ικανοποιητικά οικονομικά 
αποτελέσματα δεδομένου ότι στη Βουλγαρία  από τις αρχές του έτους υπήρξε αύξηση της 
φορολογίας στο αθλητικό στοίχημα και στην Τουρκία υπάρχει μια άνιση σύγκριση με το Α’ εξάμηνο 
του 2009 λόγω της ανανέωσης της σύμβασης που πραγματοποιήθηκε το Μάρτιο του 2009. Επίσης, η 
Εταιρία επωμίστηκε σημαντικά κόστη έναρξης λόγω των νέων έργων σε 3 πολιτείες των ΗΠΑ, στην 
Ιταλία (video-lotto), στο Μαρόκο και στη Βραζιλία. Να σημειώσουμε ότι τα καθαρά κέρδη της 
INTRALOT στο εξάμηνο επιβαρύνθηκαν με πρόβλεψη για την έκτακτη εισφορά κοινωνικής ευθύνης 
που ανήλθε για την Εταιρία σε €4,85 εκατ. και συνολικά για τον Όμιλο σε €5,27 εκατ. 
 
Συγκεκριμένα, σε επίπεδο ομίλου, ο κύκλος εργασιών της INTRALOT κατά τη διάρκεια του α’ 
εξαμήνου του 2010 ανήλθε σε €540,9 εκατ. από €488,0 εκατ. το αντίστοιχο περσινό διάστημα, 
σημειώνοντας αύξηση κατά 10,8%. Τα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) 
ανήλθαν σε €70,8 εκατ. από €91,1 εκατ. το α’ εξάμηνο του 2009, παρουσιάζοντας μείωση κατά 
22,3%. Τα κέρδη προ φόρων μειώθηκαν κατά 31,8% και διαμορφώθηκαν στα €50,9 εκατ., έναντι 
€74,6 εκατ. το περσινό α’ εξάμηνο. Τα καθαρά κέρδη του Ομίλου, μετά τα δικαιώματα μειοψηφίας, 
ανήλθαν σε €25,3 εκατ., σημειώνοντας μείωση κατά 39,8%. 
 
Αναφορικά με την μητρική εταιρία, ο κύκλος εργασιών αυξήθηκε κατά 45,8% στα €75,0 εκατ. το α’ 
εξάμηνο του 2010, ενώ τα κέρδη μετά φόρων αυξήθηκαν κατά 91,0% στα €20,2 εκατ. από €10,6 
εκατ. το αντίστοιχο περσινό διάστημα. 
 
Σε επιχειρηματικό επίπεδο, η INTRALOT κατά τη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου, μεταξύ άλλων, 
αύξησε τη συμμετοχή της στη Τζαμαϊκανή εταιρία Supreme Ventures Limited,  ανέλαβε τη 
διαχείριση του αθλητικού στοιχήματος στο Αζερμπαϊτζάν,  κέρδισε το συμβόλαιο για τη διαχείριση 
της λοταρίας της Πολιτείας Minas Gerais στη Βραζιλία,  υπέγραψε σύμβαση για την παροχή 15.000 
τερματικών στην ιταλική εταιρία SISAL,  ανέλαβε τη διαχείριση των δύο κρατικών λοταριών του 
Μαρόκου,  υπέγραψε νέο συμβόλαιο στις ΗΠΑ με την λοταρία της Washington DC,  εισήλθε στην 
αγορά στοιχηματισμού της Ρωσίας μέσω εξαγοράς ποσοστού 33% στην εταιρία Kelicom και  
ανανέωσε έως το 2020 τη σύμβαση στη Νέα Ζηλανδία για το ηλεκτρονικό σύστημα εποπτείας 
τερματικών βιντεολόττο.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΗ ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ 
Τα ταμειακά διαθέσιμα στο τέλος της εξεταζόμενης περιόδου ανήλθαν σε €195,1 εκατ. ενώ ο 
συνολικός δανεισμός που συμπεριλαμβάνει το μετατρέψιμο ομολογιακό δάνειο, ανήλθε σε €499,1 
εκατ.  
 
 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 
 
Έγκριση έκδοσης μετατρέψιμου ομολογιακού δανείου 
Kατά την Β’ Επαναληπτική Συνεδρίαση της Τακτικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρείας την 
10.6.2010, εγκρίθηκε η έκδοση μετατρέψιμου ομολογιακού δανείου ("ΜΟΔ") υπό την ρητή όμως 
επιφύλαξη και εντολή προς το Διοικητικό Συμβούλιο να προβεί, κατά την κρίση του, στην έκδοση 
του ΜΟΔ μόνο εάν οι συνθήκες χρηματοπιστωτικής αγοράς κριθούν συμφέρουσες για την Εταιρεία. 
H διάρκεια του ΜΟΔ θα είναι μέχρι επτά έτη, ενώ το ύψος του Μετατρέψιμου Ομολογιακού Δανείου 
θα ανέλθει έως του ποσού των 200.000.000 ευρώ. 
  
 
ΝΕΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ 
 
Τον Ιανουάριο του 2010, η INTRALOT ανακοίνωσε πως η θυγατρική της εταιρία στην Τουρκία, 
INTELTEK, έλαβε έγκριση από την αρμόδια αρχή στο Αζερμπαϊτζάν, για να αναλάβει τη διοργάνωση, 
λειτουργία, διαχείριση και ανάπτυξη του αθλητικού στοιχήματος στη χώρα. Η INTELTEK θα κατέχει 
το 51% της νεοϊδρυθείσας εταιρίας, Azerinteltek, η οποία θα διαχειρίζεται το αθλητικό στοίχημα σε 
αποκλειστική βάση σε περισσότερα από 1.000 σημεία πώλησης στο Αζερμπαϊτζάν για μία περίοδο 10 
ετών.  
 
Το Μάρτιο του 2010, η θυγατρική του Ομίλου, INTRALOT do Brasil, κατόπιν διεθνούς διαγωνισμού, 
ανέλαβε τη διαχείριση της λοταρίας της Πολιτείας Minas Gerais, στη Βραζιλία. Το συμβόλαιο θα έχει 
αρχική ισχύ 6 ετών με δυνατότητα περαιτέρω επέκτασης για επιπλέον 6 χρόνια. Το πρώτο προϊόν 
που θα εισάγει στην αγορά της Πολιτείας η INTRALOT θα είναι ένα παιχνίδι τύπου ΚΙΝΟ, ενώ 
σταδιακά θα ακολουθήσουν και άλλα αριθμολαχεία σε ένα δίκτυο 2.500 σημείων πώλησης 
συνδεδεμένων online με το κεντρικό σύστημα της εταιρίας, το οποίο θα αναπτυχθεί μέσα σε μία 
περίοδο δύο (2) ετών από την έναρξη του έργου. O αριθμός των παιχνιδιών αναμένεται να αυξηθεί 
περαιτέρω. 
 
Το Μάρτιο του 2010, η INTRALOT ανακοίνωσε την υπογραφή συμβολαίου με την ιταλική εταιρία 
SISAL S.p.A., έναν από τους κορυφαίους διαχειριστές τυχερών παιχνιδιών στην Ιταλία. Η INTRALOT 
θα παρέχει στη SISAL 15.000 πρωτοποριακά τερματικά microLot μαζί με τα σχετικά περιφερειακά 
τους, τα οποία θα συνδεθούν online με το κεντρικό σύστημα της SISAL. Επιπλέον, η INTRALOT θα 
παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες και υπηρεσίες συντήρησης. 
 
Το Μάρτιο του 2010, η INTRALOT υπέγραψε συμβόλαιο για την ανάληψη της τεχνολογικής και 
εμπορικής διαχείρισης των δύο κρατικών Λοταριών του Μαρόκου, της ‘National Lottery’ (Societe de 
Gestion de la Loterie Nationale) και της ‘La Marocaine des Jeux et des Sports’, ύστερα από 
διαγωνιστική διαδικασία που πραγματοποίησαν οι δύο Λοταρίες από κοινού. Το συμβόλαιο έχει 
αρχική διάρκεια πέντε (5) ετών με δυνατότητα αυτόματης ανανέωσης δύο (2) ετών βάσει κριτηρίων 
απόδοσης. Σύμφωνα με το συμβόλαιο η INTRALOT θα εγκαταστήσει το πρωτοποριακό Κεντρικό της 
Σύστημα LOTOSTM O/S, το λογισμικό διαχείρισης παιχνιδιών, ενώ θα επεκτείνει σημαντικά και το 
δίκτυο διανομής εγκαθιστώντας περισσότερα από 4.500 τερματικά σύμφωνα με τους όρους του 
συμβολαίου. Επιπλέον, η INTRALOT, για πρώτη φορά στο Μαρόκο, θα εισάγει διαδραστικά 
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εναλλακτικά κανάλια τυχερών παιχνιδιών, όπως η κινητή τηλεφωνία και το Internet, μέσω της 
καινοτόμου πλατφόρμας της B-OnTM. 
 
Το Μάρτιο του 2010, η INTRALOT USA, θυγατρική της INTRALOT στις ΗΠΑ, υπέγραψε το 13ο 
συμβόλαιο στις ΗΠΑ (σε 11 πολιτείες), κατόπιν διεθνούς διαγωνισμού, με τo Συμβούλιο της 
Λοταρίας της Washington DC (DCLB) για την παροχή online συστήματος λειτουργίας τυχερών 
παιχνιδιών, περιλαμβανομένων των σχετικών προϊόντων και των υποστηρικτικών υπηρεσιών. Tο 
συμβόλαιο έχει αρχική διάρκεια πέντε (5) ετών με δυνατότητα περαιτέρω επέκτασης για τέσσερα (4) 
επιπλέον έτη. Σύμφωνα με τους όρους του συμβολαίου η εταιρεία θα παρέχει στη Λοταρία νέο 
πρωτοποριακό κεντρικό και δευτερεύον σύστημα, το σύστημα εσωτερικού ελέγχου, περισσότερα από 
625 τερματικά και τα σχετικά περιφερειακά τους, καθώς και το απαραίτητο λογισμικό. Επιπλέον, η 
INTRALOT θα παρέχει το τηλεπικοινωνιακό σύστημα και το σχετικό εξοπλισμό, τις υπηρεσίες 
υλοποίησης, καθώς και τις υπηρεσίες διαχείρισης και υποστήριξης. Η INTRALOT θα προσφέρει ακόμα 
στo DCLB τη δυνατότητα εισαγωγής νέων πρωτοποριακών παιχνιδιών, καθώς επίσης και υποστήριξη 
στην προώθηση των προϊόντων και το μάρκετινγκ. 
 
Εντός του πρώτου τριμήνου του 2010 η INTRALOT αύξησε τη συμμετοχή της στη Supreme Ventures 
Limited (SVL), το μεγαλύτερο διαχειριστή τυχερών παιχνιδιών στην Καραϊβική. Η INTRALOT 
Caribbean Ventures Limited, θυγατρική στην οποία η INTRALOT συμμετέχει με ποσοστό 50,1%, έχει 
ενοποιήσει την υφιστάμενη συμμετοχή της INTRALOT, καθώς και των υπόλοιπων μετόχων της 
INTRALOT Caribbean Ventures Limited στην SVL, ενώ ταυτόχρονα εξαγόρασε επιπλέον μερίδιο της 
SVL. Πιο συγκεκριμένα, περίπου 1,3 δισ. μετοχές της SVL πέρασαν στην INTRALOT Caribbean 
Ventures Limited στην τιμή των 1,95 JMD (USD 0,022) ανά μετοχή. 
 
Το Μάιο του 2010, η INTRALOT Interactive, μέλος του Ομίλου INTRALOT, και η Net Entertainment 
υπέγραψαν συμφωνία συνεργασίας για τη διοργάνωση παιχνιδιών ηλεκτρονικού καζίνο στην Ιταλία, 
υπό την εμπορική επωνυμία της INTRALOT. Η συμφωνία περιλαμβάνει αρχικά την ενσωμάτωση του 
βραβευθέντος προϊόντος CasinoModule της Net Entertainment στην πλατφόρμα τυχερών παιχνιδιών 
της INTRALOT Interactive, συμπληρώνοντας πλήρως τα υφιστάμενα παιχνίδια και παρέχοντας στους 
πελάτες της μία ολοκληρωμένη εμπειρία. Τα δύο μέρη συμφώνησαν να αναζητήσουν περαιτέρω 
ευκαιρίες και σε άλλες χώρες, στις οποίες το νομοθετικό πλαίσιο επιτρέπει τη διεξαγωγή 
διαδικτυακών παιχνιδιών. Η INTRALOT θα ξεκινήσει τη διεξαγωγή παιχνιδιών ηλεκτρονικού καζίνο 
στην Ιταλία, ύστερα από το επερχόμενο άνοιγμα της αγοράς και την έγκριση από τις τοπικές αρχές, 
που αναμένονται να λάβουν χώρα κατά τη διάρκεια του δεύτερου εξαμήνου του 2010. 
 
Τον Ιούνιο του 2010, η INTRALOT εξαγόρασε ποσοστό 33% στην εταιρεία Kelicom, μέσω της 
θυγατρικής της INTRALOT Holdings International Ltd. Η Kelicom είναι ο πλειοψηφικός μέτοχος της 
εταιρείας FAVORIT BOOKMAKERS’ OFFICE LLC (Favorit) κατέχοντας μερίδιο 74,9%. Η Favorit είναι 
μία από τις ηγέτιδες εταιρείες στοιχηματισμού στη Ρωσία. Κατέχει πενταετή άδεια από την 
Ομοσπονδιακή Εφορία της Ρωσίας για τη διεξαγωγή αθλητικού στοιχήματος στη χώρα, η οποία 
προβλέπει προγραμματισμένες ανανεώσεις. Η Favorit πέτυχε πέρυσι επέκταση του χρόνου ισχύος 
της άδειάς της ύστερα από τη θεσμοθέτηση αυστηρότερου κανονιστικού πλαισίου στη Ρωσία, όσον 
αφορά στο στοίχημα. Επομένως, έγινε μία από τις λίγες εταιρείες που κατέχουν άδεια στην αγορά 
στοιχηματισμού της χώρας, η οποία εκτιμάται ότι μπορεί να ξεπεράσει τα $2 δισ. Η INTRALOT έχει τη 
δυνατότητα να αυξήσει το ποσοστό συμμετοχής της στην Kelicom σε 100% και να αναλάβει τον 
έλεγχο της Favorit. Η εξαγορά τελεί υπό τις συνήθεις εγκρίσεις των αρμοδίων αρχών. 
 
Τον Ιούνιο του 2010, η θυγατρική της INTRALOT στη Νέα Ζηλανδία, INTRALOT New Zealand Ltd, 
υπέγραψε συμφωνία με τo Υπουργείο Εσωτερικών της χώρας για την παροχή μίας ολοκληρωμένης 
πλατφόρμας τυχερών παιχνιδιών (IGP), η οποία θα συμπληρώσει και θα αναβαθμίσει το υφιστάμενο 
σύστημα ηλεκτρονικής εποπτείας (EMS) των 19.000 τερματικών βιντεολόττο, εξαιρουμένων όσων 
βρίσκονται σε καζίνο. Το υπάρχον συμβόλαιο επεκτείνεται έως το 2020. Η INTRALOT εισήγαγε το 
σύστημα EMS το Μάρτιο του 2007 για την εποπτεία της λειτουργίας των τερματικών βιντεολόττο στα 
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σημεία πώλησης, διασφαλίζοντας την ακεραιότητα των παιχνιδιών και την ακριβή καταγραφή των 
εσόδων. 
 
 
 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΟΥ Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΟΥ 2010  
 

Στα πλαίσια της διαχείρισης του χρηματοοικονομικού κινδύνου και του αντίστοιχου χρηματοδοτικού 
προγραμματισμού και λαμβάνοντας υπόψη τις συνθήκες της διεθνούς χρηματοπιστωτικής αγοράς η 
εταιρία προέβη στις  15/7/2010 σε σύναψη ομολογιακού δάνειου ποσού 70 εκ € τετραετούς 
διάρκειας το οποίο χρησιμοποίησε για την αναχρηματοδότηση ισόποσου Ομολογιακού Δανείου που 
είχε συνάψει με τους ίδιους ομολογιούχους με ημερομηνία λήξης στις 7/7/2011. 
 
Τον Ιούλιο του 2010, η MelcoLot Limited (MelcoLot), εταιρεία εισηγμένη στο Χρηματιστήριο του 
Χονγκ Κόνγκ, στην οποία η INTRALOT είναι μέτοχος, προχώρησε σε συμφωνία με την Λοταρία της 
Κίνας (China Welfare Lottery) στην περιφέρεια Chongqing, για την παροχή του συστήματος της 
INTRALOT, LOTOSTM Horizon, και των σχετικών υπηρεσιών. Επιπλέον, η INTRALOT θα παρέχει 
2.000 τερματικές μηχανές LOTOSTM Horizon Multimedia Controllers, οι οποίες θα επιτρέψουν στη 
Λοταρία του Chongqing τη δημιουργία, μετάδοση και διαχείριση πλούσιου περιεχομένου πολυμέσων 
στο δίκτυο πωλήσεων της, το οποίο ξεπερνά τα 2.500 σημεία πώλησης. Η αρχική διάρκεια του 
συμβολαίου θα είναι πέντε έτη με δυνατότητα αυτόματης ανανέωσης για πέντε επιπλέον έτη ύστερα 
από συμφωνία και των δύο μερών. 
 
Τον Αύγουστο του 2010, η INTRALOT προχώρησε σε επέκταση της συμφωνίας της με την ΟΠΑΠ 
Α.Ε. για ένα έτος με αφετηρία την 31η Ιουλίου, 2010 με δυνατότητα επέκτασης για ένα επιπλέον 
έτος. Σύμφωνα με τους όρους της σύμβασης η INTRALOT αναλαμβάνει την αναβάθμιση του 
εξοπλισμού του υπάρχοντος μηχανογραφικού συστήματος και την παροχή υπηρεσιών τεχνικής 
υποστήριξης, συντήρησης και επιχειρησιακής λειτουργίας της τεχνολογικής υποδομής της ΟΠΑΠ και 
των πρακτόρων της. Επιπλέον, θα προχωρήσει σε επέκταση του συστήματος οπτικοακουστικής 
πληροφόρησης LOTOS Horizon που θα περιλαμβάνει την εγκατάσταση στο δίκτυο πρακτορείων της 
ΟΠΑΠ Α.Ε. 20.000 συσκευών τηλεοράσεων μέσω των οποίων θα μεταδίδονται πληροφορίες για τα 
παιχνίδια της ΟΠΑΠ. Η INTRALOT θα αναλάβει επίσης την ανάπτυξη, εγκατάσταση και λειτουργία 
της υπηρεσίας τηλεοπτικού προγράμματος αθλητικού/στοιχηματικού περιεχομένου ΟΠΑΠ/TV που θα 
μεταδίδεται στο δίκτυο πρακτορείων μέσω δορυφορικής σύνδεσης, αλλά και του διαδικτύου 
(WebTV) στο Portal της ΟΠΑΠ. Επίσης, η INTRALOT θα προχωρήσει στην ανάπτυξη και λειτουργία 
νέων παιχνιδιών, Monitor Games, καθώς και παιχνιδιών άμεσης κλήρωσης, τα οποία θα 
διενεργούνται στο LOTOS Horizon και στα τερματικά αυτόνομης χρήσης (ΤΑΧ). Η INTRALOT επίσης 
θα προχωρήσει στο σχεδιασμό, ανάπτυξη και λειτουργία της νέας διαδικτυακής πύλης (Portal) της 
ΟΠΑΠ. Τέλος, στα πλαίσια της συμφωνίας, η INTRALOT και η θυγατρική της Εταιρία Στοιχημάτων θα 
αναλάβουν την παροχή υπηρεσιών υποστήριξης του παιχνιδιού ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ και την εισαγωγή 
νέων μορφών στοιχηματισμού και live betting. 
 
 
ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ KAI ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΟΥ 2010 
 
Η χρηματοοικονομική κρίση οδήγησε στην υποτίμηση των νομισμάτων αρκετών χωρών στις οποίες 
δραστηριοποιείται η INTRALOT με αρνητικές επιπτώσεις στα οικονομικά αποτελέσματά της. Παρά το 
γεγονός ότι παρατηρείται βελτίωση στις σχετικές συναλλαγματικές ισοτιμίες από τις αρχές του έτους, 
υπάρχει ο κίνδυνος από ενδεχόμενες συναλλαγματικές ανισορροπίες. 
 
Η χρηματοοικονομική κρίση έχει μεγεθύνει τα ελλείμματα πολλών κρατών. Η αύξηση των 
φορολογικών συντελεστών στα τυχερά παιχνίδια αποτελεί μία από τις πηγές εσόδων των 
κυβερνήσεων στην προσπάθειά τους να χρηματοδοτήσουν τα ελλείμματά τους, που ενδεχομένως να 
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επηρεάσει τα αποτελέσματα της INTRALOT, αν εφαρμοστεί σε κάποια από τις χώρες στις οποίες έχει 
συμβόλαια λειτουργίας.   
 
Η πορεία του Ομίλου κατά το Β’ εξάμηνο του 2010 θα εξαρτηθεί μεταξύ άλλων και από την πορεία 
των νέων αγορών του: 
 
Της Ιταλίας, όπου η INTRALOT έχει εισέλθει στη νέα αγορά video lotto (VLTs) της χώρας μέσω 
κοινοπραξίας με την Cogetech S.p.A., μία από τις μεγαλύτερες αδειοδοτημένες εταιρίες για τη 
διαχείριση VLTs στην Ιταλία. Η λειτουργία των VLTs αναμένεται να ξεκινήσει σύντομα. 
 

Της Καραϊβικής, και ειδικότερα στη Τζαμάικα όπου η INTRALOT, μετά την αύξηση της συμμετοχής 
της στην εταιρία Supreme Ventures Limited (SVL) , προχώρησε σε πλήρη ενοποίηση της εταιρίας 
από 31 Μαρτίου 2010.  
 
Των ΗΠΑ, όπου τρία νέα συμβόλαια της INTRALOT με τις λοταρίες της Λουϊζιάνα, New Hampshire 
και Βερμόντ ξεκίνησαν την λειτουργία τους τον Ιούλιο του 2010. 
 
Της Ολλανδίας, όπου το σημαντικό έργο της INTRALOT και με τις δυο κορυφαίες λοταρίες της χώρας 
ξεκίνησε μέσα στο δεύτερο τρίμηνο του 2010. 
 
Του Μαρόκο, όπου η INTRALOT μετά από διεθνή διαγωνισμό ανέλαβε τη διαχείριση των δυο 
κρατικών λοταριών στη χώρα. Το έργο ξεκίνησε εντός του Αυγούστου.   
 
Του Αζερμπαϊτζάν, όπου η INTRALOT στις αρχές του 2010 ανέλαβε τη διαχείριση και ανάπτυξη του 
αθλητικού στοιχήματος στη χώρα.  
 
Της Βραζιλίας, όπου κατόπιν διεθνούς διαγωνισμού, η INTRALOT ανέλαβε πρόσφατα τη διαχείριση 
της λοταρίας της Πολιτείας Minas Gerais. 
 
Της Ρωσίας, όπου η INTRALOT εισήλθε στην αγορά στοιχηματισμού της χώρας, εξαγοράζοντας 
ποσοστό 33% της εταιρίας Kelicom, η οποία είναι πλειοψηφικός μέτοχος της εταιρίας FAVORIT 
BOOKMAKERS’ OFFICE LLC (Favorit), μιας από τις κορυφαίες εταιρίες αθλητικού στοιχήματος στη 
Ρωσία.     
 
 
Περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων  
 
Οι διεθνείς δραστηριότητες του Ομίλου δημιουργούν διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους 
στη λειτουργία του Ομίλου, λόγω των συνεχών μεταβολών του παγκόσμιου χρηματοοικονομικού 
περιβάλλοντος. Ο Όμιλος πέρα από τους παραδοσιακούς κινδύνους, δηλαδή κίνδυνο ρευστότητας 
και πιστωτικό κίνδυνος, αντιμετωπίζει και κινδύνους αγοράς. Οι κυριότεροι από τους κινδύνους 
αυτούς είναι ο κίνδυνος συναλλάγματος και ο κίνδυνος επιτοκίων. Το πρόγραμμα διαχείρισης 
κινδύνου αποτελεί μία δυναμική διαδικασία που εξελίσσεται συνεχώς και προσαρμόζεται ανάλογα με 
τις συνθήκες της αγοράς και στοχεύει στον περιορισμό ενδεχόμενης αρνητικής επίδρασης στα 
χρηματοοικονομικά αποτελέσματα. Οι βασικές πολιτικές διαχείρισης των κινδύνων καθορίζονται από 
τη Διοίκηση του Ομίλου. Η πολιτική διαχείρισης κινδύνων εφαρμόζεται από το τμήμα Διαχείρισης 
Διαθεσίμων του Ομίλου το οποίο λειτουργεί στα πλαίσια συγκεκριμένων κατευθύνσεων 
εγκεκριμένων από τη Διοίκηση. 
 
 
Πιστωτικός Κίνδυνος 
 
Ο Όμιλος δεν έχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου έναντι των συμβαλλομένων μερών 
λόγω του ότι υπάρχει μεγάλη διασπορά του πελατολογίου και οι χορηγούμενες πιστώσεις ορίζονται 
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από υπογεγραμμένες συμβάσεις. Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο ανέρχεται στο ποσό των 
απαιτήσεων, όπως αυτές απεικονίζονται στον Ισολογισμό. Για την ελαχιστοποίηση του πιστωτικού 
κινδύνου σε διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα, ο Όμιλος θέτει περιορισμό στο πόσο θα εκτίθεται σε 
κάθε μεμονωμένο χρηματοοικονομικό ίδρυμα και συναλλάσσεται μόνο με αναγνωρισμένα, 
χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης. Επιπρόσθετα, ο Όμιλος, για την 
περαιτέρω ασφάλεια στις συναλλαγές του, εφαρμόζει μια μέθοδο αξιολόγησης της πιστοληπτικής 
ικανότητας των τραπεζών, χρησιμοποιώντας σχετικούς χρηματοοικονομικούς δείκτες. 
 
 
Κίνδυνος ρευστότητας 
 
Συνετή διαχείριση ρευστότητας σημαίνει διατήρηση επαρκούς ρευστότητας, δυνατότητα 
χρηματοδότησης μέσω εγκεκριμένων πιστωτικών ορίων και δυνατότητα αποπληρωμής των 
υποχρεώσεων. Ο Όμιλος, βασιζόμενος στα ισχυρά οικονομικά του μεγέθη προνόησε να εξασφαλίσει 
σημαντικά εγκεκριμένα πιστωτικά όρια από το τραπεζικό σύστημα για τα επόμενα χρόνια. Λόγω δε 
της διαρκούς ανάπτυξης του διεθνώς, ο Όμιλος αποσκοπεί στην περαιτέρω ανάπτυξη και επαύξηση 
των διαθέσιμων πιστωτικών ορίων.  
 
 
Κίνδυνος Αγοράς 
 
1) Συναλλαγματικός κίνδυνος 
Ο συναλλαγματικός κίνδυνος προέρχεται από τις μεταβολές των ισοτιμιών των νομισμάτων που 
επηρεάζουν τις θέσεις σε συνάλλαγμα που έχει λάβει ο Όμιλος. Οι συναλλαγές του Ομίλου 
πραγματοποιούνται σε περισσότερα από ένα νομίσματα και συνεπώς υπάρχει υψηλή έκθεση 
κινδύνου από τις μεταβολές στις συναλλαγματικές ισοτιμίες έναντι του βασικού νομίσματος 
αναφοράς, το Ευρώ. Ωστόσο, η δραστηριότητα του Ομίλου σε πολλές χώρες, δημιουργεί σημαντικό 
πλεονέκτημα αφού επιτυγχάνεται μεγαλύτερη διασπορά του χαρτοφυλακίου και άρα καλύτερη 
διαχείριση του συναλλαγματικού κινδύνου. Αυτό το είδος του κινδύνου προκύπτει τόσο από 
εμπορικές συναλλαγές σε ξένο νόμισμα όπως επίσης και από επενδύσεις σε χώρες του εξωτερικού. 
Για τη διαχείριση αυτής της κατηγορίας κινδύνου, ο Όμιλος μπορεί να συνάπτει συμφωνίες 
χρηματοοικονομικών παραγώγων με χρηματοοικονομικούς οργανισμούς. Η πολιτική του Ομίλου 
σχετικά με την διαχείριση της έκθεσής του στον συναλλαγματικό κίνδυνο αφορά όχι μόνο την 
μητρική εταιρία αλλά και τις θυγατρικές της. 
 
 

Ανάλυση Ευαισθησίας σε Μεταβολές Συναλλάγματος  
(Ποσά περιόδου 1/1-30/6/2010) 

Ξένο Νόμισμα  
Μεταβλητότητα 
Νομίσματος 

Επίδραση στα 
κέρδη προ 
φόρων 

Επίδραση στα 
ίδια κεφάλαια 

USD: 
5% 133 3.758 

-5% -121 -3.401 

TRY: 
5% 226 1.818 

-5% -205 -1.645 
 
 
2) Κίνδυνος Επιτοκίου 
Οι δραστηριότητες του Ομίλου είναι στενά συνδεδεμένες με τα επιτόκια εξαιτίας των επενδύσεων και 
των μακροπρόθεσμων και βραχυπρόθεσμων δανειακών υποχρεώσεων. Για τη διαχείριση αυτής της 
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κατηγορίας κινδύνου ο Όμιλος χρησιμοποιεί χρηματοοικονομικά προϊόντα αντιστάθμισης κινδύνου 
προκειμένου να μειώσει την έκθεσή του στον κίνδυνο μεταβολής των επιτοκίων. Η πολιτική του 
Ομίλου σχετικά με τη διαχείριση της έκθεσής του στον κίνδυνο επιτοκίου αφορά όχι μόνο τη μητρική 
εταιρία αλλά και τις θυγατρικές της για τα δάνεια που έχουν συνάψει σε Ευρώ ή τοπικό νόμισμα. 

 
 
 

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ 
 
Ο Όμιλος INTRALOT πιστός στις αρχές και τις δεσμεύσεις του συνεισφέρει στην αειφόρο ανάπτυξη 
με το πρόγραμμα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης που έχει αναπτύξει και εφαρμόζει με ποικίλες 
δράσεις που σχετίζονται με τον Άνθρωπο, την Εκπαίδευση, τον Πολιτισμό και το Περιβάλλον. 
Με γνώμονα την αντίληψη ότι η επιχειρηματική δράση μπορεί και πρέπει να συμβάλλει στη 
διαφύλαξη της αξίας της κοινωνικής συνοχής, η εταιρία στηρίζει ενεργά παγκόσμιες Μη-
Κυβερνητικές Οργανώσεις και Ιδρύματα ευπαθών κοινωνικών ομάδων στις χώρες που 
δραστηριοποιείται διεθνώς, ενώ παράλληλα προάγει την ιδέα του εθελοντισμού στην κοινωνία των 
εργαζομένων της. 
Η INTRALOT, ως μέλος του Ελληνικού Δικτύου για την ΕΚΕ, στηρίζει τις πρωτοβουλίες του Δικτύου 
για τη συνεχή ενημέρωση και την προώθηση της αξίας της ηθικής στο επιχειρηματικό και το 
κοινωνικό περιβάλλον. 
 
 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ 
 
Η πολιτική της INTRALOT εστιάζει στο κτίσιμο μίας μακροπρόθεσμης σχέσης με τα στελέχη και το 
προσωπικό. Η φιλοσοφία της εταιρίας χαρακτηρίζεται από τη συνεχή προσπάθεια δημιουργίας και 
διατήρησης ενός εργασιακού περιβάλλοντος που συντελεί στην προσωπική και επαγγελματική 
ανάπτυξη των εργαζομένων και ως εκ τούτου στην επιτυχία και ανάπτυξη της εταιρίας.  
 
Η INTRALOT, παράλληλα με τη διεθνή της δραστηριότητα, δίνει τη δυνατότητα στους εργαζομένους 
της να αποκτήσουν διεθνή εμπειρία δημιουργώντας ομάδες εργασίας που αποτελούνται από 
ανθρώπους με ποικίλα ακαδημαϊκά υπόβαθρα και διαφορετική κουλτούρα υποστηρίζοντας τη 
δημιουργία και εξέλιξη ενός διεθνούς εταιρικού χαρακτήρα. 
 
Σαν αποτέλεσμα, η εταιρία έχει διακριθεί ως ένα από τα Best Workplaces στην Ελλάδα για το 2007, 
από το Διεθνές Ινστιτούτο "Great Place to Work" στην Ελλάδα. Χρησιμοποιώντας την εξειδίκευσή 
του, το τμήμα Ανθρώπινου Δυναμικού της INTRALOT, βραβεύτηκε το 2008 με το βραβείο 
Ανθρώπινου Δυναμικού της KPMG για την αφοσίωση στην αριστεία όσον αφορά στη Διαχείριση του 
Ανθρώπινου Δυναμικού μέσω των νέων τεχνολογιών. 
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     ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕΤΑΞΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ: 
 

Οι σημαντικότερες συναλλαγές της Εταιρείας με συνδεόμενα με αυτή πρόσωπα κατά την έννοια του 

Δ.Λ.Π. 24, αφορούν συναλλαγές της Εταιρείας με τις κατωτέρω θυγατρικές της (συνδεόμενες με 

αυτή επιχειρήσεις κατά την έννοια του άρθρου 42ε του Κ.Ν. 2190/20), οι οποίες εμφανίζονται στον 

κατωτέρω πίνακα: 

Όμιλος Έσοδα Έξοδα 

01/01/2010- 01/01/2009- 01/01/2010- 01/01/2009- 
30/06/2010 30/06/2009 30/06/2010 30/06/2009 

Όμιλος Intracom Holdings 1.635 972 8.754 33.439 
Gidani LTD 7.230 1.392 2.756 1.754 
Intrarom S.A. 412 2 1.235 1.103 
Turkcell Group 53 81 2.264 2.643 
Lotrich Info Co LTD 118 662 0 0 
Στιγμιαίο Λαχείο A.E. 6 15 0 0 
Intralot South Africa Ltd 2.938 0 0 0 
Λοιπά συνδεόμενα μέρη 1.539 243 121 348 
Διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης 0 0 4.506 5.054 
  13.931 3.367 19.636 44.341 

Εταιρεία Έσοδα Έξοδα 

  01/01/2010- 01/01/2009- 01/01/2010- 01/01/2009- 
  30/06/2010 30/06/2009 30/06/2010 30/06/2009 
Intralot Operations LTD 1.854                      137 0  0 
Inteltek Internet AS 7.480 10.703 0 0 
Όμιλος Intracom Holdings 1.124 971 8.675 30.485 
Gaming Solutions International SAC 114 165 0 0 
Intralot Inc 945 2.099 95 62 
Εταιρεία Στοιχημάτων Α.Ε. 11.138 0 16 91 
Βetting Cyprus LTD 0 0 298 714 
Lotrom S.A. 6.020 5.214 870 1.724 
Lotrich Info. Co LTD 118 662 0 0 
Intralot South Africa LTD 2.938 408 0 0 
Intralot  New Zealand LTD 125 125 0 0 
Yugobet LTD 0 66 0 0 
Gaming Solutions Int. LTD  61 71 0 0 
Pollot Sp.zoo 77 396 0 0 
Intralot Holdings International LTD 60 856 0 0 
Intralot Iberia SA Unipersona 98 129 0 0 
Στιγμιαίο Λαχείο A.E. 6 15 0 0 
Loteria Moldovei S.A. 4 8 0 0 
Intralot de Chile S.A. 20 23 0 0 
Maltco Ltd 2.734 2.724 0 0 
Royal Highgate Ltd 50 48 0 0 
Tecno Accion S.A. 3.161 1.734 15 8 
Intralot Nederland BV 339 0 0 0 
Λοιπά συνδεόμενα μέρη 3.189 558 3.649 3.160 
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Διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης 0 0 2.724 1.870 
  41.715 27.112 16.342 38.114 

Όμιλος Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

  30/06/2010 31/12/2009 30/06/2010 31/12/2009 
Uniclic LTD 4.231 3.925 0 0 
Όμιλος Intracom Holdings 5.851 15.510 12.649 21.658 
Eurosadruzie LTD 2.999 10.386 2.194 0 
Gidani LTD 224 261 0 0 
Intrarom S.A. 3.178 2.766 3.613 2.182 
Turkcell Group 16 11 338 344 
Intralot South Africa LTD 3.922 1.035 1 1 
Cogetech SpA 11.513 11.250 107 4.778 
Στιγμιαίο Λαχείο A.E. 1.375 1.368 0 0 
Melco Lott Ventures Limited 29.132 0 0 0 
Λοιπά συνδεόμενα μέρη 3.784 1.631 5.277 1.040 
Διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης 519 156 2.142 2.134 

66.744 48.299 26.321 32.137 

Εταιρεία Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

  30/06/2010 31/12/2009 30/06/2010 31/12/2009 
Intralot Operations LTD 59.716 57.861 0 0 
Inteltek Internet A.S. 963 951 1.633 1.641 
Όμιλος Intracom Holdings 5.315 9.960 11.499 15.776 
Gaming Solutions International SAC 10.810 11.387 14 12 
Intralot Inc 7.595 5.623 131 193 
Εταιρεία Στοιχημάτων A.Ε. 10.022 0 3.825 3.825 
Βetting Cyprus LTD 0 0 5.706 6.408 
Intralot South Africa LTD 3.922 1.035 1 1 
Uniclic LTD 4.346 4.344 0 0 
Intralot New Zealand LTD 9 999 0 0 
Intralot International LTD 0 2.000 1.750 0 
Gaming Solutions Int. LTD 1.673 1.466 0 0 
Pollot Sp.zoo 6.286 6.181 0 0 
Intralot de Peru SAC 5.003 5.009 0 22 
Intralot Holdings International LTD 3 10.136 0 0 
Intralot Iberia SA Unipersona 13.254 12.581 0 0 
Intralot  Australia Ltd 1.014 752 0 0 
Στιγμιαίο Λαχείο A.E. 1.375 1.368 0 0 
Loteria Moldovei S.A. 1.970 1.943 0 0 
Intralot Italia SRL 1.615 1.545 0 0 
Lotrom S.A. -5.177 -6.242 558 62 
Intralot Business Development LTD 13.483 11.498 0 0 
Intrarom S.A 3.178 2.766 3.610 2.178 
Intralot Dominicana S.A. 1.899 1.877 0 0 
Intralot Nederland B.V. 10.672 -20.936 0 0 
Intralot Do Brazil LTDA 5.951 2.987 0 0 
Gidani LTD 224 261 0 0 
Lotrich Info. Co LTD 1.190 921 12 10 
Intralot South Korea LTD 5 4 0 0 
Intralot Luxembourg S.A. 0 0 16 19 
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Λοιπά συνδεόμενα μέρη 8.390 5.736 1.377 1.386 
174.706 134.013 30.132 31.533 

 
Από τα έσοδα της Εταιρίας, 25.448 χιλ.(2009: 15.564 χιλ.) αφορούν μερίσματα από τις θυγατρικές 
της εταιρίες Maltco LTD, Tecno Accion S.A., Inteltek AS., Εταιρία Στοιχημάτων Α.Ε. και από την 
συγγενή εταιρία Bilyoner AS. 
 
 
Τέλος, οι αμοιβές Διευθυντικών στελεχών και μελών της Διοίκησης του Ομίλου και της Εταιρίας 

ανήλθαν κατά την περίοδο 01/01/2010 – 30/06/2010 σε €  4,5 εκατ. και € 2,7 εκατ. αντίστοιχα. 

 
 
 

ΜΑΡΟΥΣΙ, 27 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2010 
ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 
 

 
 
 
 

Βεβαιώνεται ότι η ανωτέρω Ενοποιημένη Έκθεση Διαχειρίσεως είναι αυτή που αναφέρεται στην 

Έκθεση επισκόπησης που χορηγήσαμε με ημερομηνία 30 Αυγούστου 2010. 

 

 

 

 

 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

Επαμεινώνδας Νικ. Γκιπάλης 

ΑΜ ΣΟΕΛ. 24051  

Συνεργαζόμενοι Ορκωτοί Λογιστές α.ε.ο.ε. 
μέλος της Crowe Horwath International 

Φωκ. Νέγρη 3, 11257 Αθήνα 
Αρ Μ ΣΟΕΛ 125 
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3. Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής πληροφόρησης 
 

 

 

 

 

Προς τους μετόχους της «ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε. ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΧΝΙΔΙΩΝ» 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση οικονομικής θέσης 

(κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης) της «ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε. ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΧΝΙΔΙΩΝ» (η Εταιρεία) και των θυγατρικών της, της 

30ης Ιουνίου 2010 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις συνολικών 

εσόδων (αποτελεσμάτων και συνολικού εισοδήματος), μεταβολών ιδίων κεφαλαίων (μεταβολών 

καθαρής θέσης) και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ημερομηνία, 

καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση 

χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας 

οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007.  Η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την 

κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, 

σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές 

Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε συμπέρασμα επί αυτής της 

ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο 

ελεγκτή της οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη 

διενέργεια διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για 

χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών 

επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που 

διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να 

αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα 
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οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν 

διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 

 
 
 
 
 

Συμπέρασμα 

Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας οδηγούσε στο 

συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, 

από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

 

Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της 

προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης, με τη 

συνημμένη χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

Αθήνα,  30 Αυγούστου 2010  

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

 

Επαμεινώνδας Γκιπάλης 

Αρ Μ ΣΟΕΛ 24051 

Συνεργαζόμενοι Ορκωτοί Λογιστές α.ε.ο.ε. 
μέλος της Crowe Horwath International 

Φωκ. Νέγρη 3, 11257 Αθήνα 
Αρ Μ ΣΟΕΛ 125 
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4. ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  
 

Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες €   Ο ΟΜΙΛΟΣ Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

  1/1-30/06/2010 1/1-30/06/2009 1/4-30/06/2010 1/4-30/06/2009 1/1-30/06/2010 1/1-30/06/2009 1/4-30/06/2010 1/4-30/06/2009 

Κύκλος εργασιών 540.896 488.008 312.880 232.028 75.021 51.438 48.886 24.100 
Μείον: Κόστος Πωλήσεων -447.060 -363.417 -263.595 -170.060 -52.826 -39.488 -35.530 -19.580
Μικτά κέρδη / (ζημιές) 93.836 124.591 49.285 61.968 22.195 11.950 13.356 4.520 
 Άλλα Έσοδα Εκμεταλλεύσεως 9.543 11.566 4.053 5.790 71 5.503 30 2.861
Έξοδα Διάθεσης -16.732 -19.066 -9.186 -9.147 -3.684 -4.358 -2.110 -2.191
Έξοδα Διοίκησης -46.657 -43.929 -25.790 -23.802 -6.970 -6.285 -4.567 -2.558 

Έξοδα Έρευνας και Ανάπτυξης -5.059 -4.804 -2.833 -1.950 -3.829 -3.500 -2.153 -1.381
Άλλα Έξοδα Εκμεταλλεύσεως -1.992 -1.494 -1.237 -776 0 0 0 0
Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, 
χρηματοδοτικών και 
επενδυτικών αποτελεσμάτων 

32.939 66.864 14.292 32.084 7.783 3.310 4.556 1.251 

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, 
χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και 
αποσβέσεων 

70.801 91.101 36.786 44.973 15.172 9.479 8.134 4.364 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή 
έξοδα -17.373 -14.413 -6.764 -6.953 -8.925 -8.052 -4.452 -3.975 

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή 
έσοδα 15.480 17.455 5.141 7.553 27.768 17.209 23.130 13.185 

Συναλλαγματικές Διαφορές 18.774  4.015 10.348 -2.512 2.627 716 1.136 -541 
Κέρδη / (ζημιές) από ενοποιήσεις 
με τη μέθοδο της καθαρής θέσης 1.064 724 179 234 0 0 0 0 

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων 50.884 74.645 23.196 30.406 29.253 13.183 24.370 9.920 

Μείον φόροι: -14.940 -12.786 -10.340 -5.798 -9.084 -2.621 -6.978 -2.249 

Κέρδη / (ζημιές) μετά από 
φόρους από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες (α) 

35.944 61.859 12.856 24.608 20.169 10.562 17.392 7.671 

Κέρδη / (ζημιές) μετά από 
φόρους από διακοπείσες 
δραστηριότητες (β) 

0 0 0 0 0 0 0 0 

Κέρδη / (ζημιές) μετά από 
φόρους (συνεχιζόμενες και 
διακοπείσες 
δραστηριότητες)(α) + (β) 

35.944 61.859 12.856 24.608 20.169 10.562 17.392 7.671 

Κατανέμονται σε:     0 0
Ιδιοκτήτες μητρικής 25.308 42.026 10.161 19.923 20.169 10.562 17.392 7.671
Δικαιώματα μειοψηφίας 10.636 19.833 2.695 4.685 0 0 0 0
Λοιπά συνολικά έσοδα μετά 
από φόρους                 

Αποτίμηση προς πώληση 
διαθεσίμων στοιχείων ενεργητικού 6.153 -85 1.793 0 -47 0 -47 0 

Αποτίμηση παραγώγων -3.350 -505 -1.275 979 -815 -565 -228 919
Κέρδη από επανεκτίμηση αξίας 
περιουσιακών στοιχείων 0 133 0 0 0 0 0 0 

Συναλλαγματικές διαφορές 
ενοποίησης 13.772 -6.357 8.585 3.011 0 0 0 0 

Λοιπά συνολικά έσοδα / 
(έξοδα) μετά από φόρους 16.575 -6.814 9.103 3.990 -862 -565 -275 919 

Συγκεντρωτικά συνολικά 
έσοδα μετά από φόρους 52.519 55.045 21.959 28.598 19.307 9.997 17.117 8.590 

Κατανέμονται σε:     
Ιδιοκτήτες μητρικής 34.741 35.306 14.852 21.658 19.307 9.997 17.117 8.590
Δικαιώματα μειοψηφίας 17.778 19.739 7.107 6.940 0 0 0 0
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4.1  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΟΜΙΛΟΥ / ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
 

4.2  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΟΜΙΛΟΥ / ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
 

 Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες €   Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30/06/2010 31/12/2009  30/06/2010 31/12/2009 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ            

Μη κυκλοφορούν Ενεργητικό         

Ενσώματα πάγια στοιχεία  282.957 243.787  40.742 46.008 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία  239.901 205.621  21.640 20.946 

Συμμετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς εταιρίες  20.400 18.661  155.449 155.274 

Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία  32.809 34.331  451 498 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις   17.743 18.742  7.496 9.224 

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  97.679 75.765  500 421 

  691.489 596.907  226.278 232.371 

Κυκλοφορούν Ενεργητικό         

Αποθέματα  52.128 52.066  41.587 46.043 

Εμπορικές και λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις  173.639 172.630  226.940 191.414 

Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία  2.465 14.793  0 0 

Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα  195.081 219.111  19.711 40.580 

  423.313 458.600  288.238 278.037 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   1.114.802 1.055.507  514.516 510.408 

         

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ         

Μετοχικό κεφάλαιο  47.689 47.689  47.689 47.689 

Αποθεματικό από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο  0 0  0 0 

Λοιπά αποθεματικά  81.376 83.259  55.953 56.389 

Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής ισολογισμού  -18.310 -24.969  0 0 

Κέρδη εις νέον  173.859 166.807  32.111 35.987 

  284.614 272.786  135.753  140.065 

Δικαιώματα μειοψηφίας   75.625 58.420  0 0 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  360.239 331.206  135.753 140.065 

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις           

Μακροπρόθεσμα δάνεια  472.277 468.292  275.203 271.980 

Πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού  4.261 3.762  2.527 2.420 

Λοιπές μακροπρόθεσμες προβλέψεις  25.908 24.005  23.894 22.935 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  5.026 5.434  0 0 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  16.632 13.563  0 0 

Υποχρεώσεις από χρηματοοικονομικές μισθώσεις  18.117 16.064  0 0 

  542.221 531.120  301.624 297.335 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις         

Εμπορικές και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις   146.607 138.871  59.496 59.546 

Βραχυπρόθεσμα δάνεια και δόσεις μακροπροθέσμων 
δανείων πληρωτέες στην επόμενη χρήση   26.810 18.256  0 0 

Φόροι εισοδήματος πληρωτέοι  27.420 23.464  16.993 12.962 

Κέρδη μετά από φόρους ανά 
μετοχή (€)                 

- βασικά  0,1592 0,2644 0,0639 0,1253 0,1269 0,0664 0,1094 0,0483
- απομειωμένα  0,1592 0,2644 0,0639 0,1253 0,1269 0,0664 0,1094 0,0483
Μέσος Σταθμικός αριθμός μετοχών 

158.961.721 158.954.524 158.961.721 158.954.524 158.961.721 158.954.524 158.961.721 158.954.524 
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Βραχυπρόθεσμες προβλέψεις  11.505 12.590  650 500 

  212.342 193.181  77.139 73.008 

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  754.563 724.301  378.763 370.343 

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  1.114.802 1.055.507  514.516 510.408 
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   4.3 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ / ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ INTRALOT       
(Ποσά σε χιλιάδες €) 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο 

Τακτικό 
Αποθεματικό 

Λοιπά 
Αποθεματικά

Κέρδη εις 
Νέον Σύνολο Δικαιώματα 

Μειοψηφίας 
Γενικό 
Σύνολο 

Υπόλοιπα κατά την 1 Ιανουαρίου 2010 47.689 0 30.031 53.228 141.838 272.786 58.420 331.206 

Επίδραση Στα Κέρδη Εις Νέον από Αναμορφώσεις προηγούμενης χρήσης         1.177 1.177 -122 1.055 

Νέες ενοποιούμενες εταιρείες           0 24.227  24.227 

Αύξηση κεφαλαίου θυγατρικής           0 594 594 

Κέρδος χρήσεως         25.308 25.308 10.636 35.944 

Λοιπά συνολικά έσοδα / (έξοδα) μετά από φόρους      2.775 6.659 9.434 7.141 16.575 

Δικαιώματα Προαιρέσεως       225    225   225 

Μερίσματα σε μετόχους μητρικής / μειοψηφίας         -23.844 -23.844 -24.925 -48.769 

Μεταβολή μεθόδου ενοποίησης από πλήρη σε καθαρή θέση         -471  -471 -347 -818 

Διανομή κερδών σε τακτικό, αφορολόγητα, ειδικά και λοιπά αποθεματικά     -5.042 159 4.883 0 0 0 
Υπόλοιπα κατά την 30 Ιουνίου 2010 47.689 0 24.989 56.387 155.549 284.615 75.624 360.239 
 
         

ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ INTRALOT  
(Ποσά σε χιλιάδες €) 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο 

Τακτικό 
Αποθεματικό 

Λοιπά 
Αποθεματικά 

Κέρδη εις 
Νέον Σύνολο Δικαιώματα 

Μειοψηφίας 
Γενικό 
Σύνολο 

Υπόλοιπα κατά την 1 Ιανουαρίου 2009 47.689 2 26.695 61.590 126.565 262.541 75.264 337.805 
Επίδραση Στα Κέρδη Εις Νέον από Αναμορφώσεις προηγούμενης χρήσης         -1.923  -1.923 77  -1.846 
Αύξηση κεφαλαίου θυγατρικής          0 655 655 
Κέρδος χρήσεως         42.026 42.026 19.833 61.859 
Λοιπά συνολικά έσοδα / (έξοδα) μετά από φόρους     5 -461 -6.264 -6.720 -94 -6.814 
Μερίσματα σε μετόχους μητρικής / μειοψηφίας         -17.495 -17.495 -39.036 -56.531 
Μεταβολή μεθόδου ενοποίησης από πλήρη σε καθαρή θέση          0 -597  -597 
Διανομή κερδών σε τακτικό, αφορολόγητα, ειδικά και λοιπά αποθεματικά     3.952 127 -4.079 0 0  0 
Υπόλοιπα κατά την 30 Ιουνίου 2009 47.689 2 30.652 61.256 138.830 278.429 56.102 334.531 
 



Ι Ν Τ Ρ Α Λ Ο Τ   ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΧΝΙΔΙΩΝ 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ της περιόδου από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2010 
(Α.Μ.Α.Ε. 27074/06/Β/92/9) 

 

 
Σελίδα 21 από 67 

                                              

 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  INTRALOT S.A.          
(Ποσά σε χιλιάδες €) 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο Τακτικό 

Αποθεματικό 
Λοιπά 

Αποθεματικά Κέρδη εις Νέον Σύνολο 

Υπόλοιπα κατά την 1 Ιανουαρίου 2010 47.689 0 16.860 39.529 35.987 140.065 

Κέρδος χρήσεως         20.169 20.169 

Λοιπά συνολικά έσοδα / (έξοδα) μετά από φόρους       -862   -862 

Δικαιώματα Προαιρέσεως       225    225 

Μερίσματα σε μετόχους μητρικής / μειοψηφίας         -23.844 -23.844 

Διανομή κερδών σε τακτικό, αφορολόγητα, ειδικά και λοιπά αποθεματικά     201  -201 0 
Υπόλοιπα κατά την 30 Ιουνίου 2010 47.689 0 17.061 38.892 32.111 135.753 
 
 
 
 
  

 
 
 
     

ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  INTRALOT S.A.          
(Ποσά σε χιλιάδες €) 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο Τακτικό 

Αποθεματικό 
Λοιπά 

Αποθεματικά Κέρδη εις Νέον Σύνολο 

Υπόλοιπα κατά την 1 Ιανουαρίου 2009 47.689 0 16.229 39.606 52.252 155.776 
Κέρδος χρήσεως         10.562 10.562 
Λοιπά συνολικά έσοδα / (έξοδα) μετά από φόρους       -565   -565 
Μερίσματα σε μετόχους μητρικής / μειοψηφίας         -17.495 -17.495 
Διανομή κερδών σε τακτικό, αφορολόγητα, ειδικά και λοιπά αποθεματικά     1.232    -1.232  0 
Υπόλοιπα κατά την 30 Ιουνίου 2009 47.689 0 17.461 39.041 44.087 148.278 
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4.4  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30/06/2010 30/06/2009 30/06/2010 30/06/2009 

Λειτουργικές δραστηριότητες        

Κέρδη προ φόρων  50.884 74.645 29.253 13.183 

Πλέον / μείον προσαρμογές για:       

Αποσβέσεις 37.862 24.237 7.389 6.169 

Απομειώσεις ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών 
στοιχείων 0 0  0 0  

Προβλέψεις -2.629 -4.607 -799 -5.699 

Συναλλαγματικές διαφορές  7.719 -31 0 0 

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) 
επενδυτικής δραστηριότητας -21.959 -2.479 -27.107 -15.509 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 17.373 14.413 8.925 8.052 

Πιστωτικοί Τόκοι -15.480 -17.455 -2.320 -2.265 

Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών 
κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές 
δραστηριότητες: 

      

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 4.990 -39.118 4.456 -32.193 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 7.968 -30.305 -14.340 49.157 

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) -18.457 25.359 -1.477 13.680 

Μείον:       

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα 11.464 9.546 5.702 4.996 

Καταβλημένοι φόροι 11.047 9.320 4.194 66 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 
δραστηριότητες (α) 45.760 25.793 -5.916 29.513 

Επενδυτικές δραστηριότητες       

(Απόκτηση) / Πώληση θυγατρικών, συγγενών, 
κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων 14.000 -8.863 -175 -5.092 

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων -48.993 -95.099 -2.816 -27.962 

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άυλων παγίων 
στοιχείων 1.465 216 0 0 

Τόκοι εισπραχθέντες 7.857 10.696 2.320 2.265 

Μερίσματα εισπραχθέντα 0 0 9.556 14.944 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές 
δραστηριότητες (β) -25.671 -93.051 8.885 -15.845 

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες       

Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 46 0 0 0 

Πληρωμές για μείωση μετοχικού κεφαλαίου 0 0 0 0 

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 15.772 59.812 0 0 

Εξοφλήσεις δανείων -8.607 -15.179 0 0 

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις 
(χρεολύσια) -2.842 -2.575 0 0 

Μερίσματα πληρωθέντα -48.488 -53.305 -23.838 -17.480 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες (γ) -44.119 -11.247 -23.838 -17.480 

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα  
και ισοδύναμα περιόδου (α) + (β) + (γ) -24.030 -78.504 -20.869 -3.812 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης 
περιόδου 219.111 305.447 40.580 22.004 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 195.081 226.944 19.711 18.192 
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4.5  ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ – ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  

 

Γενικές Πληροφορίες 

Η ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε. – ‘Ολοκληρωμένα Πληροφοριακά Συστήματα και Υπηρεσίες Τυχερών Παιχνιδιών’, 

με τον διακριτικό τίτλο «ΙΝΤΡΑΛΟΤ» είναι μια επιχείρηση που ιδρύθηκε βάσει των νόμων της 

Ελληνικής Δημοκρατίας της οποίας οι μετοχές είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών. 

Αναφορές στην  «ΙΝΤΡΑΛΟΤ»  ή «Εταιρεία» περιλαμβάνουν την ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε. ενώ αναφορές στον 

«Όμιλο» περιλαμβάνουν την ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε. και τις πλήρως ενοποιούμενες θυγατρικές της, εκτός αν 

τα περιεχόμενα υποδεικνύουν το αντίθετο. Η Εταιρεία ιδρύθηκε το 1992 και έχει την έδρα της στο 

Μαρούσι Αττικής.  

Η INTRALOT είναι μία από τις ηγέτιδες εταιρείες του κλάδου προμηθευτών συστημάτων και 

υπηρεσιών τυχερών παιχνιδιών. Με παρουσία σε 50 χώρες, η INTRALOT είναι  Εταιρεία των 5 

ηπείρων με περισσότερους από 5.000 εργαζομένους και έσοδα Ευρώ 904 εκατ. το 2009. Συνεπής 

στην ικανοποίηση των αναγκών και προσδοκιών των πελατών της, και διατηρώντας το ισχυρό 

πλεονέκτημα να ανταποκρίνεται στις τεχνολογικές και πολιτισμικές ιδιαιτερότητες των χωρών όπου 

δραστηριοποιείται, η INTRALOT έχει κερδίσει τη διεθνή αναγνώριση στο κλάδο των τυχερών 

παιχνιδιών. 

 

Έγκριση των Οικονομικών Καταστάσεων 

  Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΙΝΤΡΑΛΟΤ ενέκρινε τις ενδιάμεσες απλές και ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2010, στις 27 Αυγούστου 2010. 

 

     

4.6 ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ  

 

4.6.1  Βάση προετοιμασίας Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί με βάση το ιστορικό κόστος εκτός από τα 

χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση τα οποία αποτιμώνται στην εύλογη αξία ή στην 

αξία κτήσεως αν η διαφορά δεν είναι σημαντική και με την προϋπόθεση ότι η Εταιρία και ο Όμιλος 

θα συνεχίσουν κανονικά την επιχειρηματική τους δράση. Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις 

παρατίθενται σε ευρώ και όλες οι αξίες στρογγυλοποιούνται στην πλησιέστερη χιλιάδα (€000) εκτός 

αν αναφέρεται διαφορετικά. 

 

4.6.2 Έκθεση συμμόρφωσης 

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς (ΔΠΧΑ), περιλαμβανομένων των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (ΔΛΠ) και ερμηνειών 
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που έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διερμηνειών των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι την 30 Ιουνίου 2010. 

 

4.6.3 Αλλαγές στις λογιστικές αρχές 
 
Κατά την κατάρτιση των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων για την περίοδο που έληξε στις 30 

Ιουνίου 2010, ακολουθούνται οι ίδιες λογιστικές αρχές και μέθοδοι υπολογισμού σε σύγκριση με τις 

πιο πρόσφατες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις (31 Δεκεμβρίου 2009), εκτός από την υιοθέτηση 

των παρακάτω νέων προτύπων και διερμηνειών που ισχύουν για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 

την 1η Ιανουαρίου 2010. 

 
 

 ΝΕΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ 
 
Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για την χρήση 2010 

Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί και είναι υποχρεωτικής 

εφαρμογής για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2010. Η εκτίμηση 

του Ομίλου σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή αυτών των νέων προτύπων, τροποποιήσεων 

και διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω.       

 

ΔΠΧΑ 3 (Αναθεωρημένο) «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» και  

ΔΛΠ 27 (Τροποποιημένο) «Ενοποιημένες και Ιδιαίτερες Οικονομικές Καταστάσεις»  

(ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 495/2009 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 3ης Ιουνίου 2009 &  

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 494/2009 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 3ης Ιουνίου 2009, L149 – 12.06.2009) 

Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2009. 

Το αναθεωρημένο ΔΠΧΑ 3 εισάγει μια σειρά αλλαγών στο λογιστικό χειρισμό συνενώσεων 

επιχειρήσεων οι οποίες θα επηρεάσουν το ποσό της αναγνωρισθείσας υπεραξίας, τα αποτελέσματα της 

αναφερόμενης περιόδου στην οποία πραγματοποιείται η απόκτηση επιχειρήσεων και τα μελλοντικά 

αποτελέσματα. Αυτές οι αλλαγές περιλαμβάνουν την εξοδοποίηση δαπανών που σχετίζονται με την 

απόκτηση και την αναγνώριση μεταγενέστερων μεταβολών στην εύλογη αξία του ενδεχόμενου 

τιμήματος (“contingent consideration”) στην κατάσταση συνολικών εσόδων. Το τροποποιημένο ΔΛΠ 

27 απαιτεί συναλλαγές που οδηγούν σε αλλαγές ποσοστών συμμετοχής σε θυγατρική να 

καταχωρούνται στην καθαρή θέση. Επιπλέον, το τροποποιημένο πρότυπο μεταβάλλει το λογιστικό 

χειρισμό για τις ζημίες που πραγματοποιούνται από θυγατρική εταιρεία καθώς και της απώλειας του 

ελέγχου θυγατρικής. Όλες οι αλλαγές των ανωτέρω προτύπων εφαρμόζονται μεταγενέστερα από την 

ημερομηνία εφαρμογής τους και θα επηρεάσουν μελλοντικές αποκτήσεις και συναλλαγές με μετόχους 

μειοψηφίας. Ο Όμιλος εφαρμόζει αυτές τις αλλαγές από την ημέρα που τίθενται σε εφαρμογή για τις 

νέες αποκτήσεις επιχειρήσεων. 
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ΔΛΠ 39 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά μέσα: Αναγνώριση και Επιμέτρηση» 

(ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 839/2009 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 15ης Σεπτεμβρίου 2009, L244 – 

16.09.2009) 

Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2009.  

Η παρούσα τροποποίηση αποσαφηνίζει τον τρόπο με τον οποίο θα έπρεπε να εφαρμόζονται, σε 

συγκεκριμένες περιπτώσεις, οι αρχές που καθορίζουν κατά πόσο ένας αντισταθμιζόμενος κίνδυνος ή 

τμήμα των ταμειακών ροών εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής της λογιστικής αντιστάθμισης. Η παραπάνω 

τροποποίηση δεν έχει καμία επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

 

ΔΠΧΑ 1 (Τροποποίηση) «Πρώτη εφαρμογή των διεθνών προτύπων χρηματοοικονομικής 

αναφοράς» 

(ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 550/2010 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 23ης Μαρτίου 2010, L157 – 24.03.2010) 

Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2010. 

Η παρούσα τροποποίηση παρέχει επιπρόσθετες επεξηγήσεις για τις εταιρείες που εφαρμόζουν για 

πρώτη φορά τα ΔΠΧΑ αναφορικά με την χρήση του τεκμαιρόμενου κόστους στα περιουσιακά στοιχεία 

πετρελαίου και αερίου, τον καθορισμό για το κατά πόσο κάποια συμφωνία εμπεριέχει μίσθωση και τις 

υποχρεώσεις παροπλισμού οι οποίες περιλαμβάνονται στο κόστος των ενσώματων παγίων. Η 

τροποποίηση αυτή δεν έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου καθώς ο Όμιλος έχει 

ήδη μεταβεί στα ΔΠΧΑ.  

 

ΔΠΧΑ 2 (Τροποποίηση) «Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών» 

(ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 244/2010 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 23ης Μαρτίου 2010, L77 – 24.03.2010) 

Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2010. 

Σκοπός της τροποποίησης είναι να αποσαφηνίσει το πεδίο εφαρμογής του ΔΠΧΑ 2 και το λογιστικό 

χειρισμό για τις αμοιβές που εξαρτώνται από την αξία της μετοχής και διακανονίζονται τοις μετρητοίς 

στις ενοποιημένες ή ατομικές οικονομικές καταστάσεις της οικονομικής οντότητας που λαμβάνει αγαθά 

ή υπηρεσίες, όταν η οικονομική οντότητα δεν έχει καμία υποχρέωση να εξοφλήσει τις αμοιβές που 

εξαρτώνται από την αξία των μετοχών. Η τροποποίηση αυτή δεν αναμένεται να επηρεάσει τις 

οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου.  

 

ΕΔΔΠΧΑ 17- Διανομή μη χρηματικών περιουσιακών στοιχείων στους μετόχους» 

(ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 1142/2009 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 26ης Νοεμβρίου 2009, L312 - 

27.11.2009) 

Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2009. 
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Η διερμηνεία παρέχει καθοδήγηση στον λογιστικό χειρισμό των ακόλουθων μη αμοιβαίων (non-

reciprocal) διανομών στοιχείων ενεργητικού από την οικονομική οντότητα στους μετόχους που 

ενεργούν υπό την ιδιότητά τους ως μέτοχοι : α) διανομές μη χρηματικών στοιχείων ενεργητικού και β) 

διανομές που δίνουν στους μετόχους την επιλογή απολαβής είτε μη χρηματικών στοιχείων 

ενεργητικού είτε μετρητών. Η διερμηνεία δεν αναμένεται να επιδράσει στις οικονομικές καταστάσεις 

του Ομίλου.  

 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά μετά την 31 Δεκεμβρίου 2010 

Τα παρακάτω νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν 

ισχύ για την ετήσια λογιστική περίοδο που ξεκινά την 1η Ιανουαρίου 2011 και δεν έχουν υιοθετηθεί 

από τον Όμιλο νωρίτερα. 

 

ΔΛΠ 24 (Αναθεώρηση 2009) «Γνωστοποιήσεις συνδεομένων μερών»  

(ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 632/2010 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 19ης Ιουλίου 2010, L186 – 20.07.2010) 

Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2011. 

Η παρούσα τροποποίηση επιχειρεί να μειώσει τις γνωστοποιήσεις των συναλλαγών ανάμεσα σε 

συνδεόμενα μέρη δημοσίου (government-related entities) και να αποσαφηνίσει την έννοια του 

συνδεόμενου μέρους. Συγκεκριμένα, καταργείται η υποχρέωση των συνδεόμενων μερών δημοσίου να 

γνωστοποιήσουν τις λεπτομέρειες όλων των συναλλαγών με το δημόσιο και με άλλα συνδεόμενα μέρη 

δημοσίου, αποσαφηνίζει και απλοποιεί τον ορισμό του συνδεόμενου μέρους και επιβάλλει την 

γνωστοποίηση όχι μόνο των σχέσεων, των συναλλαγών και των υπολοίπων ανάμεσα στα συνδεόμενα 

μέρη αλλά και των δεσμεύσεων τόσο στις ατομικές όσο και στις ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις. Ο Όμιλος θα εφαρμόσει αυτές τις αλλαγές από την ημέρα που τίθενται σε εφαρμογή. 

 

ΔΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση»  

(ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΕ) αριθ. 1293/2009 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 23ης Δεκεμβρίου 2009, L347 – 

24.12.2009) 

Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Φεβρουαρίου 2010. 

Η τροποποίηση αυτή αναφέρεται στην έκδοση δικαιωμάτων προαίρεσης έναντι ενός καθορισμένου 

ποσού σε ξένο νόμισμα, τα οποία δικαιώματα αντιμετωπίζονταν από το υφιστάμενο πρότυπο ως 

παράγωγα. Βάσει της τροποποίησης αυτής, σε περίπτωση που τα δικαιώματα αυτά εκδίδονται 

αναλογικά στους μετόχους μιας εταιρείας, οι οποίοι κατέχουν ίδιας κατηγορίας συμμετοχικούς τίτλους 

της εταιρείας, για ένα καθορισμένο ποσό σε ξένο νόμισμα, θα πρέπει να ταξινομούνται ως στοιχεία της 

καθαρής θέσης ανεξάρτητα από το νόμισμα στο οποίο έχει οριστεί η τιμή εξάσκησης του δικαιώματος. 

Ο Όμιλος δεν αναμένει ότι αυτή η τροποποίηση θα έχει επίδραση στις οικονομικές του καταστάσεις 

εφόσον δεν έχει συνάψει τέτοιου είδους συναλλαγές. 
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ΔΠΧΑ 1 (Τροποποίηση) «Πρώτη εφαρμογή των διεθνών προτύπων χρηματοοικονομικής 

αναφοράς» 

(ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 574/2010 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 30ης Ιουνίου 2010, L166 – 01.07.2010) 

Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2010. Η 

παρούσα τροποποίηση παρέχει στις οντότητες που εφαρμόζουν πρώτη φορά τα ΔΠΧΑ περιορισμένες 

εξαιρέσεις από συγκεκριμένες συγκριτικές γνωστοποιήσεις του ΔΠΧΑ 7 σχετικά με την εύλογη αξία. Η 

τροποποίηση αυτή δεν έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου καθώς ο Όμιλος έχει 

ήδη μεταβεί στα ΔΠΧΑ.  

 

ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα»  

Εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013. 

Το ΔΠΧΑ 9 αποτελεί το πρώτο μέρος της πρώτης φάσης στο έργο του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων) για την αντικατάσταση του ΔΛΠ 39. Το ΣΔΛΠ σκοπεύει να επεκτείνει το ΔΠΧΑ 

9 κατά τη διάρκεια του 2010 έτσι ώστε να προστεθούν νέες απαιτήσεις για την ταξινόμηση και την 

επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων, την αποαναγνώριση των χρηματοοικονομικών 

μέσων, την απομείωση της αξίας, και τη λογιστική αντιστάθμισης. Σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 9, όλα τα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία επιμετρώνται αρχικά στην εύλογη αξία τους συν, στην 

περίπτωση ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου που δεν είναι στην εύλογη αξία μέσω 

των αποτελεσμάτων, συγκεκριμένα κόστη συναλλαγών. Η μεταγενέστερη επιμέτρηση των 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων γίνεται είτε στο αποσβεσμένο κόστος είτε στην εύλογη 

αξία και εξαρτάται από το επιχειρηματικό μοντέλο της οικονομικής οντότητας σχετικά με τη διαχείριση 

των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και των συμβατικών ταμειακών ροών του 

χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου. Το ΔΠΧΑ 9 απαγορεύει επαναταξινομήσεις, εκτός από 

σπάνιες περιπτώσεις που το επιχειρηματικό μοντέλο της οικονομικής οντότητας αλλάξει, και στην 

προκειμένη περίπτωση η οικονομική οντότητα απαιτείται να επαναταξινομήσει μελλοντικά τα 

επηρεαζόμενα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία. Σύμφωνα με τις αρχές του ΔΠΧΑ 9, όλες οι 

επενδύσεις σε συμμετοχικούς τίτλους πρέπει να επιμετρώνται σε εύλογη αξία. Εντούτοις, η διοίκηση 

έχει την επιλογή να παρουσιάζει στα λοιπά συνολικά έσοδα τα πραγματοποιηθέντα και μη 

πραγματοποιηθέντα κέρδη και ζημιές εύλογης αξίας συμμετοχικών τίτλων που δεν κατέχονται προς 

εμπορική εκμετάλλευση. Αυτός ο προσδιορισμός γίνεται κατά την αρχική αναγνώριση για κάθε ένα 

χρηματοοικονομικό μέσο ξεχωριστά και δεν μπορεί να αλλάξει. Τα κέρδη και οι ζημιές εύλογης αξίας 

δεν μεταφέρονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων μεταγενέστερα, ενώ τα έσοδα από μερίσματα 

θα συνεχίσουν να αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων. Το ΔΠΧΑ 9 καταργεί την 

εξαίρεση της επιμέτρησης σε κόστος για τις μη εισηγμένες μετοχές και τα παράγωγα σε μη εισηγμένες 

μετοχές, αλλά παρέχει καθοδήγηση για το πότε το κόστος μπορεί να είναι αντιπροσωπευτική εκτίμηση 
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της εύλογης αξίας. Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης του ΔΠΧΑ 9 στις 

οικονομικές του καταστάσεις. Το ΔΠΧΑ 9 δεν μπορεί να εφαρμοστεί νωρίτερα από τον Όμιλο διότι δεν 

έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Μόνο όταν υιοθετηθεί, ο Όμιλος θα αποφασίσει εάν θα 

εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 9 νωρίτερα από την 1 Ιανουαρίου 2013. 

 

ΕΔΔΠΧΑ 14 (Τροποποίηση) «Όρια Περιουσιακών Στοιχείων Καθορισμένων Παροχών, 

Ελάχιστο Απαιτούμενο Σχηματισμένο κεφάλαιο και η αλληλεπίδρασή τους»  

(ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 633/2010 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 19ης Ιουλίου 2010, L186 – 20.07.2010) 

Εφαρμόζεται για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2011. 

Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται σε περιορισμένες περιπτώσεις: όταν η οικονομική οντότητα υπόκειται 

σε ελάχιστο απαιτούμενο σχηματισμένο κεφάλαιο και προβαίνει σε πρόωρη καταβολή των εισφορών 

για κάλυψη αυτών των απαιτήσεων. Οι τροποποιήσεις αυτές επιτρέπουν σε μία τέτοια οικονομική 

οντότητα να αντιμετωπίσει το όφελος από μια τέτοια πρόωρη πληρωμή ως περιουσιακό στοιχείο. Η 

παραπάνω τροποποίηση δεν θα έχει καμία επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου.  

 

ΕΔΔΠΧΑ 19 «Διαγραφή Χρηματοοικονομικών Υποχρεώσεων με συμμετοχικούς τίτλους»  

(ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 662/2010 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 23ης Ιουλίου 2010, L193 – 24.07.2010) 

Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2010. 

Η Διερμηνεία 19 αναφέρεται στο λογιστικό χειρισμό από την οικονομική οντότητα που εκδίδει 

συμμετοχικούς τίτλους σε έναν πιστωτή, προκειμένου να διακανονιστεί, ολόκληρη ή εν μέρει, μια 

χρηματοοικονομική υποχρέωση. Η παραπάνω τροποποίηση δεν θα έχει καμία επίπτωση στις 

οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου.  

 

Τροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν ένα τμήμα του προγράμματος ετήσιων 

βελτιώσεων του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων) 

 

To ΣΔΛΠ στα πλαίσια του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων εξέδωσε τον Μάιο του 2010 

τροποποιήσεις σε 7 υφιστάμενα πρότυπα και διερμηνείες. Οι τροποποιήσεις  εφόσον δεν ορίζεται 

διαφορετικά, ισχύουν για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 

2010 και δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι παραπάνω τροποποιήσεις δεν 

αναμένεται να έχουν σημαντικές επιπτώσεις στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και δεν θα 

εφαρμοστούν νωρίτερα. 
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4.6.4 Οικονομικές Καταστάσεις 

Η ΙΝΤΡΑΛΟΤ τηρεί τα λογιστικά της βιβλία και στοιχεία και ετοιμάζει τις οικονομικές της καταστάσεις 

σύμφωνα με τον Ελληνικό Εμπορικό Νόμο 2190/1920, το Ελληνικό Γενικό Λογιστικό Σχέδιο και την 

ισχύουσα φορολογική νομοθεσία και συντάσσει τις οικονομικές της καταστάσεις σύμφωνα με τα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ). 

Οι ελληνικές θυγατρικές της ΙΝΤΡΑΛΟΤ τηρούν τα λογιστικά τους βιβλία και στοιχεία και ετοιμάζουν 

τις οικονομικές τους καταστάσεις σύμφωνα με τον Ελληνικό Εμπορικό Νόμο 2190/1920, τα Διεθνή 

Λογιστικά Πρότυπα (ΔΛΠ), το Ελληνικό Γενικό Λογιστικό Σχέδιο και την ισχύουσα φορολογική 

νομοθεσία. Οι ξένες θυγατρικές της ΙΝΤΡΑΛΟΤ τηρούν τα λογιστικά τους στοιχεία και ετοιμάζουν 

οικονομικές καταστάσεις με βάση τους ισχύοντες νόμους και κανονισμούς των χωρών στις οποίες 

λειτουργούν. Για την προετοιμασία των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων, οι οικονομικές 

καταστάσεις των θυγατρικών προσαρμόζονται σε σχέση με τις διατάξεις των Διεθνών Προτύπων 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ). 

 

4.6.5  Βάση ενοποίησης 

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις της ΙΝΤΡΑΛΟΤ 

Α.Ε. και των θυγατρικών της στο τέλος κάθε περιόδου αναφοράς. Οι οικονομικές καταστάσεις των 

θυγατρικών καταρτίζονται για την ίδια περίοδο αναφοράς όπως της μητρικής εταιρίας, εφαρμόζοντας 

τις ίδιες λογιστικές αρχές. Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς(ΔΠΧΑ) όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση και τις διατάξεις του ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις». Αυτές οι 

ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις θα πρέπει να διαβάζονται σε συνάρτηση με τις ετήσιες 

οικονομικές καταστάσεις για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2009. 

Οι θυγατρικές ενοποιήθηκαν πλήρως από την ημερομηνία όπου ο έλεγχος περιήλθε στον Όμιλο, και 

έπαυσαν να ενοποιούνται από την ημερομηνία που ο Όμιλος έπαψε να έχει τον έλεγχο. Έγιναν 

αναπροσαρμογές για την εναρμόνιση τυχόν διαφορετικών λογιστικών αρχών όπου υπήρχαν. Όλα τα 

ενδοεταιρικά υπόλοιπα και συναλλαγές, περιλαμβανομένων και μη πραγματοποιηθέντων κερδών, 

που προκύπτουν από τις ενδοεταιρικές συναλλαγές, έχουν πλήρως απαλειφθεί. Μη 

πραγματοποιηθείσες ζημίες απαλείφονται εκτός και αν οι σχετικές δαπάνες δεν μπορούν να 

ανακτηθούν.  

Μεταβολές στα ιδιοκτησιακά δικαιώματα σε μια θυγατρική, τα οποία δεν έχουν ως αποτέλεσμα την 

απώλεια ελέγχου, λογίζονται ως συναλλαγές ιδίων κεφαλαίων (δηλαδή συναλλαγές με ιδιοκτήτες 

υπό την ιδιότητά τους ως ιδιοκτήτες). 

Το σύνολο των συνολικών εσόδων λογίζεται στους ιδιοκτήτες της μητρικής εταιρείας και στις μη 

ελέγχουσες συμμετοχές, ακόμα κι αν αυτό έχει ως αποτέλεσμα οι μη ελέγχουσες συμμετοχές να 

παρουσιάζουν έλλειμμα. 
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Εάν ο Όμιλος απολέσει τον έλεγχο θυγατρικής, τότε αυτός: 

• παύει την αναγνώριση των περιουσιακών στοιχείων (συμπεριλαμβανομένης της υπεραξίας) και 

των υποχρεώσεων της, 

• παύει την αναγνώριση της λογιστικής αξίας τυχόν μειοψηφικής συμμετοχής στην πρώην 

θυγατρική (συμπεριλαμβανομένων τυχόν συστατικών στοιχείων των λοιπών συνολικών 

εσόδων που λογίζονται σε αυτές), 

• παύει την αναγνώριση των σωρευτικών συναλλαγματικών διαφορών ενοποίησης που έχουν 

καταχωρηθεί στα ίδια κεφάλαια, 

•  αναγνωρίζει την εύλογη αξία του τυχόν ανταλλάγματος που ελήφθη από τη συναλλαγή, 

• αναγνωρίζει τυχόν επένδυση που έχει διακρατηθεί στην πρώην θυγατρική στην εύλογή της 

αξία κατά την ημερομηνία απώλειας του ελέγχου, 

• ανακατατάσσει στα αποτελέσματα, (ή μεταφέρει απευθείας στα κέρδη εις νέον, εάν αυτό 

απαιτείται από άλλα Δ.Π.Χ.Α.) τα ποσά που έχουν καταχωρηθεί στα λοιπά συνολικά έσοδα, 

• αναγνωρίζει τυχόν διαφορές που προκύπτουν ως κέρδος ή ζημία στα αποτελέσματα. 

Όπου ο Όμιλος χάνει τον έλεγχο μίας θυγατρικής, οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 

περιλαμβάνουν τα αποτελέσματα για το μέρος της χρήσης κατά τη διάρκεια της οποίας ο Όμιλος είχε 

τον έλεγχο. 

 

4.6.6 Ενοποίηση και Υπεραξία 

 

α) Θυγατρικές 

Θυγατρικές εταιρείες είναι οι οικονομικές οντότητες οι οποίες ελέγχονται από τον Όμιλο. Έλεγχος 

είναι το δικαίωμα κατεύθυνσης των χρηματοοικονομικών και επιχειρηματικών πολιτικών μιας 

οικονομικής οντότητας, ούτως ώστε να λαμβάνονται οφέλη από τις δραστηριότητές της. Ο έλεγχος 

τεκμαίρεται ότι υπάρχει, όταν περισσότερο από το ήμισυ των δικαιωμάτων ψήφου μιας οικονομικής 

οντότητας ανήκει, άμεσα ή έμμεσα μέσω θυγατρικών, στον Όμιλο. Επίσης, έλεγχος υπάρχει και αν 

ακόμα ο Όμιλος κατέχει το ήμισυ ή λιγότερο των δικαιωμάτων ψήφου μιας οικονομικής οντότητας, 

αλλά συντρέχουν οι προϋποθέσεις που ορίζει το ΔΛΠ 27 παρ.13. Η ύπαρξη και η επίδραση των 

δυνητικών δικαιωμάτων ψήφου τα οποία είναι άμεσα εξασκήσιμα ή μετατρέψιμα, εξετάζονται 

προκειμένου να προσδιοριστεί αν ο Όμιλος έχει τον έλεγχο. 

Οι θυγατρικές εταιρείες ενοποιούνται με την λογιστική μέθοδο της εξαγοράς όπως αυτή 

προσδιορίζεται από το ΔΠΧΑ 3. Το κόστος εξαγοράς υπολογίζεται ως το άθροισμα του 

ανταλλάγματος που μεταβιβάστηκε επιμετρώμενου σε εύλογη αξία κατά την ημερομηνία εξαγοράς 

και του ποσού τυχόν μη ελεγχουσών συμμετοχών στον αποκτώμενο. Το ποσό των μη ελεγχουσών 

συμμετοχών επιμετράται είτε στην εύλογη αξία είτε στο αναλογικό ποσοστό τους επί της μη 
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ελέγχουσας συμμετοχής, των καθαρών αναγνωρίσιμων περιουσιακών στοιχείων του αποκτώμενου. 

Έξοδα σχετιζόμενα με την εξαγορά καταχωρούνται στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 

Κατά την ημερομηνία της εξαγοράς, ο Όμιλος κατατάσσει ή προσδιορίζει τα αναγνωρίσιμα 

αποκτώμενα περιουσιακά στοιχεία και τις αναληφθείσες υποχρεώσεις, με βάση τους συμβατικούς 

όρους, τις οικονομικές συνθήκες, τις λειτουργικές ή λογιστικές πολιτικές καθώς και άλλες σχετικές 

συνθήκες όπως υφίστανται κατά την ημερομηνία εξαγοράς. 

Σε συνένωση επιχειρήσεων που επιτυγχάνεται σταδιακά, ο Όμιλος επιμετρά εκ νέου τα συμμετοχικά 

δικαιώματα που κατείχε προηγουμένως στον αποκτώμενο στην εύλογη αξία κατά την ημερομηνία 

της απόκτησης και αναγνωρίσει τυχόν κέρδος ή ζημία στα αποτελέσματα. Σε προηγούμενες 

καλυπτόμενες περιόδους αναφοράς, ο Όμιλος μπορεί να έχει αναγνωρίσει αλλαγές στην αξία 

συμμετοχικών του δικαιωμάτων στον αποκτώμενο στα λοιπά συνολικά έσοδα (για παράδειγμα, 

επειδή η επένδυση είχε καταταχθεί ως διαθέσιμη προς πώληση). Σε αυτή την περίπτωση, το ποσό 

που αναγνωρίστηκε στα λοιπά συνολικά έσοδα θα αναγνωρίζεται στην ίδια βάση που θα απαιτείτο 

εάν ο Όμιλος είχε διαθέσει απευθείας τα συμμετοχικά δικαιώματα που διατηρούσε προηγουμένως. 

Ο Όμιλος αναγνωρίζει κάθε ενδεχόμενο αντάλλαγμα στην εύλογη αξία κατά την ημερομηνία 

εξαγοράς. Μεταγενέστερες αλλαγές στην εύλογη αξία του ενδεχόμενου ανταλλάγματος το οποίο έχει 

καταταχθεί ως περιουσιακό στοιχείο ή υποχρέωση, αναγνωρίζεται με βάση το ΔΛΠ 39 είτε στην 

κατάσταση συνολικών εσόδων είτε ως μεταβολή στα λοιπά συνολικά έσοδα. Εάν έχει καταταχθεί ως 

μέρος των Ιδίων Κεφαλαίων δεν θα επιμετράται εκ νέου και ο μεταγενέστερος διακανονισμός θα 

λογιστικοποιείται στην καθαρή θέση. 

 

Η υπεραξία κατά την εξαγορά επιχείρησης αποτιμάται αρχικά στο κόστος, το οποίο συνιστάται στο 

υπερβάλλον μεταξύ του κόστους της εξαγοράς και της καθαρής εύλογη αξίας των αποκτηθέντων 

αναγνωρίσιμων περιουσιακών στοιχείων και των αναληφθεισών υποχρεώσεων του εξαγοραζόμενου. 

Εάν το κόστος εξαγοράς είναι χαμηλότερο από την εύλογη αξία των καθαρών περιουσιακών 

στοιχείων της εξαγοραζόμενης θυγατρικής, η διαφορά αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα. 

Τυχόν υπεραξία που προκύπτει κατά την απόκτηση μίας αλλοδαπής θυγατρικής και όλες οι 

αναπροσαρμογές λόγω των ευλόγων αξιών στα κονδύλια των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού 

που προκύπτουν κατά την απόκτηση, θεωρούνται ως ενεργητικό και παθητικό της αλλοδαπής 

θυγατρικής και αποτιμώνται χρησιμοποιώντας την ισοτιμία συναλλάγματος που ισχύει κατά την 

ημερομηνία ισολογισμού. 

Μετά την αρχική αναγνώριση, η υπεραξία αποτιμάται στο κόστος μείον τυχόν σωρευμένες ζημίες 

απομείωσης. Σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» η υπεραξία δεν αποσβένεται. Η 

υπεραξία επανεξετάζεται για απομείωση κάθε χρόνο ή συχνότερα αν προκύψουν γεγονότα ή 

αλλαγές σε συνθήκες που δείχνουν ότι η λογιστική αξία μπορεί να έχει μειωθεί.  
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Η απομείωση καθορίζεται με την εκτίμηση της ανακτήσιμης αξίας της μονάδας δημιουργίας 

ταμειακών ροών, με την οποία σχετίζεται η υπεραξία. Όταν η ανακτήσιμη αξία της μονάδας 

δημιουργίας ταμειακών ροών είναι μικρότερη από τη λογιστική της αξία, αναγνωρίζεται ζημία 

απομείωσης.  

Όταν η υπεραξία αποτελεί συστατικό μέρος μιας μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών, και μέρος 

της δραστηριότητας αυτής πωλείται, η υπεραξία που σχετίζεται με την πωλούμενη δραστηριότητα 

περιλαμβάνεται στο λογιστικό ποσό της δραστηριότητας για τον υπολογισμό του κέρδους ή ζημίας 

κατά την πώληση της δραστηριότητας.  Η υπεραξία που πωλείται σε αυτήν την περίπτωση εκτιμάται 

με βάση τις σχετικές αξίες της πωληθείσας δραστηριότητας και την αναλογία της μονάδας 

δημιουργίας ταμειακών ροών που παρέμεινε. 

Ζημία απομείωσης που αναγνωρίζεται για υπεραξία δεν αντιστρέφεται σε επόμενες περιόδους.  

Στην κατάσταση οικονομικής θέσης της Εταιρίας οι συμμετοχές σε θυγατρικές αποτιμώνται στο 

κόστος κτήσης τους μείον τυχών ζημίες απομείωσης.  

 

β) Συγγενείς εταιρείες  

Συγγενείς εταιρίες είναι εταιρίες στις οποίες ο  Όμιλος ασκεί σημαντική επιρροή, ωστόσο δεν είναι 

θυγατρικές ή κοινοπραξίες. Οι συμμετοχές του Ομίλου σε συγγενείς εταιρίες απεικονίζονται 

σύμφωνα με την μέθοδο της καθαρής θέσης.  

Βάσει της μεθόδου αυτής, οι συμμετοχές σε συγγενείς εταιρίες παρουσιάζονται στην κατάσταση 

οικονομικής θέσης στο κόστος κτήσεως πλέον του ποσοστού συμμετοχής του Ομίλου στις μεταβολές 

της καθαρής τους θέση μετά την αρχική ημερομηνία κτήσεως. Υπεραξία που σχετίζεται με μία 

συνδεδεμένη επιχείρηση περιλαμβάνεται στη λογιστική αξία της επένδυσης και δεν αποσβένεται ούτε 

ελέγχεται ξεχωριστά για απομείωση.  

Τα κέρδη ή οι ζημιές των συγγενών εταιρειών μετά την ημερομηνία εξαγοράς που αναλογούν στον 

Όμιλο αναγνωρίζονται στην ενοποιημένη κατάσταση συνολικών εσόδων και αφορούν αποτελέσματα 

μετά φόρων και δικαιωμάτων μειοψηφίας των θυγατρικών εταιρειών των συγγενών. Επίσης, η 

συμμετοχή του Ομίλου στις μεταβολές των ιδίων κεφαλαίων των συγγενών εταιρειών αναγνωρίζεται 

απευθείας στην ενοποιημένη κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων. Τα μη πραγματοποιηθέντα 

κέρδη ή ζημίες που προκύπτουν από συναλλαγές του Ομίλου και των συγγενών εταιρειών 

απαλείφονται κατά το ποσοστό συμμετοχής του Ομίλου σε αυτές.  

Αν μια συγγενής επιχείρηση χρησιμοποιεί λογιστικές πολιτικές που διαφέρουν από εκείνες του 

Ομίλου για όμοιες συναλλαγές και γεγονότα σε όμοιες συνθήκες, γίνονται κατάλληλες προσαρμογές 

στις οικονομικές καταστάσεις της συγγενούς, για να εφαρμοστεί η μέθοδος της καθαρής θέσης. 

Οι οικονομικές καταστάσεις των συγγενών καταρτίζονται για την ίδια περίοδο αναφοράς όπως της 

μητρικής εταιρίας. 
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Αν το μερίδιο του Ομίλου στις ζημίες μιας συγγενούς είναι ίσο ή υπερβαίνει τη λογιστική αξία της 

επένδυσης, ο Όμιλος παύει να αναγνωρίζει το μερίδιό του από τις περαιτέρω ζημίες, εκτός αν έχει 

επιβαρυνθεί με νομικές ή τεκμαιρόμενες δεσμεύσεις ή έχει προβεί σε πληρωμές για λογαριασμό της 

συγγενούς επιχείρησής. 

Μετά την εφαρμογή της μεθόδου της καθαρής θέσης, ο Όμιλος εφαρμόζει τις απαιτήσεις των 

σχετικών ΔΧΠΑ ώστε να προσδιορίσει αν πρέπει να αναγνωρίσει οποιαδήποτε επιπλέον ζημία 

απομείωσης αναφορικά με την καθαρή επένδυση του στη συγγενή εταιρία. Ο Όμιλος πραγματοποιεί 

έλεγχο απομείωσης στη λήξη κάθε περιόδου συγκρίνοντας το ανακτήσιμο ποσό της επένδυσης στη 

συγγενή εταιρεία με τη λογιστική αξία της και καταχωρώντας την διαφορά στην κατάσταση 

συνολικών εσόδων της περιόδου.  

Ο Όμιλος παύει να εφαρμόζει τη μέθοδο της καθαρής θέσης από την ημερομηνία που θα δε θα ασκεί 

πλέον ουσιώδη επιρροή σε μία συγγενή εταιρεία και αντιμετωπίζει λογιστικά την επένδυση σύμφωνα 

με το ΔΛΠ 39 επιμετρώντας την επένδυση σε εύλογη αξία. Όποια διαφορά μεταξύ της λογιστικής 

αξίας και της εύλογης αξίας της επένδυσης στην συγγενή εταιρεία καταχωρείται στην κατάσταση 

συνολικών εσόδων της χρήσης. 

Οι συμμετοχές σε συγγενείς εταιρίες στην κατάσταση οικονομικής θέσης της Εταιρίας αποτιμώνται 

στο κόστος κτήσης μείον τυχόν σωρευμένες ζημίες απομείωσης της αξίας τους.  

 

γ) Κοινοπραξίες  

Κοινοπραξία είναι ένας συμβατικός διακανονισμός, με τον οποίο δύο ή περισσότερα μέρη 

αναλαμβάνουν μια οικονομική δραστηριότητα που υπόκειται σε από κοινού έλεγχο. Ο  Όμιλος 

ενοποιεί τις κοινοπραξίες εφαρμόζοντας την μέθοδο αναλογικής ενοποίησης, σύμφωνα με την οποία 

το μερίδιο του Ομίλου σε κάθε ένα από τα περιουσιακά στοιχεία, τις υποχρεώσεις, τα έσοδα και τις 

δαπάνες της κοινοπραξίας, ενοποιείται «γραμμή προς γραμμή» με όμοια στοιχεία στις ενοποιημένες 

οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

Αν μια κοινοπραξία χρησιμοποιεί λογιστικές πολιτικές που διαφέρουν από εκείνες του Ομίλου για 

όμοιες συναλλαγές και γεγονότα σε όμοιες συνθήκες, γίνονται κατάλληλες προσαρμογές στις 

οικονομικές καταστάσεις της κοινοπραξίας, για να εφαρμοστεί η μέθοδος της αναλογικής 

ενοποίησης. 

Οι οικονομικές καταστάσεις των κοινοπραξιών καταρτίζονται για την ίδια περίοδο αναφοράς όπως 

της μητρικής εταιρίας. 

Όλα τα ενδοεταιρικά υπόλοιπα και συναλλαγές, περιλαμβανομένων και μη πραγματοποιηθέντων 

κερδών, που προκύπτουν από τις συναλλαγές του Ομίλου με τις κοινοπραξίες, απαλείφονται 

πλήρως.  

Ο Όμιλος παύει να εφαρμόζει τη μέθοδο της αναλογικής ενοποίησης από την ημερομηνία που δε θα 

ασκεί πλέον από κοινού τον έλεγχο σε μία κοινοπραξία, η οποία δεν θα μετατραπεί σε θυγατρική ή 



Ι Ν Τ Ρ Α Λ Ο Τ   ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΧΝΙΔΙΩΝ 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ της περιόδου από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2010 
(Α.Μ.Α.Ε. 27074/06/Β/92/9) 

 

 
Σελίδα 34 από 67 

                                              

συγγενή εταιρεία, επιμετρώντας την επένδυση σε εύλογη αξία. Όποια διαφορά μεταξύ της 

λογιστικής αξίας της πρώην κοινοπραξίας και της εύλογης αξίας της επένδυσης σε αυτή 

καταχωρείται στην κατάσταση συνολικών εσόδων της χρήσης. Αν η κοινοπραξία μετατραπεί σε 

συγγενή ή θυγατρική θα αντιμετωπίζεται λογιστικά με βάση το ΔΛΠ 28 & ΔΛΠ 27 αντίστοιχα. 

Οι συμμετοχές σε κοινοπραξίες στην κατάσταση οικονομικής θέσης της Εταιρίας αποτιμώνται στο 

κόστος κτήσης μείον τυχόν σωρευμένες ζημίες απομείωσης της αξίας τους 

 

4.6.7 Μετατροπή ξένου νομίσματος  

Το λειτουργικό νόμισμα και το νόμισμα παρουσίασης της ΙΝΤΡΑΛΟΤ και των θυγατρικών της που 

είναι εγκατεστημένες στην Ελλάδα είναι το ευρώ (€).  

 

α) Συναλλαγές και υπόλοιπα 

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα αρχικά καταχωρούνται σε ευρώ με βάση την ισοτιμία του 

λειτουργικού νομίσματος που ισχύει την ημερομηνία της συναλλαγής.  

 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού εκπεφρασμένα σε ξένα νομίσματα 

μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα με την ισοτιμία που ισχύει κατά την ημερομηνία του 

ισολογισμού.  

Όλες οι προκύπτουσες διαφορές μεταφέρονται στην ενοποιημένη κατάσταση συνολικών εσόδων της 

χρήσης, εκτός από αυτές που προκύπτουν από χρηματοδοτήσεις εκπεφρασμένες σε ξένο νόμισμα 

που παρέχουν αντιστάθμιση σε συμμετοχή σε αλλοδαπή οντότητα. Αυτές μεταφέρονται απευθείας 

στα Λοιπά Συνολικά Έσοδα έως την ημερομηνία πώλησης της συμμετοχής, οπότε και θα 

αναγνωρισθούν στην ενοποιημένη κατάσταση συνολικών εσόδων της χρήσης. Οι φορολογικές 

επιπτώσεις επί των συναλλαγματικών διαφορών αυτών των χρηματοδοτήσεων απεικονίζονται και 

αυτές στα Λοιπά Συνολικά Έσοδα.  

 

Μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμημένα σε ιστορικό κόστος και εκπεφρασμένα σε 

ξένο νόμισμα, μετατρέπονται χρησιμοποιώντας την ισοτιμία των ξένων νομισμάτων που ίσχυαν την 

ημερομηνία της αρχικής τους καταχώρησης. Μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

αποτιμημένα σε εύλογες αξίες και εκπεφρασμένα σε ξένο νόμισμα, μετατρέπονται χρησιμοποιώντας 

την ισοτιμία των ξένων νομισμάτων που ίσχυαν την ημερομηνία αποτίμησής τους σε εύλογες αξίες.   

 

β) Εταιρείες Ομίλου 

Το λειτουργικό νόμισμα των θυγατρικών εξωτερικού είναι το νόμισμα της χώρας στην οποία η κάθε 

θυγατρική είναι εγκατεστημένη και δραστηριοποιείται. Κατά την ημερομηνία ισολογισμού, το 

ενεργητικό και παθητικό αυτών των θυγατρικών του εξωτερικού μετατρέπονται στο νόμισμα 
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παρουσίασης της ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε. με την συναλλαγματική ισοτιμία που ισχύει την ημερομηνία αυτή, 

και οι καταστάσεις συνολικών εσόδων μετατρέπονται με τον μέσο σταθμικό όρο των 

συναλλαγματικών ισοτιμιών κατά τη διάρκεια της χρήσης. Οι προκύπτουσες συναλλαγματικές 

διαφορές μεταφέρονται απευθείας σε ιδιαίτερο κονδύλι στα Λοιπά Συνολικά Έσοδα. Κατά την 

πώληση μίας θυγατρικής εξωτερικού το σωρευμένο αναβαλλόμενο ποσό που καταχωρήθηκε στα 

Λοιπά Συνολικά Έσοδα για την συγκεκριμένη οντότητα, θα μεταφερθεί στην κατάσταση συνολικών 

εσόδων της χρήσης.  

 

4.6.8 Ενσώματα Πάγια Στοιχεία 

Τα ενσώματα πάγια στοιχεία αποτιμώνται στο ιστορικό κόστος μείον σωρευμένες αποσβέσεις και 

τυχόν απομειώσεις αξίας. Το κόστος περιλαμβάνει την ανακτήσιμη αξία των ενσωμάτων παγίων και 

το κόστος δανεισμού για πάγια με μακροχρόνια περίοδο κατασκευής όταν πληρούνται τα σχετικά 

κριτήρια αναγνώρισης.  

Οι αποσβέσεις υπολογίζονται με βάση την σταθερή μέθοδο και την ωφέλιμη ζωή του παγίου ως 

ακολούθως:  

• Κτίρια (ιδιόκτητα) 20 έως 30 έτη 

• Εγκαταστάσεις κτιρίων σε ακίνητα 

τρίτων 

στη διάρκεια της συμβάσεως μισθώσεως 

και όχι λιγότερο από 5% ετησίως 

• Εγκαταστάσεις και εξοπλισμός 5 έως 15 έτη 

• Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές 20% έως 30% ετησίως 

• Ίδια μεταφορικά μέσα- επιβατηγά 7 έτη ή 15% ετησίως 

• Ίδια μεταφορικά μέσα- φορτηγά κλπ 5 έτη ή 20% ετησίως 

 

Ένα ενσώματο πάγιο περιουσιακό στοιχείο διαγράφεται είτε κατά την πώληση είτε όταν δεν 

αναμένεται να προκύψουν οικονομικά οφέλη από τη συνεχιζόμενη χρήση του. Κάθε κέρδος ή ζημία 

που προέρχεται από την διαγραφή του περιουσιακού στοιχείου (που υπολογίζεται ως η διαφορά 

ανάμεσα στα καθαρά έσοδα και τη λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου) περιλαμβάνεται στην 

κατάσταση συνολικών εσόδων της χρήσης που έγινε η διαγραφή.  

Η υπολειμματική αξία των παγίων και η ωφέλιμη ζωή τους επαναξιολογούνται στο τέλος κάθε 

χρήσης και αναπροσαρμόζονται μελλοντικά όταν κρίνεται σκόπιμο.  

Στην περίπτωση εκμίσθωσης με λειτουργική μίσθωση εξοπλισμού και λογισμικού τα πάγια αυτά 

απεικονίζονται στην κατάσταση οικονομικής θέσης του Ομίλου στο κόστος κτήσης τους και 

αποσβένονται ισόποσα στη μικρότερη περίοδο μεταξύ της ωφέλιμης ζωής και της διάρκειας των 

σχετικών συμβάσεων. Σε περιπτώσεις όπου ανανεώνονται οι σχετικές συμβάσεις η υπολειπόμενη 

αξία των παγίων αποσβένεται στη διάρκεια της ανανεωμένης σύμβασης.  
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Οι λογιστικές αξίες των ενσώματων πάγιων στοιχείων επανεκτιμώνται για ενδεχόμενη ανάγκη 

απομείωσης, όταν γεγονότα ή συνθήκες δείχνουν ότι η αναφερόμενη αξία τους μπορεί να μην 

ανακτηθεί. Σε τέτοια περίπτωση και όταν οι λογιστικές αξίες υπερβαίνουν την εκτιμώμενη 

ανακτήσιμη αξία, τα περιουσιακά στοιχεία ή μονάδες δημιουργίας ταμειακών ροών αποτιμώνται στην 

εκτιμώμενη ανακτήσιμη αξία. Ανακτήσιμη αξία είναι το μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της εύλογης αξίας 

μείον έξοδα πώλησης και αξίας χρήσεως. Κατά την εκτίμηση της αξίας χρήσεως, οι εκτιμώμενες 

μελλοντικές ταμειακές ροές προεξοφλούνται στην παρούσα αξία τους, κάνοντας χρήση ενός (μετά 

από φόρο) προεξοφλητικού επιτοκίου το οποίο αντανακλά τρέχουσες αξιολογήσεις της αξίας του 

χρήματος στο χρόνο και τους συγκεκριμένους κινδύνους των περιουσιακών αυτών στοιχείων. Για 

ένα περιουσιακό στοιχείο που δεν δημιουργεί σημαντικές ανεξάρτητες ταμειακές εισροές, η 

ανακτήσιμη αξία καθορίζεται για τη μονάδα δημιουργίας ταμειακών ροών στην οποία ανήκει το 

περιουσιακό αυτό στοιχείο. Οι ζημίες απομείωσης αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικών 

εσόδων. 

 

4.6.9 Κόστος δανεισμού 

Από την 1η Ιανουαρίου 2009, τα κόστη δανεισμού που σχετίζονται άμεσα με την αγορά, κατασκευή 

ή την παραγωγή ενός περιουσιακού στοιχείου το οποίο χρειάζεται μια σημαντική περίοδο ώστε να 

καταστεί διαθέσιμο προς χρήση ή πώληση κεφαλαιοποιούνται ως μέρος του κόστους κτήσης των 

σχετικών περιουσιακών στοιχείων. Όλα τα υπόλοιπα κόστη δανεισμού αναγνωρίζονται ως έξοδα της 

χρήσης κατά την οποία πραγματοποιούνται. Το κόστος δανεισμού συμπεριλαμβάνει χρεωστικούς 

τόκους και άλλα έξοδα τα οποία πραγματοποιεί ο Όμιλος σε σχέση με τα δανεισθέντα κεφάλαια. 

  

4.6.10 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία που αποκτήθηκαν μεμονωμένα κεφαλαιοποιούνται στο κόστος, ενώ 

αυτά που αποκτήθηκαν μέσω συνενώσεων επιχειρήσεων κεφαλαιοποιούνται σε εύλογες αξίες κατά 

την ημερομηνία της εξαγοράς. Μετά την αρχική αναγνώριση τα άυλα περιουσιακά στοιχεία 

αποτιμώνται στο κόστος μείον σωρευμένες αποσβέσεις. Οι ωφέλιμες ζωές αυτών των άυλων 

περιουσιακών στοιχείων εκτιμάται αν είναι ορισμένες ή αόριστες. Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία με 

ορισμένη ωφέλιμη ζωή αποσβένονται ως ακολούθως: 

• Πλατφόρμες Λογισμικού 

• Λειτουργικό Λογισμικό Κεντρικού Συστήματος 

• Δικτυακό Λογισμικό Κεντρικού Συστήματος 

• Άδειες 

• Δικαιώματα 

στη μέγιστη διάρκεια 

των συμβάσεων 

•   Λοιπό Λογισμικό 3 έως 5 έτη 
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Οι αποσβέσεις των άυλων περιουσιακών στοιχείων με ορισμένη ωφέλιμη ζωή, καταχωρούνται σαν 

δαπάνες στην κατάσταση συνολικών εσόδων μερισμένες στα κέντρα κόστους που αντιστοιχούν. 

Άυλα πάγια  με αόριστη διάρκεια ζωής  δεν αποσβένονται, αλλά ελέγχονται για τυχόν απομείωση 

ετησίως είτε μεμονωμένα είτε σε επίπεδο μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών. 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία, πλην των εξόδων ανάπτυξης, που δημιουργούνται ενδογενώς στην 

επιχείρηση, δεν κεφαλαιοποιούνται και οι δαπάνες περιλαμβάνονται στην κατάσταση συνολικών 

εσόδων της χρήσης μέσα στην οποία δημιουργήθηκαν.  

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία αξιολογούνται κάθε χρόνο για απομείωση είτε μεμονωμένα είτε σε 

επίπεδο μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών.  Οι ωφέλιμες ζωές επίσης αξιολογούνται σε ετήσια 

βάση και οι τυχόν διορθώσεις δεν έχουν αναδρομική εφαρμογή.  

Κάθε κέρδος ή ζημία που προέρχεται από την διαγραφή άυλου περιουσιακού στοιχείου (που 

υπολογίζεται ως η διαφορά ανάμεσα στα καθαρά έσοδα και τη λογιστική αξία του περιουσιακού 

στοιχείου) περιλαμβάνεται στην κατάσταση συνολικών εσόδων της χρήσης που έγινε η διαγραφή.  

 

Δαπάνες Έρευνας και Ανάπτυξης 

Οι δαπάνες έρευνας εξοδοποιούνται όταν δημιουργούνται. Οι δαπάνες ανάπτυξης που 

δημιουργούνται κεφαλαιοποιούνται ανά έργο όταν και μόνον όταν, ο Όμιλος μπορεί να αποδείξει 

όλα τα ακόλουθα:  

(α) την τεχνική δυνατότητα ολοκλήρωσης του άυλου περιουσιακού στοιχείου, ούτως ώστε να είναι 

διαθέσιμο προς χρήση ή πώληση.  

(β) την πρόθεσή του να ολοκληρώσει το άυλο περιουσιακό στοιχείο και να χρησιμοποιήσει ή να 

πωλήσει αυτό.  

(γ) την ικανότητά του να χρησιμοποιήσει ή να πωλήσει το άυλο περιουσιακό στοιχείο.  

(δ) πως το άυλο περιουσιακό στοιχείο θα δημιουργήσει πιθανά μελλοντικά οικονομικά οφέλη.  

(ε) τη διαθεσιμότητα των κατάλληλων τεχνικών, οικονομικών και άλλων πόρων για να ολοκληρώσει 

την ανάπτυξη και να χρησιμοποιήσει ή να πωλήσει το άϋλο περιουσιακό στοιχείο  

(στ) την ικανότητα του να αποτιμά αξιόπιστα τις αποδοτέες δαπάνες στο άυλο περιουσιακό στοιχείο, 

κατά τη διάρκεια της αναπτύξεώς του.  

Μετά την αρχική αναγνώριση των δαπανών ανάπτυξης, εφαρμόζεται το μοντέλο κόστους που 

απαιτεί το περιουσιακό στοιχείο να αποτιμάται στο κόστος μείον όποια σωρευμένη απόσβεση και 

σωρευμένες ζημίες απομείωσης. Η απόσβεση των κεφαλαιοποιηθέντων εξόδων ανάπτυξης ξεκινά 

όταν η φάση ανάπτυξης ολοκληρωθεί και το περιουσιακό στοιχείο είναι διαθέσιμο προς χρήση. Κάθε 

δαπάνη που κεφαλαιοποιείται αποσβένεται μέσα στην περίοδο των αναμενόμενων μελλοντικών 

πωλήσεων του σχετικού έργου.  

Η λογιστική αξία των δαπανών ανάπτυξης αξιολογείται για τυχόν απομείωση κάθε χρόνο που το 

περιουσιακό στοιχείο δεν χρησιμοποιείται, ή συχνότερα όταν προκύψει ένδειξη  απομείωσης κατά 



Ι Ν Τ Ρ Α Λ Ο Τ   ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΧΝΙΔΙΩΝ 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ της περιόδου από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2010 
(Α.Μ.Α.Ε. 27074/06/Β/92/9) 

 

 
Σελίδα 38 από 67 

                                              

την διάρκεια της χρήσης που να καταδεικνύει ότι η λογιστική αξία υπάρχει περίπτωση να μην 

ανακτηθεί.  

 

4.6.11 Χρηματοοικονομικά στοιχεία 

 

i) Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που εμπίπτουν και ρυθμίζονται από τις διατάξεις του 

ΔΛΠ 39, ταξινομούνται ανάλογα με την φύση και τα χαρακτηριστικά τους σε μία από τις τέσσερις 

παρακάτω κατηγορίες:  

• Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων,  

• Απαιτήσεις και δάνεια,  

• Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία διακρατούμενα έως τη λήξη τους, και  

• Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία.  

Όλες οι επενδύσεις αποτιμώνται αρχικά στο κόστος, το οποίο είναι η εύλογη αξία του ανταλλάγματος 

που δόθηκε, περιλαμβανομένων και των δαπανών απόκτησης των επενδύσεων, σε ορισμένες 

περιπτώσεις. 

Η μετέπειτα επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών στοιχείων εξαρτάται από την ταξινόμησή τους στις 

παρακάτω κατηγορίες: 

 
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων: 

Αφορούν το εμπορικό χαρτοφυλάκιο και περιλαμβάνουν επενδύσεις που αποκτήθηκαν με σκοπό την 

ρευστοποίησή τους στο άμεσο μέλλον. Επίσης, συμπεριλαμβάνουν παράγωγα χρηματοοικονομικά 

προιόντα εκτός από αυτά που προσδιορίζονται ως μέσα αντιστάθμισης. Κέρδη ή ζημίες από την 

επιμέτρηση των συγκεκριμένων στοιχείων καταχωρούνται στην κατάσταση συνολικών εσόδων ως 

χρηματοοικονομικά έσοδα ή έξοδα αντίστοιχα.  

 

Απαιτήσεις και δάνεια:  

Αφορούν μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με σταθερές ή προσδιοριστέες 

καταβολές που δεν έχουν χρηματιστηριακή τιμή σε ενεργό αγορά. Μετά την αρχική αναγνώριση, 

επιμετρώνται στο αναπόσβεστο κόστος με βάση την μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου, μείον τυχόν 

απομειώσεις της αξίας τους. Το αναπόσβεστο κόστος υπολογίζεται, λαμβάνοντας υπόψη κάθε κόστος 

έκδοσης και τυχόν υπέρ το άρτιο ή έκπτωση κατά την αγορά, σε όλη την περίοδο μέχρι τη λήξη. 

Κέρδη ή ζημίες που προκύπτουν από διαγραφές και απομειώσεις καταχωρούνται στην κατάσταση 

συνολικών εσόδων της χρήσεως ως χρηματοοικονομικά έσοδα ή έξοδα, καθώς επίσης και το έσοδο 

πραγματικού επιτοκίου μέσω της διαδικασίας απόσβεσης. 
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Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία διακρατούμενα έως τη λήξη: 

Αφορούν μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με καθορισμένες ή προσδιοριστέες 

πληρωμές και καθορισμένη λήξη τα οποία ο Όμιλος έχει την πρόθεση και τη δυνατότητα να 

διακρατήσει μέχρι τη λήξη. Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία κρατούνται για 

αόριστο ή μη προκαθορισμένο διάστημα δεν μπορούν να ταξινομηθούν στην κατηγορία αυτή. Τα 

διακρατούμενα ως την λήξη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμώνται, μετά την αρχική 

καταχώρηση, στο αναπόσβεστο κόστος με βάση την μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. Κέρδη ή 

ζημίες που προκύπτουν από διαγραφές και απομειώσεις καταχωρούνται στην κατάσταση συνολικών 

εσόδων της χρήσεως ως χρηματοοικονομικά έσοδα ή έξοδα, καθώς επίσης και το έσοδο πραγματικού 

επιτοκίου μέσω της διαδικασίας απόσβεσης. 

 
Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία: 

 Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που δεν μπορούν να ταξινομηθούν σε καμία από τις 

ανωτέρω κατηγορίες χαρακτηρίζονται και ταξινομούνται σαν διαθέσιμα προς πώληση 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία. Μετά την αρχική αναγνώριση, τα διαθέσιμα προς πώληση 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία επιμετρώνται στην εύλογη αξία και τα προκύπτοντα μη 

πραγματοποιηθέντα κέρδη και ζημίες καταχωρούνται ως λοιπά συνολικά έσοδα στο αποθεματικό 

διαθεσίμων προς πώληση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων. Κατά την πώληση, 

διαγραφή ή την απομείωση της επένδυσης, τα σωρευμένα κέρδη ή ζημίες μεταφέρονται από το 

σχετικό αποθεματικό στην κατάσταση συνολικών εσόδων της χρήσης.  

 
Διαγραφή χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων  

Ο Όμιλος παύει να αναγνωρίζει ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο όταν και μόνον όταν: 

• εκπνεύσουν τα συμβατικά δικαιώματα επί των ταμιακών ροών του χρηματοοικονομικού 

περιουσιακού στοιχείου ή 

• μεταβιβάσει τα συμβατικά δικαιώματα επί των ταμιακών ροών του χρηματοοικονομικού 

περιουσιακού στοιχείου ή διατηρεί τα συμβατικά δικαιώματα επί των ταμιακών ροών του 

χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου, αλλά αναλαμβάνει συμβατική δέσμευση να 

καταβάλλει τις ταμιακές ροές σε έναν ή περισσότερους παραλήπτες ή μεταβιβάσει ουσιαστικά 

όλους τους κινδύνους και τα οφέλη της κυριότητας του στοιχείου ή  δεν έχει ούτε μεταβιβάσει 

ούτε διατηρήσει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη της κυριότητας του στοιχείου 

αλλά δεν έχει διατηρήσει τον έλεγχο. 

 
Όταν ο Όμιλος έχει μεταβιβάσει τα δικαιώματα εισροής ταμειακών πόρων από το συγκεκριμένο 

στοιχείο ενεργητικού ή έχει αναλάβει συμβατική δέσμευση να καταβάλλει τις ταμιακές ροές σε έναν 

ή περισσότερους παραλήπτες αλλά παράλληλα δεν έχει μεταβιβάσει ούτε διατηρήσει ουσιαστικά 

όλους τους κινδύνους και τα οφέλη ή μεταβιβάσει τον έλεγχο του συγκεκριμένου στοιχείου, τότε 
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συνεχίζει να αναγνωρίζει το μεταβιβαζόμενο περιουσιακό στοιχείο κατά την έκταση της 

συνεχιζόμενης ανάμειξής του. Όταν η συνεχιζόμενη ανάμειξη του Ομίλου λαμβάνει τη μορφή της 

εγγύησης του μεταβιβαζόμενου περιουσιακού στοιχείου, η έκταση της συνεχιζόμενης ανάμειξης 

αντιπροσωπεύεται από τη χαμηλότερη αξία μεταξύ του ποσού του περιουσιακού στοιχείου και του 

μέγιστου ποσού του ληφθέντος ανταλλάγματος που ο Όμιλος θα μπορούσε να υποχρεωθεί να 

επιστρέψει («το ποσό της εγγύησης»). Όταν η συνεχιζόμενη ανάμειξη του Ομίλου λαμβάνει τη 

μορφή ενός πωληθέντος ή αγορασθέντος δικαιώματος προαίρεσης (ή και τα δύο) επί του 

μεταβιβαζόμενου περιουσιακού στοιχείου (συμπεριλαμβανομένων και δικαιωμάτων που 

διακανονίζονται ταμειακά), η έκταση της συνεχιζόμενης ανάμειξης είναι το ποσό του 

μεταβιβαζόμενου στοιχείου που ο Όμιλος μπορεί να επαναγοράσει. Όμως, στην περίπτωση ενός 

πωληθέντος δικαιώματος πώλησης σε ορισμένη τιμή επί ενός περιουσιακού στοιχείου που 

επιμετράται στην εύλογη αξία, η έκταση της συνεχιζόμενης ανάμειξης περιορίζεται στη χαμηλότερη 

αξία μεταξύ της εύλογης αξίας του μεταβιβαζόμενου περιουσιακού στοιχείου και της τιμής άσκησης 

του δικαιώματος προαίρεσης. 

 

Παράγωγα Χρηματοοικονομικά Προϊόντα και Μέσα Αντιστάθμισης Κινδύνων  

 Ο Όμιλος κάνει χρήση παράγωγων χρηματοοικονομικών προϊόντων όπως συμβόλαια προθεσμιακών 

πράξεων συναλλάγματος, συμβάσεις ανταλλαγής επιτοκίων, συμβάσεις ανταλλαγής νομισμάτων και 

άλλα παράγωγα για αντιστάθμιση κινδύνων που συνδέονται με διακυμάνσεις επιτοκίων και 

συναλλαγματικών ισοτιμιών. 

Τα παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα, αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους κατά την 

ημερομηνία του ισολογισμού. Τα παράγωγα προιόντα καταχωρούνται ως χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία όταν η εύλογη αξία τους είναι θετική και ως χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

όταν είναι αρνητική. Η εύλογη αξία των εν λόγω παραγώγων προσδιορίζεται κυρίως με την αγοραία 

αξία και επιβεβαιώνεται από τα αντισυμβαλλόμενα πιστωτικά ιδρύματα.  

Κέρδη ή ζημιές από μεταβολές στην εύλογη αξία των παραγώγων καταχωρούνται απευθείας στην 

κατάσταση συνολικών εσόδων, εκτός από αποτελεσματικό μέρος των παραγώγων με σκοπό την 

αντιστάθμιση ταμειακών ροών (cash flow hedges), τα οποία καταχωρούνται στα λοιπά συνολικά 

έσοδα. 

Για σκοπούς λογιστικής αντιστάθμισης τα παράγωγα χρηματοοικονομικά προιόντα κατατάσσονται 

στις παρακάτω κατηγορίες: 

• αντιστάθμιση της εύλογης αξίας (fair value hedge): αντιστάθμιση της έκθεσης στη 

διακύμανση της εύλογης αξίας αναγνωρισμένου περιουσιακού στοιχείου ή υποχρέωσης ή μη 

αναγνωρισμένης βέβαιης δέσμευσης  
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• αντιστάθμιση ταμιακών ροών (cash flow hedge): αντιστάθμιση της έκθεσης στη 

μεταβλητότητα των ταμιακών ροών που  αποδίδεται σε συγκεκριμένο κίνδυνο που σχετίζεται 

με αναγνωρισμένο περιουσιακό στοιχείο ή υποχρέωση (όπως το σύνολο ή μέρος κάποιων 

μελλοντικών καταβολών τόκων χρέους κυμαινόμενου επιτοκίου) ή μια πολύ πιθανή 

προσδοκώμενη συναλλαγή  

•  αντιστάθμιση καθαρής επένδυσης σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό. 

 

Κατά την έναρξη μιας σχέσης αντιστάθμισης ο Όμιλος επισήμως προσδιορίζει και τεκμηριώνει την 

αντισταθμιστική σχέση και την επιδίωξη του αναφορικά με τη διαχείριση του κινδύνου και την 

στρατηγική του για την ανάληψη της αντιστάθμισης. Η τεκμηρίωση περιλαμβάνει ρητή αναφορά στο 

αντισταθμιστικό χρηματοοικονομικό μέσο, το σχετικό αντισταθμισμένο στοιχείο ή συναλλαγή, τη 

φύση του αντισταθμισμένου κινδύνου και τον τρόπο με τον οποίο η οικονομική οντότητα αξιολογεί 

την αποτελεσματικότητα του μέσου αντιστάθμισης για τον συμψηφισμό της έκθεσης σε μεταβολές 

της εύλογης αξίας του αντισταθμισμένου στοιχείου ή των αντισταθμισμένων ταμιακών ροών που 

αποδίδονται στον αντισταθμισμένο κίνδυνο. Η αντιστάθμιση αναμένεται να είναι άκρως 

αποτελεσματική ως προς τον συμψηφισμό των μεταβολών της εύλογης αξίας ή των ταμιακών ροών 

και αξιολογείται σε συνεχιζόμενη βάση ώστε να προσδιορισθεί ότι είναι άκρως αποτελεσματική καθ’ 

όλες τις καλυπτόμενες περιόδους αναφοράς για τις οποίες είχε προσδιοριστεί. 

 

Λογιστική αντιστάθμισης: 

Αντιστάθμιση της εύλογης αξίας (fair value hedge):  

Το κέρδος ή η ζημία από την εκ νέου επιμέτρηση του μέσου αντιστάθμισης στην εύλογη αξία 

αναγνωρίζεται στα χρηματοοικονομικά έσοδα/έξοδα της κατάστασης συνολικών εσόδων. Το κέρδος 

ή η ζημία από την εκ νέου επιμέτρηση του αντισταθμισμένου στοιχείου στην εύλογη αξία 

αναγνωρίζεται ως μέρος της λογιστικής του αξίας καθώς επίσης και στα χρηματοοικονομικά 

έσοδα/έξοδα της κατάστασης συνολικών εσόδων.  

Αντιστάθμιση ταμιακών ροών (cash flow hedge):  

Το μέρος του κέρδους ή της ζημίας του αντισταθμιστικού μέσου που τεκμηριώνεται ως 

αποτελεσματικό αναγνωρίζεται απευθείας στα λοιπά συνολικά έσοδα και συγκεκριμένα στο 

αποθεματικό αντιστάθμισης ταμιακών ροών, ενώ το αναποτελεσματικό μέρος αναγνωρίζεται στα 

χρηματοοικονομικά έσοδα/έξοδα της κατάστασης συνολικών εσόδων.  

Τα ποσά που αναγνωρίστηκαν ως λοιπά συνολικά έσοδα μεταφέρονται στην κατάσταση συνολικών 

εσόδων κατά την ίδια περίοδο ή περιόδους που το αποκτηθέν περιουσιακό στοιχείο ή η αναληφθείσα 
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υποχρέωση επηρεάζει τα αποτελέσματα (όπως κατά τις περιόδους που αναγνωρίζονται έσοδα ή 

έξοδα από τόκους ή μια προβλεπόμενη πώληση πραγματοποιηθεί). 

Αν η αντισταθμιζόμενη συναλλαγή δεν είναι πλέον πιθανό να συμβεί το συσσωρευμένο κέρδος ή η 

ζημία που είχε προηγουμένως αναγνωριστεί στα λοιπά συνολικά έσοδα μεταφέρεται στην κατάσταση 

συνολικών εσόδων. Όταν ένα μέσο αντιστάθμισης εκπνεύσει ή πωληθεί, διακοπεί ή ασκηθεί χωρίς 

αντικατάσταση ή ανανέωση,  το συσσωρευμένο κέρδος ή η ζημία που είχε προηγουμένως 

αναγνωριστεί στα λοιπά συνολικά έσοδα παραμένει στα ίδια κεφάλαια μέχρις ότου πραγματοποιηθεί 

η προσδοκώμενη συναλλαγή, οπότε και μεταφέρεται στην κατάσταση συνολικών εσόδων.  

 

Αντιστάθμιση καθαρής επένδυσης σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό: 

Οι αντισταθμίσεις μιας καθαρής επένδυσης σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό, συμπεριλαμβανομένων 

των αντισταθμίσεων των χρηματικών στοιχείων που αντιμετωπίζονται λογιστικά ως μέρος της 

καθαρής επένδυσης, αντιμετωπίζονται λογιστικά κατά τρόπο συναφή με τις αντισταθμίσεις ταμιακών 

ροών. Το μέρος του κέρδους ή της ζημίας του αντισταθμιστικού μέσου που τεκμηριώνεται ως 

αποτελεσματικό αναγνωρίζεται απευθείας στα λοιπά συνολικά έσοδα, ενώ το αναποτελεσματικό 

μέρος αναγνωρίζεται στην κατάσταση συνολικών εσόδων. Το κέρδος ή η ζημία από το μέσο 

αντιστάθμισης που αφορά στο αποτελεσματικό μέρος της αντιστάθμισης που έχει αναγνωριστεί 

απευθείας στα λοιπά συνολικά έσοδα αναγνωρίζεται στην κατάσταση συνολικών εσόδων κατά τη 

διάθεση της εκμετάλλευσης στο εξωτερικό. 

Ορισμένα παράγωγα ενώ χαρακτηρίζονται ως αποτελεσματικά μέσα αντιστάθμισης, βάσει των 

πολιτικών του Ομίλου, δεν έχουν τα χαρακτηριστικά για αντισταθμιστική λογιστική σύμφωνα με τις 

διατάξεις του ΔΛΠ 39 και ως εκ τούτου κέρδη και ζημιές καταχωρούνται απ’ ευθείας στην κατάσταση 

συνολικών εσόδων. 

 

ii) Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις συμπεριλαμβάνουν εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις, 

τραπεζικές υπεραναλήψεις, έντοκα δάνεια και πιστώσεις, συμβόλαια χρηματοοικονομικής εγγύησης 

και παράγωγα χρηματοοικονομικά προιόντα. 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και στην 

περίπτωση των εντόκων δανείων και πιστώσεων, πλέον των άμεσα αποδιδόμενων εξόδων 

συναλλαγής.  

Μετά την αρχική αναγνώριση, οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις επιμετρώνται ως εξής: 
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Έντοκα δάνεια και πιστώσεις: 

Τα έντοκα δάνεια και πιστώσεις αποτιμώνται μεταγενέστερα στο αναπόσβεστο κόστος με την χρήση 

της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. Το αναπόσβεστο κόστος εκτιμάται λαμβάνοντας υπόψη 

κάθε κόστος έκδοσης, και όποια έκπτωση ή ποσό υπέρ το άρτιο κατά τον διακανονισμό. Τα κέρδη 

και οι ζημίες αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων όταν οι υποχρεώσεις διαγράφονται 

ή απομειώνονται, καθώς επίσης και μέσω της διαδικασίας απόσβεσης. 

 

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων: 

Αφορούν υποχρεώσεις κατεχόμενες για εμπορική εκμετάλλευση, που αποκτήθηκαν ή 

πραγματοποιήθηκαν κυρίως για σκοπούς πώλησης ή επαναγοράς στο εγγύς μέλλον, αποτελούν 

μέρος χαρτοφυλακίου εξατομικευμένων χρηματοοικονομικών μέσων που είχαν κοινή διαχείριση και 

για τα οποία υπάρχουν τεκμηριωμένες ενδείξεις πρόσφατου σχεδίου βραχυπρόθεσμης αποκόμισης 

κερδών ή είναι παράγωγα (εκτός από παράγωγα που είναι συμβόλαια χρηματοοικονομικής εγγύησης 

ή προσδιορισμένα και αποτελεσματικά μέσα αντιστάθμισης). 

Τέτοιες υποχρεώσεις, συμπεριλαμβανομένων των παραγώγων που είναι υποχρεώσεις, επιμετρώνται 

στην εύλογη αξία τους. (Εξαίρεση αποτελούν οι παράγωγες υποχρεώσεις οι οποίες συνδέονται με και 

πρέπει να διακανονίζονται με την παράδοση ενός μη εισηγμένου σε χρηματιστήριο συμμετοχικού 

τίτλου του οποίου η εύλογη αξία δεν είναι δυνατόν να επιμετρηθεί αξιόπιστα, και οι οποίες πρέπει να 

επιμετρώνται στο κόστος). Κέρδη ή ζημιές από την μεταβολή της εύλογης αξίας αναγνωρίζονται 

στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 

 

Συμβόλαια χρηματοοικονομικής εγγύησης: 

Αφορούν συμβόλαια που προβλέπουν συγκεκριμένες πληρωμές από πλευράς του εκδότη για την 

αποζημίωση του κατόχου λόγω ζημίας που υπέστη από την ανικανότητα συγκεκριμένου οφειλέτη να 

καταβάλλει πληρωμές σύμφωνα με τους αρχικούς ή τροποποιημένους όρους ενός χρεωστικού 

τίτλου. Αποτιμώνται μεταγενέστερα στο υψηλότερο ποσό μεταξύ του ποσού που αναγνωρίσθηκε 

βάσει του ΔΛΠ 37 και του ποσού που αναγνωρίστηκε αρχικά, απομειωμένο κατά τη σωρευμένη 

απόσβεση που αναγνωρίστηκε σύμφωνα με το ΔΛΠ 18, όπου απαιτείται. 

 

Διαγραφή χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων  

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις διαγράφονται όταν η υποχρέωση ακυρώνεται, εκπνέει ή δεν 

υφίσταται πλέον. Στην περίπτωση όπου μία υφιστάμενη υποχρέωση αντικαθίσταται από μία άλλη 

από τον ίδιο δανειστή αλλά με ουσιαστικά διαφορετικούς όρους, ή στην περίπτωση όπου υπάρχουν 

ουσιαστικές αλλαγές στους όρους μίας υφιστάμενης υποχρέωσης, τότε διαγράφεται η αρχική 

υποχρέωση και αναγνωρίζεται μία νέα υποχρέωση και η διαφορά που προκύπτει στα υπόλοιπα 

αναγνωρίζεται στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 
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Συμψηφισμός Χρηματοοικονομικών Προϊόντων 

Τα χρηματοοικονομικά προϊόντα συμψηφίζονται όταν ο Όμιλος, σύμφωνα με τον νόμο, έχει νομικά 

το δικαίωμα αυτό και προτίθεται να τα συμψηφίσει σε καθαρή βάση (μεταξύ τους) ή να ανακτήσει το 

περιουσιακό στοιχείο και να συμψηφίσει την υποχρέωση ταυτόχρονα. 

 

Εύλογη αξία χρηματοοικονομικών προϊόντων 

Για επενδύσεις που εμπορεύονται σε οργανωμένες χρηματιστηριακές αγορές, η εύλογη αξία 

καθορίζεται με αναφορά στη χρηματιστηριακή τιμή κλεισίματος κατά την ημερομηνία του 

ισολογισμού. Για επενδύσεις για τις οποίες δεν υπάρχει αντίστοιχη τιμή αγοράς, η εύλογη αξία 

καθορίζεται με αναφορά στην τρέχουσα αξία αγοράς ενός άλλου μέσου το οποίο είναι ουσιαστικά το 

ίδιο, ή εκτιμάται βασιζόμενο στις αναμενόμενες ταμειακές ροές των καθαρών περιουσιακών 

στοιχείων που αποτελούν τη βάση της επένδυσης ή στην αξία κτήσεως. 

 
 
4.6.12 Αποθέματα  

Τα αποθέματα αποτιμώνται στο χαμηλότερο μεταξύ κόστους και καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. Το 

κόστος προσδιορίζεται με τη μέθοδο FIFO. Καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία θεωρείται η εκτιμώμενη τιμή 

πώλησης κατά την κανονική λειτουργία του Ομίλου μείον τα εκτιμώμενα έξοδα διάθεσης. 

Προβλέψεις για απομείωση της αξίας των αποθεμάτων σχηματίζονται εφόσον κρίνεται απαραίτητο 

και καταχωρούνται στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 

 

4.6.13 Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις  

Οι βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις πελατών αναγνωρίζονται και αποτιμώνται στο ποσό που 

τιμολογήθηκαν μείον τυχόν προβλέψεις επισφάλειας.  

Ο Όμιλος πραγματοποιεί εκτίμηση για επισφαλείς απαιτήσεις όταν η είσπραξη του συνολικού ποσού 

δεν θεωρείται βέβαιη. Απαιτήσεις ανεπίδεκτες είσπραξης διαγράφονται όταν εξαντληθούν όλες οι 

δυνατές νομικές ενέργειες για την είσπραξη τους. 

Όταν η εισροή των μετρητών από πώληση αγαθών ή υπηρεσιών αναβάλλεται, η εύλογη αξία του 

ανταλλάγματος μπορεί να είναι μικρότερη από το ονομαστικό ποσό των μετρητών. Όπου ο 

διακανονισμός συνιστά στην ουσία παροχή πιστώσεως, η εύλογη αξία του ανταλλάγματος 

προσδιορίζεται µε προεξόφληση όλων των μελλουσών εισπράξεων, χρησιμοποιώντας το ισχύον 

επιτόκιο για παρόμοιο μέσο ενός εκδότη µε την ίδια πιστωτική διαβάθμιση. Η διαφορά μεταξύ της 

εύλογης αξίας και του ονομαστικού ποσού του ανταλλάγματος, καταχωρείται ως έσοδο τόκου στις 

μελλοντικές περιόδους, σύμφωνα µε το ∆ΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά προϊόντα: καταχώρηση και 

αποτίμηση». 
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4.6.14 Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 

Το ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα στην κατάσταση οικονομικής θέσης περιλαμβάνουν καταθέσεις 

όψεως, προθεσμιακές καταθέσεις και μετρητά στο ταμείο καθώς και άλλες υψηλής ρευστότητας 

επενδύσεις οι οποίες υπόκεινται σε ασήμαντο κίνδυνο μεταβολής της αξίας τους και 

έχουν αρχική λήξη τριών μηνών ή λιγότερο. 

Οι τραπεζικές υπεραναλήψεις συμπεριλαμβάνονται στις βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 

της κατάστασης οικονομικής θέσης. 

Για την κατάσταση ταμειακών ροών, ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν όσα ορίζονται 

παραπάνω, χωρίς την αφαίρεση των τραπεζικών υπεραναλήψεων. 

 

4.6.15 Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

Όλες οι μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις καταχωρούνται αρχικά στο κόστος. Μετά την αρχική 

καταχώρηση, οι υποχρεώσεις που είναι εκφρασμένες σε ξένο νόμισμα αποτιμώνται βάσει της τιμής 

κλεισίματος της εκάστοτε ημερομηνίας ισολογισμού. Τυχών έξοδα τόκων αναγνωρίζονται επί τη βάση 

του δεδουλευμένου. 

 

4.6.16 Προβλέψεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όμιλος έχει μία παρούσα υποχρέωση (νομική ή τεκμαιρόμενη) 

ως αποτέλεσμα ενός προγενέστερου γεγονότος, είναι πιθανό να απαιτηθεί εκροή πόρων που 

εμπεριέχει οικονομικά οφέλη για τη διευθέτησή της, καθώς επίσης μπορεί να γίνει μία αξιόπιστη 

εκτίμηση του ποσού της υποχρέωσης. Όταν ο Όμιλος αναμένει όλες ή μέρος των προβλέψεων να 

ανακτηθούν, για παράδειγμα από ασφαλιστικό συμβόλαιο, η ανάκτηση αναγνωρίζεται ως ιδιαίτερη 

απαίτηση και μόνον όταν η είσπραξη θεωρείται βεβαία τότε η δαπάνη σχετικά με την πρόβλεψη 

καταχωρείται στην κατάσταση συνολικών εσόδων καθαρή από την απαίτηση. Οι προβλέψεις 

επανεξετάζονται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού και προσαρμόζονται έτσι ώστε να απεικονίζουν 

την παρούσα αξία του εξόδου που αναμένεται να χρειαστεί για την τακτοποίηση της υποχρέωσης. Αν 

η χρηματοοικονομική επίπτωση του χρόνου είναι σημαντική τότε οι προβλέψεις καθορίζονται 

προεξοφλώντας τις αναμενόμενες μελλοντικές ταμειακές εκροές με ένα καθαρό φόρου επιτόκιο που 

αντιπροσωπεύει τις τρέχουσες αξιολογήσεις της αγοράς για την  χρηματοοικονομική επίπτωση του 

χρόνου και όπου κρίνεται απαραίτητο, τους ιδιαίτερους κινδύνους που σχετίζονται με τις 

υποχρεώσεις. Όπου χρησιμοποιείται η προεξόφληση, η αύξηση της πρόβλεψης λόγω της παρόδου 

του χρόνου αναγνωρίζεται ως κόστος δανεισμού. 

Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά 

γνωστοποιούνται, εκτός εάν η πιθανότητα μιας εκροής πόρων που περιλαμβάνουν οικονομικά οφέλη 

είναι ελάχιστη. Ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά 

γνωστοποιούνται όταν μια εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή.  
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Σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού (& ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων) διενεργείται πρόβλεψη 

βάσει της καλύτερης δυνατής εκτίμησης  για πιθανές υπερβάσεις του κόστους (κέρδη των νικητών) 

παιχνιδιών στοιχημάτων προκαθορισμένης απόδοσης, όπως αυτό προβλέπεται  στις συμβάσεις της 

εταιρίας με τους πελάτες. Το ποσά που προκύπτουν από τον υπολογισμό αυτόν καταχωρούνται ως 

έξοδο της εταιρίας.  

 

4.6.17 Μισθώσεις  

 

Εταιρεία Ομίλου ως μισθωτής: 

Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις που μεταφέρουν στον Όμιλο ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και τα 

οφέλη που σχετίζονται με το μισθωμένο πάγιο, κεφαλαιοποιούνται κατά την έναρξη της μίσθωσης 

στην εύλογη αξία του μισθωμένου παγίου ή, αν αυτή είναι χαμηλότερη, στη παρούσα αξία των 

ελάχιστων μισθωμάτων. Οι πληρωμές για χρηματοδοτικές μισθώσεις επιμερίζονται μεταξύ των 

χρηματοοικονομικών εξόδων και της μείωσης  της χρηματοδοτικής υποχρέωσης, ώστε να επιτευχθεί 

ένα σταθερό επιτόκιο στο εναπομείναν υπόλοιπο της υποχρέωσης. Τα χρηματοοικονομικά έξοδα 

χρεώνονται απ’ ευθείας στην κατάσταση συνολικών εσόδων. Τα κεφαλαιοποιηθέντα μισθωμένα 

πάγια αποσβένονται με βάση τη μικρότερη περίοδο από την εκτιμώμενη ωφέλιμη ζωή του παγίου ή 

την διάρκεια της μίσθωσης.  

Μισθώσεις όπου ο εκμισθωτής διατηρεί όλους τους κινδύνους και τα οφέλη της ιδιοκτησίας του 

παγίου καταχωρούνται ως λειτουργικά μισθώματα. Οι πληρωμές των λειτουργικών μισθωμάτων 

αναγνωρίζονται ως ένα έξοδο στην κατάσταση συνολικών εσόδων σε σταθερή βάση κατά την 

διάρκεια της μίσθωσης. 

 

Εταιρεία Ομίλου ως εκμισθωτής: 

Στην περίπτωση εκμίσθωσης με λειτουργική μίσθωση εξοπλισμού και λογισμικών τα πάγια αυτά 

περιλαμβάνονται στα ενσώματα πάγια στοιχεία του Ομίλου. Τα έσοδα των ενοικίων αναγνωρίζονται 

με τη σταθερή μέθοδο κατά τη διάρκεια της περιόδου μίσθωσης. 

Όταν πάγια εκμισθώνονται με χρηματοδοτική μίσθωση, η παρούσα αξία των μισθωμάτων 

καταχωρείται ως απαίτηση. Η διαφορά μεταξύ του μικτού ποσού της απαίτησης και της παρούσας 

αξίας της απαίτησης καταχωρείται ως αναβαλλόμενο χρηματοοικονομικό έσοδο. Το έσοδο από την 

εκμίσθωση αναγνωρίζεται στην κατάσταση συνολικών εσόδων της χρήσης κατά τη διάρκεια της 

μίσθωσης χρησιμοποιώντας τη μέθοδο της καθαρής επένδυσης, η οποία αντιπροσωπεύει μια σταθερή 

περιοδική απόδοση. 
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4.6.18  Μετοχικό Κεφάλαιο - Ίδιες Μετοχές  

Το μετοχικό κεφάλαιο συμπεριλαμβάνει τις κοινές και προνομιούχες χωρίς δικαίωμα ψήφου μετοχές 

που έχουν εκδοθεί και βρίσκονται σε κυκλοφορία. Το αποθεματικό από την έκδοση μετοχών υπέρ το 

άρτιο συμπεριλαμβάνει το επιπλέον της ονομαστικής αξίας των μετοχών καταβληθέν τίμημα. Έξοδα 

που σχετίζονται με την έκδοση νέων μετοχών καταχωρούνται αφαιρετικά του αποθεματικού από την 

έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο.  

Οι ίδιες μετοχές αντιπροσωπεύουν μετοχές της μητρικής οι οποίες αποκτήθηκαν και κατέχονται από 

τον Όμιλο. Οι ίδιες μετοχές εμφανίζονται στο κόστος κτήσεως, αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων. Κατά 

την αγορά, πώληση, έκδοση ή ακύρωση των ιδίων μετοχών δεν αναγνωρίζεται κέρδος ή ζημία στην 

κατάσταση συνολικών εσόδων. Το τίμημα πώλησης ή αγοράς και τα σχετικά κέρδη ή ζημίες από την 

εκκαθάριση αναγνωρίζονται απευθείας στα ίδια κεφάλαια. 

 

4.6.19 Πληρωμές βασισμένες σε μετοχές 

Το ΔΠΧΑ 2 «Πληρωμές βασισμένες σε μετοχές» απαιτεί μία δαπάνη να αναγνωρίζεται όταν ο Όμιλος 

αποκτά αγαθά και υπηρεσίες με αντάλλαγμα μετοχές ή δικαιώματα προαίρεσης μετοχών (stock 

options)  ή με αντάλλαγμα άλλα περιουσιακά στοιχεία που ισοδυναμούν σε αξία με ένα δεδομένο 

αριθμό μετοχών ή δικαιωμάτων επί μετοχών.  

Ο Όμιλος παρέχει δικαιώματα προαίρεσης αγοράς μετοχών σε στελέχη και εργαζομένους. Η εύλογη 

αξία των υπηρεσιών των στελεχών και των εργαζομένων, στους οποίους παρέχονται τα δικαιώματα 

προαίρεσης μετοχών, αναγνωρίζεται σύμφωνα με το ΔΧΠΑ 2 ως δαπάνη στην κατάσταση συνολικών 

εσόδων, με αντίστοιχη αύξηση των ιδίων κεφαλαίων, στην διάρκεια της περιόδου που λαμβάνονται 

οι υπηρεσίες έναντι των οποίων παρέχονται τα δικαιώματα. Το σύνολο της δαπάνης των 

δικαιωμάτων προαίρεσης κατά τη διάρκεια της περιόδου κατοχύρωσης, υπολογίζεται με βάση την 

εύλογη αξία των παρεχόμενων δικαιωμάτων προαίρεσης κατά την ημερομηνία χορήγησης. Η εύλογη 

αξία των δικαιωμάτων προαίρεσης επιμετράται με την υιοθέτηση ενός κατάλληλου μοντέλου 

αποτίμησης ανάλογα με όρους του εκάστοτε προγράμματος, λαμβάνοντας υπόψη τα κατάλληλα 

δεδομένα όπως η διακύμανση, το προεξοφλητικό επιτόκιο και η μερισματική απόδοση. Λεπτομέρειες 

των σχετικών προγραμμάτων της Εταιρίας για παροχές που βασίζονται σε μετοχές  παρέχονται στη 

σημείωση 4.8.Γ. 

Η ύπαρξη δικαιωμάτων προαίρεσης αγοράς μετοχών που εκκρεμούν κατά τη διάρκεια του έτους 

λαμβάνεται υπόψη στον υπολογισμό των απομειωμένων κερδών ανά μετοχή. 

 

4.6.20 Αποζημιώσεις προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης 

Οι υποχρεώσεις για αποζημίωση λόγω συνταξιοδότησης υπολογίζονται στη προεξοφλημένη αξία των 

μελλοντικών παροχών που έχουν σωρευθεί κατά τη λήξη του έτους, με βάση την αναγνώριση 

δικαιώματος παροχών των εργαζομένων κατά τη διάρκεια της αναμενόμενης εργασιακής ζωής. Οι 
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ανωτέρω υποχρεώσεις υπολογίζονται με βάση οικονομικές και αναλογιστικές παραδοχές και 

καθορίζονται χρησιμοποιώντας την αναλογιστική μέθοδο αποτίμησης των εκτιμώμενων μονάδων  

υποχρέωσης (Projected Unit Method). Τα καθαρά κόστη συνταξιοδότησης της περιόδου 

συμπεριλαμβάνονται στο κόστος μισθοδοσίας στην επισυναπτόμενη κατάσταση συνολικών εσόδων και 

αποτελούνται από τη παρούσα αξία των παροχών που έγιναν δεδουλευμένες κατά τη διάρκεια του 

έτους, τους τόκους επί της υποχρέωσης παροχών, το κόστος προγενέστερης υπηρεσίας, τα 

αναλογιστικά κέρδη ή ζημίες και όποια άλλα πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη. Τα κόστη 

προγενέστερης υπηρεσίας αναγνωρίζονται σε σταθερή βάση πάνω στην μέση περίοδο έως ότου τα 

οφέλη του προγράμματος κατοχυρωθούν. Τα μη αναγνωρισμένα αναλογιστικά κέρδη και ζημίες, 

αναγνωρίζονται πάνω στην μέση υπολειπόμενη διάρκεια περιόδου παροχής υπηρεσιών των ενεργών 

υπαλλήλων και συμπεριλαμβάνονται σαν μέρος του καθαρού κόστους συνταξιοδότησης κάθε έτους 

εάν κατά την έναρξη της περιόδου υπερβαίνουν το 10% της μελλοντικής εκτιμώμενης υποχρέωσης 

για παροχές. Οι υποχρεώσεις για παροχές συνταξιοδότησης δεν χρηματοδοτούνται.  

 

4.6.21 Κρατικά Ασφαλιστικά Προγράμματα  

Το προσωπικό της Εταιρίας καλύπτεται κυρίως από τον κύριο Κρατικό Ασφαλιστικό Φορέα που 

αφορά στον ιδιωτικό τομέα (ΙΚΑ) που χορηγεί συνταξιοδοτικές και ιατροφαρμακευτικές παροχές.  

Κάθε εργαζόμενος είναι υποχρεωμένος να συνεισφέρει μέρος του μηνιαίου μισθού του στο ταμείο, 

ενώ τμήμα της συνολικής εισφοράς καλύπτεται από την Εταιρία. Κατά την συνταξιοδότηση το 

συνταξιοδοτικό ταμείο είναι υπεύθυνο για την καταβολή των συνταξιοδοτικών παροχών στους 

εργαζομένους. Κατά συνέπεια η Εταιρία δεν έχει καμία νομική ή τεκμαρτή  υποχρέωση για την 

πληρωμή μελλοντικών παροχών με βάση αυτό το πρόγραμμα. 

 

4.6.22 Αναγνώριση Εσόδου 

Τα έσοδα  αναγνωρίζονται στην περίοδο που πραγματοποιούνται και τα σχετικά ποσά μπορούν να 

μετρηθούν αξιόπιστα. Τα έσοδα επιμετρώνται στην εύλογη αξία του λαμβανόμενου τιμήματος 

αφαιρουμένων των εκπτώσεων, φόρου πωλήσεων και δασμών. 

Τα παρακάτω συγκεκριμένα κριτήρια αναγνώρισης θα πρέπει επίσης να ικανοποιούνται κατά την 

αναγνώριση του εσόδου: 

 
• Εξοπλισμός και λογισμικά: Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται οι προμήθειες 

εξοπλισμού, λογισμικού και τεχνικών υπηρεσιών (τερματικές μηχανές, κεντρικά υπολογιστικά 

συστήματα, λογισμικό τυχερών παιχνιδιών, συστήματα επικοινωνιών, υπηρεσίες εγκατάστασης 

κ.λ.π.) προς οργανισμούς τυχερών παιχνιδιών ώστε να λειτουργούν τα τυχερά τους παιχνίδια 

on-line. Η αναγνώριση εσόδων πραγματοποιείται είτε με απευθείας πώληση του εξοπλισμού ή 
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των λογισμικών είτε ως λειτουργική μίσθωση για μια προσυμφωνημένη χρονική διάρκεια όπως 

προκύπτει από τη σύμβαση με τον πελάτη. 

Στην πρώτη περίπτωση το έσοδο από πωλήσεις εξοπλισμού λογισμικών (σε καθορισμένη αξία) 

αναγνωρίζεται όταν μεταφέρονται στον αγοραστή οι σημαντικοί κίνδυνοι και τα οφέλη που 

απορρέουν από την ιδιοκτησία των αγαθών. 

Στην δεύτερη περίπτωση αποτελεί έσοδο από λειτουργική μίσθωση, προσδιορίζεται βάσει 

ποσοστών επί του συνολικού τιμήματος που εισπράττει ο Οργανισμός Τυχερών Παιχνιδιών 

από τον παίκτη-πελάτη.  Η αναγνώριση του εσόδου πραγματοποιείται τη στιγμή που ο 

παίκτης-πελάτης καταβάλλει  το ανάλογο τίμημα προκειμένου να συμμετάσχει σε κάποιο 

τυχερό παιχνίδι. 

 

• Διαχείριση τυχερών παιχνιδιών: Ο Όμιλος αναλαμβάνει την παροχή υπηρεσιών 

προστιθέμενης αξίας, όπως τον σχεδιασμό, την οργάνωση ή/και διαχείριση τυχερών 

παιχνιδιών, τη διαφήμιση και προώθηση πωλήσεων, τη δημιουργία δικτύων πώλησης, τη 

διαχείριση ρίσκου (σε παιχνίδια προκαθορισμένης απόδοσης), κ.λ.π., προς Οργανισμούς 

διεθνώς. Τα έσοδα του Ομίλου αποτελούν συνήθως ποσοστό επί του κύκλου εργασιών των 

τυχερών παιχνιδιών που αφορούν οι εν λόγω υπηρεσίες, το ύψος του οποίου καθορίζεται 

συμβατικά με βάση το μέγεθος της αγοράς, το είδος των προσφερομένων υπηρεσιών, τη 

διάρκεια παροχής των υπηρεσιών αλλά και άλλων παραμέτρων.  Η αναγνώριση εσόδων 

πραγματοποιείται τη στιγμή που ο παίκτης-πελάτης καταβάλλει το ανάλογο τίμημα προκειμένου 

να συμμετάσχει σε κάποιο τυχερό παιχνίδι και αποτιμάται ως ποσοστό επί του συνολικού 

τιμήματος που εισπράττει ο Οργανισμός τυχερών παιχνιδιών από τον παίκτη-πελάτη.    

 

• Λειτουργία τυχερών παιχνιδιών: Στην κατηγορία αυτή ο Όμιλος INTRALOT είναι κάτοχος 

της άδειας πλήρους λειτουργίας τυχερών παιχνιδιών σε μία χώρα. Στην περίπτωση της 

λειτουργίας τυχερών παιχνιδιών η Εταιρία αναλαμβάνει συνολικά την οργάνωση των 

προσφερόμενων τυχερών παιχνιδιών (εγκατάσταση ολοκληρωμένων πληροφοριακών 

συστημάτων, διαφήμιση και προώθηση πωλήσεων, τη δημιουργία δικτύων πώλησης, την 

είσπραξη του τιμήματος συμμετοχής των παικτών, την πληρωμή των κερδών, κ.λ.π.) Η 

αναγνώριση εσόδων σε αυτή τη κατηγορία πραγματοποιείται τη στιγμή που ο παίκτης-πελάτης 

καταβάλει το ανάλογο τίμημα προκειμένου να συμμετάσχει σε κάποιο τυχερό παιχνίδι και 

αποτιμάται ως το συνολικό τίμημα που εισπράττεται από τον παίκτη-πελάτη.   

 

• Έσοδα από τόκους: Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικών 

εσόδων  με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. 
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• Μερίσματα: Τα έσοδα από μερίσματα αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων  

όταν οριστικοποιείται το δικαίωμα είσπραξής τους από τον Όμιλο. 

 
• Έσοδα από μισθώσεις: Τα έσοδα από λειτουργικές μισθώσεις αναγνωρίζονται στην 

κατάσταση συνολικών εσόδων με την ευθεία μέθοδο σε ολόκληρη τη διάρκεια της μίσθωσης 

 

4.6.23 Φόροι 

Φόρος εισοδήματος 

Ο τρέχων και αναβαλλόμενος φόρος υπολογίζονται βάσει των οικονομικών καταστάσεων κάθε μιας εκ 

των εταιριών που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, σύμφωνα με τους 

φορολογικούς νόμους που ισχύουν στην Ελλάδα ή άλλα φορολογικά πλαίσια εντός των οποίων 

λειτουργούν οι θυγατρικές εξωτερικού. Ο φόρος εισοδήματος υπολογίζεται βάσει των  κερδών της 

κάθε εταιρίας όπως αναμορφώνονται στις φορολογικές της δηλώσεις, πρόσθετους φόρους 

εισοδήματος που προκύπτουν από τους φορολογικούς ελέγχους των φορολογικών αρχών και από 

αναβαλλόμενους φόρους εισοδήματος βάσει των θεσμοθετημένων φορολογικών συντελεστών. 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζεται, με τη χρήση της μεθόδου της υποχρέωσης για 

όλες τις προσωρινές διαφορές κατά την ημερομηνία του ισολογισμού  ανάμεσα στη φορολογική 

βάση και τη λογιστική αξία των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. 

Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση αναγνωρίζεται για όλες τις προσωρινές φορολογητέες 

διαφορές εκτός: 

• Αν η υποχρέωση του αναβαλλόμενου φόρου εισοδήματος προκύπτει από την απομείωση 

υπεραξίας ή την αρχική αναγνώριση ενός στοιχείου του ενεργητικού ή παθητικού σε μία 

συναλλαγή που δεν αποτελεί συνένωση επιχείρησης και την στιγμή της συναλλαγής δεν 

επηρεάζει ούτε το λογιστικό αλλά ούτε και το φορολογητέο  κέρδος ή ζημία και  

• Όσον αφορά στις φορολογητέες προσωρινές διαφορές που σχετίζονται με επένδυση σε 

θυγατρικές, συγγενείς και συμμετοχές σε κοινοπραξίες, εκτός όταν ο χρόνος της αντιστροφής 

των προσωρινών διαφορών μπορεί να ελεγχθεί και είναι πιθανό οι προσωρινές διαφορές να μην 

αντιστραφούν στο προβλεπόμενο μέλλον.  

Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση αναγνωρίζεται για όλες τις εκπιπτόμενες προσωρινές διαφορές 

και μεταφερόμενες φορολογικές ζημίες, στην έκταση που είναι πιθανόν να υπάρχει διαθέσιμο 

φορολογητέο κέρδος έναντι των οποίων εκπιπτόμενες προσωρινές διαφορές, ή αχρησιμοποίητες 

φορολογικές ζημίες μπορούν να συμψηφιστούν, εκτός εάν: 

• η αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση που σχετίζεται με την εκπεστέα προσωρινή διαφορά 

προκύπτει από την αρχική αναγνώριση ενός περιουσιακού στοιχείου ή μιας υποχρέωσης σε μια 

συναλλαγή που δεν αποτελεί συνένωση επιχείρησης και τη στιγμή της συναλλαγής δεν επηρεάζει 

ούτε το λογιστικό αλλά ούτε και το φορολογητέο  κέρδος ή ζημία, και  
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• όσον αφορά τις εκπιπτόμενες προσωρινές διαφορές που σχετίζονται με επενδύσεις σε 

θυγατρικές, συγγενείς και συμμετοχές σε κοινοπραξίες, οι αναβαλλόμενες φορολογικές 

απαιτήσεις, αναγνωρίζονται μόνο στην έκταση που είναι πιθανό οι προσωρινές διαφορές να 

αντιστραφούν  στο προβλεπόμενο μέλλον και φορολογητέο κέρδος θα είναι διαθέσιμο έναντι του 

οποίου μπορούν να χρησιμοποιηθούν οι προσωρινές διαφορές.  

 

Το μεταφερόμενο ποσό των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων, αξιολογείται στο τέλος κάθε 

χρήσης και μειώνεται στον βαθμό που δεν είναι πλέον πιθανό ότι θα υπάρχει επαρκές φορολογητέο 

κέρδος για να επιτρέψει τον συμψηφισμό όλου ή μέρους των αναβαλλόμενων φορολογικών 

απαιτήσεων. 

 Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις υπολογίζονται με βάση τους 

φορολογικούς συντελεστές που αναμένεται να ισχύουν κατά το χρόνο που το περιουσιακό στοιχείο 

αναμένεται να ανακτηθεί ή οι υποχρεώσεις να τακτοποιηθούν και με βάση φορολογικούς 

συντελεστές που είναι σε ισχύ ή έχουν θεσμοθετηθεί κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. 

Ο Όμιλος δεν υπολογίζει αναβαλλόμενο φόρο σχετικά με τα αδιανέμητα κέρδη σε θυγατρικές, 

υποκαταστήματα, κοινοπραξίες και συγγενείς εταιρείες που προκύπτουν από την απαλοιφή 

ενδοεταιρικών κερδών από ανάλογες ενδοεταιρικές συναλλαγές κατά τη διαδικασία της ενοποίησης, 

εκτιμώντας τα ως μη σημαντικά. 

Ο φόρος εισοδήματος που σχετίζεται με στοιχεία που αναγνωρίζονται απευθείας στα λοιπά συνολικά 

έσοδα, αναγνωρίζεται στα λοιπά συνολικά έσοδα και όχι στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 

 

Φόρος πωλήσεων  

Τα έσοδα, έξοδα και στοιχεία του ενεργητικού αναγνωρίζονται καθαρά από τον φόρο πώλησης 

εκτός: 

• Όταν ο φόρος πώλησης που προκύπτει κατά την αγορά αγαθών και υπηρεσιών δεν μπορεί να 

ανακτηθεί από τη φορολογική αρχή, στην οποία περίπτωση ο φόρος πωλήσεων θεωρείται μέρος 

του κόστους αγοράς του στοιχείου του ενεργητικού ή ως μέρος της δαπάνης και 

• Οι απαιτήσεις και υποχρεώσεις αναγράφονται σε ποσά που περιλαμβάνουν το ποσό του φόρου 

επί των πωλήσεων. 

 

Το καθαρό ποσό του φόρου πωλήσεων που απαιτείται ή οφείλεται συμπεριλαμβάνεται ως μέρος των 

απαιτήσεων ή υποχρεώσεων στον ισολογισμό.  
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4.6.24 Κέρδη Ανά Μετοχή  

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή (ΚΑΜ) υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη με το μέσο 

σταθμισμένο αριθμό κοινών μετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια κάθε έτους, 

εξαιρώντας τον μέσο όρο των κοινών μετοχών που αποκτήθηκαν από τον όμιλο ως ίδιες μετοχές. 

Τα απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό κέρδος που αποδίδεται στους 

μετόχους της μητρικής με τον μέσο σταθμισμένο αριθμό των μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια 

του έτους (προσαρμοσμένο για την επίδραση του μέσου όρου των δικαιωμάτων προαίρεσης μετοχών 

που εκκρεμούσαν κατά τη διάρκεια του έτους). 

 
 
 
4.7 ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ 
 

 
  Γεωγραφική Ανάλυση Πωλήσεων 
            
  Σε τρίτους  Διατομεακές  Σύνολο 

(σε εκατ.€)  1Η10 1Η09 Διαφορά 
%  1Η10 1Η09 Διαφορά 

%  1Η10 1Η09 Διαφορά 
% 

Ευρωπαϊκή 
Ένωση  403,22 407,67 -1,09%  24,53 16,41 49,48%  427,75 424,09 0,86% 

Λοιπή 
Ευρώπη *  2,50 5,26 -52,47%  0,07 0,00 -  2,57 5,26 -51,14% 

Αμερική   104,09 33,98 206,33%  5,66 3,90 45,13%  109,74 37,88 189,70% 
Λοιπές 
χώρες *  31,09 41,09 -24,34%  0,51 4,94 -89,68%  31,60 46,03 -31,35% 

Απαλοιφές  - -   -30,77 -25,25 -  -30,77 -25,25 - 
Σύνολο  540,90 488,00 10,84%  0,00 0,00   540,90 488,01 10,84% 

 
 

  Γεωγραφική Ανάλυση 
Αποτελεσμάτων προ φόρων  Γεωγραφική Ανάλυση 

Αποτελεσμάτων μετά φόρων 

(σε εκατ.€)  1Η10 1Η09 Διαφορά %  1Η10 1Η09 Διαφορά % 
Ευρωπαϊκή Ένωση  79,00 112,22 -29,60%  69,01 92,69 -25,55% 
Λοιπή Ευρώπη *  1,31 -0,88 -  1,26 -1,13 - 
Αμερική   9,75 -4,00 -  5,83 -5,28 - 
Λοιπές χώρες *  -0,52 16,82 -  -1,49 14,14 - 
Απαλοιφές  -38,66 -49,51 -  -38,66 -38,57 - 
Σύνολο  50,88 74,65 -31,84%  35,94 61,85 -41,89% 

 
* Τομείς εκτός ποσοτικών ορίων / κριτηρίων παρουσίασης 
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4.8 ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  
 

Α. ΕΠΙΔΙΚΕΣ Ή ΥΠΟ ΔΙΑΙΤΗΣΙΑ ΔΙΑΦΟΡΕΣ  
 
α. Την 5.9.2005 κοινοποιήθηκε στην Εταιρεία, αγωγή της εταιρίας «ΙΠΠΟΤΟΥΡ ΑΕ», κατά 

της Εταιρίας και της εταιρίας με την επωνυμία «ΟΠΑΠ ΑΕ». Με την ως άνω αγωγή, η 

ενάγουσα εταιρία «ΙΠΠΟΤΟΥΡ ΑΕ» ζητά να αναγνωριστεί ότι η σύμβαση μεταξύ της 

«ΟΠΑΠ ΑΕ» και της Εταιρίας δεν χορηγεί στην τελευταία δικαίωμα διεξαγωγής πάσης 

μορφής στοιχήματος επί ιπποδρομιών Ελληνικών ή αλλοδαπών, ότι η «ΟΠΑΠ ΑΕ» δεν 

έχει δικαίωμα διεξαγωγής στοιχήματος επί ιπποδρομιών και να  υποχρεωθούν η «ΟΠΑΠ 

ΑΕ» και η Εταιρία να απόσχουν από τη διεξαγωγή και διοργάνωση στοιχήματος επί 

ιπποδρομιών. Η εκδίκαση της υπόθεσης είχε προσδιοριστεί για τις 14.2.2008, οπότε και 

αναβλήθηκε για τις 8.10.2009, οπότε και ματαιώθηκε λόγω των εθνικών εκλογών. Μέχρι 

στιγμής δεν έχει επιδοθεί στην εταιρεία κλήση για προσδιορισμό νέας δικασίμου. Με την 

ανωτέρω αγωγή η ενάγουσα παραιτήθηκε του δικογράφου της αγωγής που είχε ασκήσει 

στις 10.1.2003 κατά της Εταιρίας και της ΟΠΑΠ ΑΕ  με το ίδιο περιεχόμενο η οποία είχε 

προσδιορισθεί για την 18.5.2005 όποτε και η συζήτηση της είχε ματαιωθεί. Η Εταιρεία δεν 

έχει σχηματίσει πρόβλεψη. 
 

β. Στις 4.01.2005 επιδόθηκε από την ΟΠΑΠ Α.Ε. στην Εταιρία Στοιχημάτων, ανακοίνωση 

δίκης, για αγωγή που κατατέθηκε κατά της ΟΠΑΠ Α.Ε., ενώπιον του Πολυμελούς 

Πρωτοδικείου Αθηνών, με την οποία ο ενάγων αιτείται την καταβολή από την ΟΠΑΠ Α.Ε. 

ποσού € 3.668.378,60 νομιμοτόκως, ισχυριζόμενος ότι η ΟΠΑΠ Α.Ε. θα έπρεπε να του 

καταβάλει το ποσό αυτό ως κέρδος, πέραν του ποσού που έχει ήδη καταβάλει. Επειδή η 

Εταιρία Στοιχημάτων έχει έννομο συμφέρον να κερδίσει η ΟΠΑΠ Α.Ε., άσκησε από κοινού 

με τις εταιρείες ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε., INTRALOT INTERNATIONAL LTD και με την κοινοπραξία 

με την επωνυμία “ΙΝΤRΑLΟΤ Α.Ε.- Intralot International Ltd”, πρόσθετη παρέμβαση υπέρ 

της ΟΠΑΠ Α.Ε., η οποία προσδιορίστηκε να συζητηθεί αρχικά στις 3.5.2005 και κατόπιν 

αίτησης επίσπευσης από τον ενάγοντα συζητήθηκε την 1.12.2005. Επί της ανωτέρω 

υποθέσεως εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 2412/2006 απόφαση του ως άνω Δικαστηρίου που 

έκανε δεκτή την αγωγή του ενάγοντος, όπως περιορίστηκε με τις προτάσεις του σε 

αναγνωριστική αγωγή και αναγνώρισε ότι η ΟΠΑΠ Α.Ε. οφείλει να καταβάλει στον 

ενάγοντα το ποσό των € 3.668.378,60. Τόσο η ΟΠΑΠ Α.Ε. όσο και οι ως άνω εταιρείες 

άσκησαν στις 28.06.06 έφεση κατά της ως άνω αποφάσεως που απορρίφθηκε από το 

Εφετείο Αθηνών με την υπ’ αριθμ. 6377/2007 απόφασή του. Οι εναγόμενοι άσκησαν 

αίτηση αναιρέσεως ενώπιον του Αρείου Πάγου, η οποία εκδικάστηκε στις 9.11.2009 και 

αναμένεται η έκδοση απόφασης. Για την υπόθεση αυτή έχει γίνει σχετική πρόβλεψη.  
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γ.  Η    INTRALOT  άσκησε την 12.5.2005 αγωγή της κατά του κ. Κ. Θωμαΐδη ενώπιον 

του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, με την οποία η  INTRALOT  ζητά την καταβολή 

του ποσού των € 300.000 ως χρηματική ικανοποίηση λόγω ηθικής βλάβης. Η συζήτηση 

της υπόθεσης ορίστηκε αρχικά στις 26.1.2006. Την 18.1.2006 κοινοποιήθηκε στην 

εταιρεία η από 9.1.2006 αγωγή του κ. Κ. Θωμαΐδη, ενώπιον του Πολυμελούς 

Πρωτοδικείου Αθηνών, με την οποία ο ενάγων ζητά την καταβολή του ποσού των € 

300.000 ως χρηματική ικανοποίηση λόγω ηθικής βλάβης. Δικάσιμος της ως άνω αγωγής 

ορίστηκε η 14.12.2006. Η αγωγή της INTRALOT  κατά του κ. Κ. Θωμαΐδη  αναβλήθηκε 

για την 14.12.2006. Οι δύο αγωγές  συνεκδικάστηκαν και εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 

7936/2007 απόφαση που κήρυξε ματαιωθείσα την από 9.1.2006 αγωγή του κ. Κ. 

Θωμαΐδη και έκανε εν μέρει δεκτή την από 12.5.2005 αγωγή της INTRALOT. Μέχρι 

στιγμής δεν έχει κοινοποιηθεί έφεση κατά της απόφασης αυτής. 
 

δ. Κατά των α. του εκδοτικού οίκου με την επωνυμία «Ι. Σιδέρης – Υιοί Ανδρέου Σιδέρη 

Ο.Ε.», β. του Ιδρύματος Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ), γ. του κ. 

Θεοδοσίου Παλάσκα, Διευθυντή Έρευνας του ΙΟΒΕ, δ. του Ιδρύματος Κόκκαλη και ε. της 

“INTRALOT” ασκήθηκε,  η από 8.3.2007 αγωγή του κ. Χαράλαμπου Κολυμπάλη, ο οποίος 

ζητά να αναγνωριστεί ως μοναδικός δημιουργός του έργου με θέμα «Οι οικονομικές 

επιπτώσεις του αθλητισμού στην Ελλάδα» και το δικαίωμά της πνευματικής ιδιοκτησίας 

επ’ αυτού, καθώς και να του καταβληθεί το ποσόν των € 300.000  ως χρηματική 

αποζημίωση λόγω ηθικής βλάβης. Δικάσιμος για την εκδίκαση ορίστηκε η 20.2.2008 

οπότε και αναβλήθηκε για τις 4.3.2009, οπότε και αναβλήθηκε εκ νέου για τις 24.2.2010 

οπότε η συζήτηση ματαιώθηκε λόγω απεργίας των δικαστικών υπαλλήλων. Μέχρι στιγμής 

δεν έχει επιδοθεί στην Εταιρεία κλήση για προσδιορισμό νέας δικασίμου. Η Εταιρεία 

εκτιμά ότι κατόπιν της επ’ ακροατηρίου συζήτησης της υπόθεσης η ως άνω αγωγή δεν θα 

ευδοκιμήσει και για αυτό το λόγο δεν έχει σχηματιστεί πρόβλεψη.  
 

ε. Στην Τουρκία ο GSGM  άσκησε στις 23.01.2006 ενώπιον του Πρωτοδικείου της 

Άγκυρας αναγνωριστική αγωγή κατά της κατά 45% θυγατρικής εταιρείας Inteltek με την 

οποία ζητά να αναγνωριστεί ότι ο υπολογισμός της υπέρβασης της πληρωμής των 

παιχτών από το προκαθορισμένο στοίχημα δυνάμει της μεταξύ τους συμβάσεως γίνεται 

κάθε έκαστο εξάμηνο και όχι σε αθροιστική βάση στο τέλος της σύμβασης. Επόμενη 

δικάσιμος, μετά τον ορισμό των πραγματογνωμόνων, είχε οριστεί η 16η Νοεμβρίου 2006, 

οπότε και η εκδίκαση αναβλήθηκε για την 30η Ιανουαρίου 2007, οπότε και η υπόθεση 

εκδικάστηκε. Η απόφαση που εκδόθηκε από το  Πρωτοδικείο της Άγκυρας την 22.2.2007 

δικαίωσε την Inteltek. Ο GSGM εφεσίβαλε την απόφαση. Στις 18.10.2007 κοινοποιήθηκε 

στην Inteltek η απόρριψη της έφεσης και συνεπώς η απόφαση του Πρωτοδικείου της 
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Άγκυρας είναι οριστική. Ο GSGM άσκησε προσφυγή κατά της ανωτέρω οριστικής 

αποφάσεως, η οποία απερρίφθη και ο φάκελος της υπόθεσης εστάλη στο πρωτοδικείο, 

οπότε η απόφαση οριστικοποιήθηκε.  

H Inteltek είχε προβεί σε πρόβλεψη ύψους 3,3 εκατομμυρίων Τουρκικών Λιρών (€ 1,63 

εκ.) (πλέον 1,89 εκατομμύριων (€ 934.359) που αφορούσαν σε τόκους) στις οικονομικές 

καταστάσεις της για την πιθανή αρνητική έκβαση της υποθέσεως, η οποία ήρθη δυνάμει 

της οριστικής απόφασης του Πρωτοδικείου της Άγκυρας. Επιπλέον, η Inteltek ζητά το 

ποσό των 2,34 εκατ. Τουρκικών Λιρών (€ 1,16 εκατ.) (πλέον τόκων) που είχε καταβληθεί 

την 1η και 3η περίοδο υπολογισμού και προς τον σκοπό αυτό άσκησε την από 21 

Φεβρουαρίου 2008 αγωγή της, δικάσιμος της οποίας ορίστηκε η 22.04.2008 όποτε και 

επαναπροσδιορίστηκε για την 24.06.2008 και σε εκείνη τη δικάσιμο για την 06.11.2008 

και τότε για τις 03.12.2008 προς συλλογή περαιτέρω αποδεικτικού υλικού. Στις 

03.12.2008 το δικαστήριο αποφάσισε να ζητήσει έκθεση πραγματογνωμοσύνης και κατά 

τη δικάσιμο της 19.3.2009 το δικαστήριο δικαίωσε την Inteltek. O GSGM εφεσίβαλε την 

απόφαση και η έφεση έγινε δεκτή. Κατά της απόφασης αυτής θα ασκηθούν τα 

προβλεπόμενα ένδικα μέσα και η  υπόθεση θα εκδικαστεί εκ νέου. Η Inteltek δεν έχει 

προβεί σε πρόβλεψη εσόδων σχετικά με τα ανωτέρω θέματα στις οικονομικές καταστάσεις 

της για την περίοδο που τελειώνει στις 30.6.2010. 
 

στ. Στην Τουρκία, η Intralot άσκησε στις 21 Μαΐου 2009 αγωγή κατά της εταιρείας 

Teknoloji Holding A.Ş. (“Teknoloji”) ενώπιον του Πρωτοδικείου της Κωνσταντινούπολης 

ζητώντας από την Teknoloji το ποσό των 1.415.000 Τουρκικών λιρών (€ 699.533) επί τη 

βάσει του αδικαιολόγητου πλουτισμού καθώς η Intralot κατέβαλε αδικαιολογήτως φόρους 

που βάρυναν την Teknoloji επί μερισμάτων που διανεμήθηκαν από την Inteltek. Η 

εκδίκαση της υπόθεσης ξεκίνησε την 14η  Σεπτεμβρίου 2009 και κατόπιν διαδοχικών 

συζητήσεων στις 18 Ιουνίου 2010 ορίστηκε νέα δικάσιμος η 15η Οκτωβρίου 2010.  
 

ζ. Στην Πολωνία,  πρώην εργαζόμενος της θυγατρικής Totolotek SA έχει ζητήσει την 

καταβολή του ποσού των PLN 11.200.000 (€ 2.799.912) για δημιουργία λογισμικού που 

η εταιρεία χρησιμοποιεί. Η αγωγή απορρίφθηκε. 
 

η.  Στην Κολομβία, η Intralot έχει υπογράψει στις 22 Ιουλίου 2004 σύμβαση με την 

Empresa Territorial para la salud (“Etesa”) δυνάμει της οποίας απέκτησε το δικαίωμα 

διεξαγωγής τυχερών παιχνιδιών στην Κολομβία. Η Intralot σύμφωνα με τους όρους της 

ως άνω σύμβασης υπέβαλλε αίτημα έναρξης διαδικασίας διαιτησίας κατά της Etesa 

ζητώντας να αναγνωριστεί ότι υπήρξε απρόσμενη μεταβολή στα οικονομικά δεδομένα της 

ανωτέρω συμβάσεως σε βάρος της Intralot, για λόγους μη οφειλόμενους στην Intralot, 

και να υποχρεωθεί η Etesa στην αποδοχή της αλλαγής των οικονομικών όρων της 
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σύμβασης σύμφωνα με τα αιτούμενα από την Intralot καθώς και να καταβάλει 

αποζημίωση στην Intralot (περιλαμβανομένων ποσών ως διαφυγόντων κερδών) ή, 

εναλλακτικά των ανωτέρω, να παύσει η ισχύς της σύμβασης δίχως περαιτέρω ευθύνη της 

Intralot. Το διαιτητικό δικαστήριο επιδίκασε υπέρ της Etesa ως άμεσα οφειλόμενο το ποσό 

των 23,6 δις Κολομβιανών πέσος (περίπου € 10 εκατ.). Η Intralot θα ασκήσει όλα τα 

ένδικα μέσα που είναι διαθέσιμα για τα ουσιαστικά και τυπικά σφάλματα της διαιτητικής 

απόφασης και στο πλαίσιο αυτό ήδη κατέθεσε σχετική αίτηση ακυρώσεως της διαιτητικής 

απόφασης ενώπιον του Ανωτάτου Διοικητικού Δικαστηρίου. H εταιρεία έχει σχηματίσει 

σχετικές προβλέψεις στις οικονομικές της καταστάσεις. 
 

θ. Στη Ρουμανία, στις 3.7.2009 η φορολογική αρχή εξέτασε τις συναλλαγές που αφορούν 

στις εισαγωγές της εμμέσως θυγατρικής εταιρείας LOTROM SA, για την περίοδο από τον 

Ιούλιο του 2004 έως τον Απρίλιο του 2006 και κατέληξε στο συμπέρασμα ότι εισαγωγές 

για εξοπλισμό υπολογιστών που περιείχε λογισμικό δεν είχε περιληφθεί στην αξία των 

δηλωμένων κατά την εισαγωγή στο τελωνείο και επέβαλε στην εταιρεία LOTROM SA ποσό 

13.064.620 λέι Ρουμανίας (€ 3.148.504) (φόρος και προσαυξήσεις). Η LOTROM SA έχει 

ξεκινήσει διαδικασίες για την ακύρωση του ανωτέρω ποσού ενώπιον των αρμοδίων 

αρχών, ενώ έχει ζητήσει την αναστολή εκτέλεσης από το αρμόδιο δικαστήριο που 

απορρίφθηκε αλλά πρόκειται να εφεσιβληθεί. Η υπόθεση εκκρεμεί. Η LOTROM SA 

πιστεύει ότι έχει ισχυρά επιχειρήματα ώστε το τελικό αποτέλεσμα της υπόθεσης να μην 

είναι αρνητικό και για αυτό το λόγο δεν έχει σχηματιστεί πρόβλεψη. 
 

ι. Κατά της θυγατρικής εταιρείας Intralot Holdings International Ltd μετόχου της LOTROM 

SA και κατά της LOTROM SA, ο εκ των μετόχων της LOTROM SA κ.Petre Ion άσκησε 

αγωγή ενώπιον του αρμοδίου δικαστηρίου του Βουκουρεστίου ζητώντας να υποχρεωθεί η 

Intralot Holdings International Ltd να αγοράσει τις μετοχές του στην LOTROM SA έναντι 

€2.500.000 και να υποχρεωθεί η LOTROM SA να εγγράψει στο βιβλίο μετόχων την 

μεταβίβαση αυτή. Δικάσιμος για την εκδίκαση της υπόθεσης ορίστηκε η 19.01.2010 και 

κατόπιν διαδοχικών αναβολών ή/και συζητήσεων στις 22.6.2010 ορίστηκε νέα δικάσιμος 

η 28η Σεπτεμβρίου 2010. Η LOTROM SA πιστεύει ότι έχει ισχυρά επιχειρήματα ώστε το 

τελικό αποτέλεσμα της υπόθεσης να μην είναι αρνητικό και για αυτό το λόγο δεν έχει 

σχηματιστεί πρόβλεψη. 

 

Μέχρι τις 26.08.2010 πέραν των ανωτέρω, υπάρχουν και διάφορες άλλες επίδικες 

υποθέσεις οι οποίες δεν θα έχουν ουσιώδεις επιπτώσεις στην οικονομική κατάσταση του 

Ομίλου. 
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Β. ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΧΡΗΣΕΙΣ 
 
 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΧΡΗΣΕΙΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΧΡΗΣΕΙΣ 
ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε. 2008-2010   ΙNTRALOT EGYPT LTD 2006-2010 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΩΝ Α.Ε. 2007-2010   E.C.E.S. SAE 2006-2010 
BETTING CYPRUS LTD 2004-2010   INTRALOT OOO 2007-2010 
INTRALOT DE CHILE S.A. 2008-2010   POLDIN LTD 2004-2010 
INTRALOT DE PERU SAC 2006-2010   INTRALOT ASIA PACIFIC LTD 2007-2010 
INTRALOT INC. 2001-2010   INTRALOT AUSTRALIA PTY LTD 2007-2010 
INTRALOT BETTING OPERATIONS LTD 2004-2010   INTRALOT SOUTH AFRICA LTD 2003-2010 
ROYAL HIGHGATE LTD 2003-2010   INTRALOT LUXEMBOURG S.A. 2006-2010 
POLLOT Sp.zo.o 2006-2010   INTRALOT ITALIA SRL 2007-2010 
ΜALTCO LOTTERIES LTD 2005-2010   SERVICIOS TRANSDATA S.A. 2007-2010 
ΙΝTRALOT HOLDINGS INTERNATIONAL LTD 2004-2010   INTRALOT IBERIA SAU 2007-2010 
LOTROM S.A. 2005-2010   INTRALOT IBERIA HOLDINGS S.A. 2007-2010 
YUGOLOT LTD -   TECNO ACCION S.A. 2007-2010 

YUGOBET LTD - 
  

GAMING SOLUTIONS 
INTERNATIONAL SAC 

2006-2010 

BILOT EOOD 2005-2010 
  

GAMING SOLUTIONS 
INTERNATIONAL LTD 

2007-2010 

EUROFOOTBALL LTD 2008-2010   INTRALOT BEIJING Co LTD - 
EUROFOOTBALL PRINT LTD 2005-2010   NAFIROL S.A. - 
INTRALOT INTERNATIONAL LTD 2005-2010   INTRALOT ARGENTINA S.A. 2007-2010 
INTRALOT OPERATIONS LTD 2004-2010   LEBANESE GAMES S.A.L - 
INTRALOT BUSINESS DEVELOPMENT LTD 2004-2010   VENETA SERVIZI S.R.L. 2007-2010 
INTRALOT TECHNOLOGIES LTD 2005-2010   INTRALOT SOUTH KOREA S.A. 2008-2010 
INTELTEK INTERNET AS 2010   INTRALOT FINANCE UK PLC 2008-2010 
LOTERIA MOLDOVEI S.A. -   SLOVENSKE LOTERIE AS - 
TOTOLOTEK S.A. 2004-2010   TORSYS s.r.o. - 
WHITE EAGLE INVESTMENTS LTD 2008-2010   INTRALOT DO BRAZIL LTDA 2008-2010 
BETA RIAL Sp.Zoo 2004-2010   OLTP LTDA 2008-2010 

UNICLIC LTD 2005-2010 
  

BILYONER INTERAKTIF 
HIZMELTER AS  

2003-2010 

DOWA LTD -   LOTRICH INFORMATION Co. LTD 2009-2010 
INTRALOT NEW ZEALAND LTD 2005-2010   GIDANI LTD 2003-2010 
INTRALOT ST.LUCIA LTD 2009-2010   INTRALOR INTERACTIVE S.A. 2009-2010 
INTRALOT DOMINICANA S.A. 2009-2010   INTRALOT INTERACTIVE USA LLC 2009-2010 
INTRALOT GUATEMALA S.A. 2009-2010   JACKSPOT S.p.A. 2009-2010 
LOTTERIA Y APUESTA DE GUATEMALA S.A. 2009-2010   CYBERARTS LICENSING LLC 2005-2010 
INTRALOT LATIN AMERICA INC 2009-2010   NIKANTRO HOLDINGS Co LTD - 
INTRALOT JAMAICA LTD -   TACTUS s.r.o. - 
INTRALOT NEDERELAND BV 2009-2010    ΑΤΡΟΠΟΣ Α.Ε. 2007-2010 
INTRALOT CARIBBEAN VENTURES LTD 2009-2010 NETMAN SA 2010 
INTRALOT SURINAME LTD 2009-2010 AZERINTELTEK AS 2010 
INTRALOT TURKEY AS 2010 INTRALOT MAROCCO LTD 2010 
DC09 LLC 2010 CYBERARTS INC 2005-2010 

SUPREME VENTURES LIMITED 
1/11/06-

2010     
 

Επίσης είναι σε εξέλιξη φορολογικός έλεγχος για  τις χρήσεις  01/01/06-30/06/09 στην Pollot Sp.Zoo. 

Τα καθαρά κέρδη της INTRALOT στο εξάμηνο επιβαρύνθηκαν με πρόβλεψη για την έκτακτη εισφορά 
κοινωνικής ευθύνης που ανήλθε για την Εταιρία σε €4,85 εκατ. και συνολικά για τον Όμιλο σε €5,27 
εκατ. 
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Γ.   ΛΟΙΠΕΣ ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΕΣ ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ 
 

α. Δεν υπάρχουν σημαντικές επιπτώσεις, λόγω εποχικότητας, ή περιοδικότητας, στις ενδιάμεσες 

επιχειρηματικές δραστηριότητες, όπως αυτές εκφράζονται από τις παρούσες ενδιάμεσες οικονομικές 

καταστάσεις. 
 

β.  Δεν  υπάρχουν άλλα στοιχεία που να επηρεάζουν τα περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις, καθαρή 

θέση, καθαρά κέρδη ή ταμειακές ροές, τα οποία είναι ασυνήθη λόγω της φύσης, του μεγέθους ή της 

περίπτωσής τους. 
 

γι. Η φύση και το ποσό των μεταβολών στις εκτιμήσεις των κονδυλίων που απεικονίζονται σε 

προηγούμενες ενδιάμεσες περιόδους του τρέχοντος οικονομικού έτους: 

 Δεν  υπάρχουν τέτοιες μεταβολές που να έχουν ουσιαστική επίδραση στην τρέχουσα ενδιάμεση 

περίοδο. 
 

γιι. Μεταβολές στις εκτιμήσεις των ποσών που απεικονίζονται σε προηγούμενα οικονομικά έτη:  

Δεν  υπάρχουν τέτοιες μεταβολές που να έχουν ουσιαστική επίδραση στην τρέχουσα ενδιάμεση 

περίοδο. 
 

δ.   Εκδόσεις, επαναγορές και εξοφλήσεις ομολογιών και μετοχών: 
 

Ι.  Δικαιώματα προαιρέσεως: 

 Η Γενική Συνέλευση των μετόχων της 14.12.2009, αποφάσισε την καθιέρωση Προγράμματος 

διάθεσης μετοχών της ΙΝΤRΑLΟΤ (Πρόγραμμα ΙΙΙ) στο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, στους 

Γενικούς Διευθυντές, στα Διευθυντικά και λοιπά Στελέχη της  Εταιρείας και των συνδεδεμένων με 

αυτήν  εταιρειών κατά την έννοια της παρ. 5 του άρθρου 42ε του Κ.Ν. 2190/1920, καθώς και σε 

πρόσωπα που παρέχουν υπηρεσίες σε σταθερή βάση στην Εταιρεία ή/και στις ως άνω συνδεδεμένες 

με αυτήν εταιρείες, με τη μορφή παροχής δικαιώματος προαιρέσεως αγοράς μετοχών (Stock 

Option). Το Δ.Σ. της Εταιρείας ενέκρινε την 28/1/2010 τους όρους του Προγράμματος, σύμφωνα με 

τους οποίους 235 πρόσωπα έχουν την δυνατότητα να ασκήσουν εντός της διάρκειας ισχύος του εν 

λόγω Προγράμματος ΙΙΙ – δηλαδή μέσα σε περίοδο τεσσάρων (4) ετών και ειδικότερα μέχρι την 

31/12/2013 -  δικαιώματα με τιμή διάθεσης τέσσερα (4) ευρώ που εφόσον ασκηθούν όλα θα 

εκδοθούν μέχρι 6.212.000 νέες κοινές ονομαστικές μετοχές της Εταιρείας. 

Αναλυτικές λεπτομέρειες αναφορικά με το  Πρόγραμμα ΙΙΙ που εγκρίθηκε από το Διοικητικό 
Συμβούλιο στις 28.1.2010: 

Πρόγραμμα 
δικαιωμάτων 

Αριθμός 
δικαιωμάτων 

που 
εκδόθηκαν 

Έναρξη 
περιόδου 
άσκησης 

δικαιώματος 

Λήξη 
περιόδου 
άσκησης 

δικαιώματος 

Διακύ-
μανση 

Προεξο-
φλητικό 
Επιτόκιο 

Μερισματική 
απόδοση 

Εύλογη 
αξία ανά 
δικαίωμα 

(€) 

Πρόγρ. III - 1 2.070.667 31/3/2010 31/12/2013 44% 6,65% 3,00% - 

Πρόγρ. III - 2 2.070.667 1/1/2011 31/12/2013 44% 6,65% 3,00% 0,094 

Πρόγρ. III - 3 2.070.667 1/1/2012 31/12/2013 44% 6,65% 3,00% 0,352 

6.212.000  
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Κατά τη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου του 2010 δεν εξασκήθηκε κανένα δικαίωμα. Η συνολική 

εύλογη αξία των δικαιωμάτων, που αποτιμήθηκε με το Διωνυμικό μοντέλο, ανήλθε σε € 923 χιλ. εκ 

των οποίων ποσό ύψους € 225 χιλ. καταχωρήθηκε στο αποτέλεσμα του εξαμήνου. 
  
ΙΙ.  Νέες Εταιρείες Ομίλου: 

Αύξηση ποσοστού συμμετοχής στην Supreme Ventures Limited από 10,27% σε 24,97% (έμμεσα). 

Συμμετοχή στην Intralot de Mexico με 99,8% (έμμεσα), στην Azerinteltek AS  με ποσοστό 22,95% 

(έμμεσα), στην Intralot Caribbean Ventures LTD με 50,05% (έμμεσα), στην Intralot Suriname LTD 

με ποσοστό 100% (έμμεσα), στην Netman SRL με ποσοστό 100% (έμμεσα), στην  Intralot Turkey 

AS με ποσοστό 99,99% (άμεσα και έμμεσα), στην Intralot Maroc (άμεσα) με ποσοστό 99,83% και 

στην DC09 LLC με ποσοστό 49% (έμμεσα). 

 

ΙIΙ.  Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου Θυγατρικών: 

Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου της Intralot Beijing κατά το ποσό  € 146.814,77 χιλ. 

 

IV. Διακοπή εταιρειών Ομίλου: 
 

Διακοπή της Yugobet LTD 

Η θυγατρική εταιρεία Yugobet LTD δεν ενοποιείται από την 17/02/2010 καθώς συντρέχουν πλέον οι 

προϋποθέσεις του ΔΠΛ 27 μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας εκκαθάρισης και της διαγραφής 

της από τα τοπικά μητρώα εμπορικών επιχειρήσεων. Από την μεταβολή αυτή ο Όμιλος καταχώρησε 

κέρδος ύψους € 182 χιλ. στην κατάσταση συνολικών εσόδων της περιόδου. 

 

ε.  Μερίσματα που πληρώνονται (συγκεντρωτικά ή κατά μετοχή): 

  
 Καταβλήθηκαν μερίσματα κοινών μετοχών, συγκεντρωτικά  €  48.488 χιλ. (€ 53.305 χιλ. 30/06/09) 

      
στ. Η επίδραση των μεταβολών στη σύνθεση της επιχείρησης κατά τη διάρκεια της ενδιάμεσης 

περιόδου, συμπεριλαμβάνοντας ενοποιήσεις επιχειρήσεων, αγορά ή πώληση θυγατρικών και 

μακροπρόθεσμες επενδύσεις, αναδιαρθρώσεις και διακοπτόμενες εκμεταλλεύσεις: 
 

Η επίδραση τέτοιου είδους μεταβολών στα ενοποιημένα στοιχεία του ενεργητικού, στον ενοποιημένο 

κύκλο εργασιών και στα ενοποιημένα αποτελέσματα μετά φόρων δεν είναι σημαντική. 

 

ζ.  Αποκτήσεις και πωλήσεις στοιχείων ενσώματων και ασώματων ακινητοποιήσεων: 
 

H μεταβολή από αποκτήσεις ενσώματων και ασώματων ακινητοποιήσεων την 30 Ιουνίου 2010 

ανέρχεται για τον Όμιλο σε € 56.976 χιλ ενώ οι αντίστοιχες πωλήσεις ανήλθαν σε €  282 χιλ. 

περίπου. 
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4.9 ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 

Α.   ΕΝΟΠΟΙΟΥΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΟΣ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥΣ 
 

Οι Εταιρείες του Ομίλου με τις αντίστοιχες διευθύνσεις τους και τα ποσοστά συμμετοχής που       

περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις είναι: 

 
I. Μέθοδος πλήρους 
ενοποίησης: 

ΕΔΡΑ 
% ΑΜΕΣΗΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

% ΕΜΜΕΣΗΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

% ΣΥΝΟΛΟ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε. Μαρούσι, Αττική Μητρική Μητρική - 

5. 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΩΝ 
Α.Ε. 

Νέο Ηράκλειο, Αττική 95% 5% 100% 

10. BETTING CYPRUS LTD Λευκωσία, Κύπρος  100% 100% 
 INTRALOT DE CHILE S.A. Σαντιάγκο, Χιλή 99,99%  99,99% 
 INTRALOT DE PERU SAC Λίμα, Περού 99,98%  99,98% 
 INTRALOT INC Ατλάντα, ΗΠΑ 85%  85% 

 
INTRALOT BETTING 
OPERATIONS (CYPRUS) 
LTD 

Λευκωσία, Κύπρος 54,95%  54,95% 

1. ROYAL HIGHGATE LTD Παραλίμνι, Κύπρος 3,82% 29,39% 33,21% 
 POLLOT Sp.zo.o Βαρσοβία, Πολωνία 100%  100% 
 ΜALTCO LOTTERIES LTD Βαλέτα, Μάλτα 73%  73% 

 
ΙΝTRALOT HOLDINGS 
INTERNATIONAL LTD 

Λευκωσία, Κύπρος 100%  100% 

2. LOTROM S.A. Βουκουρέστι ,Ρουμανία  60% 60% 

2. YUGOLOT LTD 
Bελιγράδι, Σερβία& 
Μαυροβούνιο 

 100% 100% 

2. YUGOBET LTD 
Bελιγράδι, Σερβία & 
Μαυροβούνιο 

 100% 100% 

2. BILOT EOOD Σόφια, Βουλγαρία  100% 100% 
3. EUROFOOTBALL LTD Σόφια, Βουλγαρία  49% 49% 

4. 
EUROFOOTBALL PRINT 
LTD 

Σόφια, Βουλγαρία  49% 49% 

2. 
INTRALOT 
INTERNATIONAL LTD 

Λευκωσία, Κύπρος  100% 100% 

5. 
INTRALOT OPERATIONS 
LTD 

Λευκωσία, Κύπρος  100% 100% 

2. 
INTRALOT BUSINESS 
DEVELOPMENT LTD 

Λευκωσία, Κύπρος  100% 100% 

2. 
INTRALOT TECHNOLOGIES 
LTD 

Λευκωσία, Κύπρος  100% 100% 

14. INTELTEK INTERNET AS Κων/πολη, Τουρκία 20% 25% 45% 
21. LOTERIA MOLDOVEI S.A. Κισινάου, Μολδαβία 47,90% 32,85% 80,75% 

6,7,8 TOTOLOTEK S.A. Βαρσοβία, Πολωνία  92,45% 92,45% 

2. 
WHITE EAGLE 
INVESTMENTS LTD 

Xερτφορντσάιρ, Ηνωμένο 
Βασίλειο 

 100% 100% 

2. BETA RIAL Sp.Zoo Βαρσοβία, Πολωνία  100% 100% 
2. UNICLIC LTD Λευκωσία, Κύπρος  50% 50% 
9. DOWA LTD Λευκωσία, Κύπρος  30% 30% 

 
INTRALOT NEW ZEALAND 
LTD 

Oυέλιγκτον, Νέα Ζηλανδία 100%  100% 

2 ΙNTRALOT EGYPT LTD Λευκωσία, Κύπρος  88,24% 88,24% 
11,13, 2 E.C.E.S. SAE Κάϊρο, Αίγυπτος  90,03% 90,03% 

2. INTRALOT OOO Mόσχα, Ρωσία  100% 100% 
 POLDIN LTD Βαρσοβία, Πολωνία 100%  100% 

 
INTRALOT ASIA PACIFIC 
LTD 

Χονγκ Κονγκ, Κίνα 100%  100% 

 
INTRALOT AUSTRALIA PTY 
LTD 

Μελβούρνη, Αυστραλία 100%  100% 
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INTRALOT LUXEMBOURG 
S.A. 

Λουξεμβούργο, 
Λουξεμβούργο 

100%  100% 

2. INTRALOT ITALIA SpA Ρώμη, Ιταλία  90% 90% 

13. 
SERVICIOS TRANSDATA 
S.A. 

Λίμα, Περού  100% 100% 

 INTRALOT IBERIA SAU Μαδρίτη, Ισπανία 100%  100% 

 
INTRALOT IBERIA 
HOLDINGS S.A. 

Μαδρίτη, Ισπανία 100%  100% 

 TECNO ACCION S.A. Μπουένος Άιρες, Αργεντινή 50,01%  50,01% 

2. 
GAMING SOLUTIONS 
INTERNATIONAL SAC 

Λίμα, Περού  100% 100% 

2. 
GAMING SOLUTIONS 
INTERNATIONAL LTD 

Μπογκοτά, Κολομβία 99% 1% 100% 

 INTRALOT BEIJING Co LTD Πεκίνο, Κίνα 100%  100% 
2. NAFIROL S.A. Μοντεβιδέο, Ουρουγουάη  100% 100% 

15. 
INTRALOT ARGENTINA 
S.A. 

Μπουένος Άιρες, Αργεντινή 89,79% 10,21% 100% 

2. LEBANESE GAMES S.A.L Λίβανος  99,99% 99,99% 
16. VENETA SERVIZI S.R.L. Μογκλιάνο Βένετο, Ιταλία  90% 90% 

 INTRALOT SOUTH KOREA Σεούλ, Ν.Κορέα 100%  100% 

 
INTRALOT FINANCE UK 
PLC 

Λονδίνο, Ηνωμένο Βασίλειο 100%  100% 

 ΑΤΡΟΠΟΣ Α.Ε. Μαρούσι, Αττική 100%  100% 
2. SLOVENSKE LOTERIE A.S. Μπρατισλάβα, Σλοβακία  51% 51% 
17. TORSYS S.R.O. Μπρατισλάβα, Σλοβακία  51% 51% 
17. TACTUS S.R.O. Μπρατισλάβα, Σλοβακία  51% 51% 

 
INTRALOT DO BRAZIL 
LTDA 

Σαο Πάολο, Βραζιλία 99,97%  99,97% 

18. OLTP LTDA Ριο Ντε Τζανέιρο, Βραζιλία  93% 93% 

2. 
INTRALOT INTERACTIVE 
S.A. 

Μαρούσι, Αττική 51% 24% 75% 

14. INTRALOT JAMAICA LTD Κίνγκστον, Τζαμάικα  100% 100% 

19. 
INTRALOT GUATEMALA 
S.A. 

Γουατεμάλα Σίτι, 
Γουατεμάλα  100% 100% 

20. 
LOTERIAS  Y  APUESTAS 
DE GUATEMALA S.A. 

Γουατεμάλα Σίτι, 
Γουατεμάλα  51% 51% 

2. INTRALOT ST. LUCIA LTD Κέιστρις, Σάντα Λουτσία  100% 100% 

19. 
INTRALOT DOMINICANA 
S.A. Άγιος Δομίνικος  100% 100% 

19. 
INTRALOT LATIN AMERICA 
INC Μαιάμι, ΗΠΑ  100% 100% 

 
INTRALOT NEDERLAND 
B.V. Άμστερνταμ, Ολλανδία 100%  100% 

2. 
NIKANTRO HOLDINGS Co 
LTD 

Λευκωσία, Κύπρος  100% 100% 

22. 
INTRALOT INTERACTIVE 
USA LLC 

Ατλάντα, ΗΠΑ  100% 100% 

 INTRALOT MAROC  Καζαμπλάνκα, Μαρόκο 99,83%  99,83% 
14. INTRALOT TURKEY A.S. Κων/πολη, Τουρκία 50% 49,99% 99,99% 
2. JACKPOT S.p.A. Ρώμη, Ιταλία  51% 51% 

19. 
INTRALOT CARIBBEAN 
VENTURES LTD 

Κέιστρις, Σάντα Λουτσία  50,05% 50,05% 

25. 
SUPREME VENTURES  
LTD * 

Κίνγκστον, Τζαμάικα  24,97% 24,97% 

26. AZERINTELTEK AS     Μπακού, Αζερμπαϊτζάν  22,95% 22,95% 

19. 
INTRALOT SURINAME  
LTD 

  Παραμαρίμπο, Σουρινάμ  100% 100% 

22. DC09 LLC Γουίλμινγκτον , ΗΠΑ  49% 49% 
2,13 ΝΕΤΜΑΝ SRL     Βουκουρέστι, Ρουμανία  100% 100% 
15. INTRALOT DE MEXICO LTD        Μεξικό Σίτι, Μεξικό  99,8% 99,8% 
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II. Μέθοδος Καθαρής 
Θέσης: 

    

 
BILYONER INTERAKTIF 
HIZMELTER AS (πρώην 
LIBERO INTERAKTIF AS) 

Κων/πολη, Τουρκία 25%  25% 

 
LOTRICH INFORMATION 
Co. LTD 

Ταϊπέι, Ταϊβάν 40%  40% 

23. 
CYBERARTS LICENSING 
LLC 

Μπέρκλεϋ, ΗΠΑ  35% 35% 

24. CYBERARTS INC Μπέρκλεϋ, ΗΠΑ  35% 35% 

 
INTRALOT SOUTH AFRICA 
LTD 

Γιοχάνεσμπουργκ, 
N.Αφρική 

45%  45% 

12. GIDANI LTD 
Γιοχάνεσμπουργκ, 

N.Αφρική 
 10,12% 10,12% 

25. 
SUPREME VENTURES  
LTD * 

Κίνγκστον, Τζαμάικα  24,97% 24,97% 

 *Αναφορικά με την μέθοδο ενοποίησης της Supreme Ventures Limited ανατρέξτε στην σημείωση 4.9. Α. ΙΙΙ. 

 

 
 
 
 
 
 

    

 Θυγατρική της:     
 1: Intralot Betting Operations(Cyprus)Ltd 14: Intralot Iberia Holdings S.A. 
 2: Intralot Holdings International Ltd 15: Intralot de Chile S.A. 
 3: Bilot EOOD  16: Intralot Italia SRL 
 4: Eurofootball Ltd  17: Slovenske Loterie AS 
 5: Intralot International Ltd  18: Intralot Do Brazil Ltda 
 6: Pollot Sp.Zoo  19: Intralot St.Lucia Limited 
 7: White Eagle Investments Ltd  20: Intralot Guatemala S.A. 
 8: Beta Rial Sp.Zoo.  21: Nikantro Holdings Co Limited 
 9: Uniclic Ltd  22: Intralot Inc 
 10: Εταιρία Στοιχημάτων Α.Ε.  23: Intralot Interactive USA LLC 
 11: Intralot Egypt LTD  24: CyberArts Licensing LLC 
 12: Intralot South Africa Ltd  25: Intralot Caribbean Ventures LTD 
 13: Intralot Operations Ltd   26: Inteltek Internet AS 

                 
 

 
 
ΙΙI.  Εξαγορές επιχειρήσεων  

 
 

Εξαγορές που πραγματοποιήθηκαν το 2010 
 

Συμμετοχή στην Supreme Ventures Limited 

Το Α’ Τρίμηνο του  2010  ο  Όμιλος ίδρυσε την Intralot Caribbean Ventures Limited και μέσω 

αυτής αύξησε το ποσοστό συμμετοχής της στην Supreme Ventures Limited σε 49,9%. Η 

Supreme  Ventures Limited ενοποιήθηκε με την μέθοδο της καθαρής θέσης μέχρι την 

30/03/2010, ενώ από την 31/03/2010 με την μέθοδο της πλήρους ενοποίησης, καθώς από την 

ημερομηνία αυτή και μετά συντρέχουν οι προϋποθέσεις του ΔΛΠ 27. 
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Η λογιστική και εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων της  Supreme Ventures Limited την 

ημερομηνία κατά την οποία ο Όμιλος απέκτησε τον έλεγχο ήταν: 

Εύλογη αξία Λογιστική αξία 

Ενσώματα & Ασώματα πάγια στοιχεία 20.448  20.448  
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 472  472  
Λοιπές Μακροχρόνιες Απαιτήσεις 2.572 2.572 
Αποθέματα 558  558  
Εμπορικές και λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις 3.720  3.720  
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 9.952  9.952  
Σύνολο ενεργητικού 37.722  37.722  
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 692  692  
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 10.139  10.139  
Αξία καθαρής θέσης 26.891  26.891  

Συμμετοχή Intralot Caribbean Ventures LTD 49,90% 13.418  
Δίκαιη αξία τιμήματος εξαγοράς 29.126  
Υπεραξία κατά την εξαγορά 15.708 

 
Θυγατρική του Ομίλου υπέγραψε συμβόλαιο εξαγοράς ποσοστού 33% της εταιρείας Kelicom 

Holdings Co Limited υπό την αίρεση της έγκρισης των αρμόδιων αρχών ανταγωνισμού, η οποία 

μέχρι την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων δεν είχε δοθεί. 

 
Β. ΕΜΠΡΑΓΜΑΤΑ ΒΑΡΗ 
 

Σε θυγατρική του Ομίλου υφίσταται υποθήκη επί λοιπών περιουσιακών στοιχείων της ύψους € 8,4 

εκατ. προς εξασφάλιση τραπεζικού δανείου ύψους € 3,9 εκατ. και τραπεζικών εγγυητικών επιστολών 

ύψους € 4,5 εκατ. (την 30/06/2010 δεν είχε γίνει χρήση του δανείου ενώ οι χρησιμοποιηθείσες 

εγγυητικές επιστολές ήταν € 4 εκατ.). Επίσης, θυγατρική του ομίλου έχει εξασφαλίσει δάνειο € 910 

χιλ. για την αγορά μηχανημάτων VLTs με εγγύηση αυτό τον εξοπλισμό, δάνειο € 264 χιλ. και 

επιπλέον δικαίωμα υπερανάληψης € 2,4 εκατ. με υποθήκη περιουσιακά της στοιχεία. 

 

Γ. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 
 

Το ποσό της πρόβλεψης για τις πάσης φύσεως επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές  την 

30/06/2010 ανέρχεται για τον Όμιλο και την εταιρεία σε € 10 εκατ.. Τα ποσά των προβλέψεων 

που είχαν σχηματισθεί μέχρι την 30/6/2010 στον Όμιλο και αφορούν ανέλεγκτες φορολογικά 

χρήσεις ανέρχονται σε € 1,1 εκατ. και λοιπές προβλέψεις ποσού € 26,3 εκατ. Αντίστοιχα, η 

εταιρεία έχει σχηματίσει πρόβλεψη για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις ποσό € 650 χιλ. και   

λοιπές προβλέψεις € 13,9 εκατ. 

 

Δ. ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
 

O αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού του Ομίλου στο τέλος της τρέχουσας περιόδου 

ανερχόταν σε 5.231 άτομα. Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού της Εταιρίας στο τέλος της 

τρέχουσας περιόδου ανερχόταν σε 628 άτομα. Για το πρώτο εξάμηνο του 2009 ο αριθμός του 
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απασχολούμενου προσωπικού του Ομίλου και της Εταιρείας ανερχόταν σε 5.015 και 688 άτομα 

αντίστοιχα. 

 

Ε.  ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕΡΗ 
 

Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 24 φαίνονται στον 

παρακάτω πίνακα: 

  30/6/2010 
Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες € Όμιλος Εταιρεία 

α)Έσοδα     
-από θυγατρικές 0 35.639 
-από συγγενείς (associates) 11.751 4.497 
-από λοιπές συνδεόμενες 2.180 1.579 
β) Έξοδα     
-προς θυγατρικές 0 3.641 
-προς συγγενείς (associates) 2.780 0 
-προς λοιπές συνδεόμενες 12.350 9.977 
γ) Απαιτήσεις (1)     
-από θυγατρικές 0 157.228 
-από συγγενείς (associates) 5.360 5.337 
-από λοιπές συνδεόμενες 60.865 12.141 
δ) Υποχρεώσεις      
-προς θυγατρικές 0 14.958 
-προς συγγενείς (associates) 13 13 
-προς λοιπές συνδεόμενες 24.166 15.161 
ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών 
στελεχών και μελών της διοίκησης 4.506 2.724 
στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη 
και μέλη της διοίκησης 519 0 
ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά 
στελέχη και μέλη της διοίκησης 2.142 0 

(1) Tα ποσά αναλύονται ως εξής:     
 απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη 66.225 174.706 
(μειον) μακροπρόθεσμο μέρος 2.060 0 
Απαιτήσεις από συνδεδεμένες επιχειρήσεις 64.165 174.706 
      

 
 
ΣΤ.    ΛΟΙΠΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 
i. Εξαγορά, συγχώνευση εταιρείας ή κλάδου, απόσχιση κλάδου, αναδιάρθρωση και διακοπή 

εκμεταλλεύσεως (στο βαθμό που η πληροφόρηση αυτή δεν καλύπτεται από τα αναφερόμενα στην 

παράγραφο 4.8.Γ στ’ και δ’, ως ανωτέρω): 

Η πληροφόρηση αυτή παρέχεται στην παράγραφο 4.8.Γ στ και δ’ και 4.9 Α ΙΙI, ως ανωτέρω. 
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ii. Επιπτώσεις από την μεταβολή συνολικά σε ποσοστό άνω του 25%, στον κύκλο εργασιών, ή/και στα 

αποτελέσματα, ή/και στην Καθαρή Θέση της εταιρείας στην τρέχουσα περίοδο, εξαιτίας των 

γεγονότων της παραγράφου 4.9.ΣΤ i ως ανωτέρω (στο βαθμό που η πληροφόρηση αυτή δεν 

καλύπτεται από τα αναφερόμενα στην παράγραφο 4.8.Γ στ’ και δ’, ως ανωτέρω): 

Δεν υφίστανται τέτοιες περιπτώσεις. 

iii. Αλλαγή στην οικονομική χρήση της εταιρείας και λόγοι αυτής, συγκρισιμότητα οικονομικών 

στοιχείων της τρέχουσας περιόδου σε σχέση με την προηγούμενη περίοδο. Παράθεση βασικών 

μεγεθών (Κύκλος εργασιών, Αποτελέσματα μετά φόρων, Καθαρή Θέση) της τρέχουσας περιόδου  με 

τα αντίστοιχα συγκρίσιμα της προηγούμενης περιόδου: 

Δεν υφίσταται τέτοια περίπτωση. 

iv. Άλλες ουσιώδεις, για το επενδυτικό κοινό, πληροφορίες ως προς την χρηματοοικονομική κατάσταση 

και την πορεία των δραστηριοτήτων της εταιρείας μέχρι την ημερομηνία δημοσίευσης των 

περιοδικών οικονομικών καταστάσεων (στο βαθμό που η πληροφόρηση αυτή δεν καλύπτεται από τα 

αναφερόμενα στην παράγραφο 4.10): 

Η πληροφόρηση  αυτή παρέχεται στην παράγραφο 4.10.  

v. Επιπτώσεις από την μεταβολή συνολικά σε ποσοστό άνω του 25%, στον κύκλο εργασιών, ή/και στα 

αποτελέσματα, ή/και στην καθαρή θέση της εταιρείας στην τρέχουσα περίοδο, λόγω έναρξης ή 

παύσης ενοποιήσεως, ή μεταβολής της μεθόδου ενοποιήσεως εταιρειών ή κοινοπραξιών (στο βαθμό 

που η πληροφόρηση αυτή δεν καλύπτεται από τα αναφερόμενα στην παράγραφο 4.8.Γ στ’ και δ’, ως 

ανωτέρω): 

Δεν υφίστανται περιπτώσεις αυτού του μεγέθους. 

 

4.10 ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 
 
Η Εταιρία προέβη στις 15/7/2010 σε σύναψη ομολογιακού δάνειου ποσού 70 εκ € τετραετούς 

διάρκειας το οποίο χρησιμοποίησε για την αναχρηματοδότηση ισόποσου Ομολογιακού Δανείου 

που είχε συνάψει με τους ίδιους ομολογιούχους με ημερομηνία λήξης 7/7/2011. 

 

Τον Αύγουστο του 2010, η INTRALOT προχώρησε σε επέκταση της συμφωνίας της με την 

ΟΠΑΠ Α.Ε. για ένα έτος με αφετηρία την 31η Ιουλίου, 2010 με δυνατότητα επέκτασης για ένα 

επιπλέον έτος. Σύμφωνα με τους όρους της σύμβασης η INTRALOT αναλαμβάνει την 

αναβάθμιση του εξοπλισμού του υπάρχοντος μηχανογραφικού συστήματος και την παροχή 
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υπηρεσιών τεχνικής υποστήριξης, συντήρησης και επιχειρησιακής λειτουργίας της 

τεχνολογικής υποδομής της ΟΠΑΠ και των πρακτόρων της. Επιπλέον, θα προχωρήσει σε 

επέκταση του συστήματος οπτικοακουστικής πληροφόρησης LOTOS Horizon που θα 

περιλαμβάνει την εγκατάσταση στο δίκτυο πρακτορείων της ΟΠΑΠ Α.Ε. 20.000 συσκευών 

τηλεοράσεων μέσω των οποίων θα μεταδίδονται πληροφορίες για τα παιχνίδια της ΟΠΑΠ. Η 

INTRALOT θα αναλάβει επίσης την ανάπτυξη, εγκατάσταση και λειτουργία της υπηρεσίας 

τηλεοπτικού προγράμματος αθλητικού/στοιχηματικού περιεχομένου ΟΠΑΠ/TV που θα 

μεταδίδεται στο δίκτυο πρακτορείων μέσω δορυφορικής σύνδεσης, αλλά και του διαδικτύου 

(WebTV) στο Portal της ΟΠΑΠ. Επίσης, η INTRALOT θα προχωρήσει στην ανάπτυξη και 

λειτουργία νέων παιχνιδιών, Monitor Games, καθώς και παιχνιδιών άμεσης κλήρωσης, τα 

οποία θα διενεργούνται στο LOTOS Horizon και στα τερματικά αυτόνομης χρήσης (ΤΑΧ). Η 

INTRALOT επίσης θα προχωρήσει στο σχεδιασμό, ανάπτυξη και λειτουργία της νέας 

διαδικτυακής πύλης (Portal) της ΟΠΑΠ. Τέλος, στα πλαίσια της συμφωνίας, η INTRALOT και η 

θυγατρική της Εταιρία Στοιχημάτων θα αναλάβουν την παροχή υπηρεσιών υποστήριξης του 

παιχνιδιού ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ και την εισαγωγή νέων μορφών στοιχηματισμού και live betting. 

 
 

Μαρούσι, 27 Αυγούστου 2010 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.  
Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 
ΚΑΙ  ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 
 
 
 

  

Σ. Π. ΚΟΚΚΑΛΗΣ 
 Α.Δ.Τ. ΑΙ 091040 

 Κ.Γ. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ 
Α.Δ.Τ. ΑΙ 025905 

 
 
 
 
 
 

  

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

 
 
 
 
 

  

Ι.Ο ΠΑΝΤΟΛΕΩΝ 
Α.Δ.Τ.  Σ 637090 

 Ν.Γ. ΠΑΥΛΑΚΗΣ 
Α.Δ.Τ. AΖ 012557 
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